
Информация

о результатах проверки законного и эффективного использования 

в 2016-2018 годах муниципального жилищного фонда, 

входящего в состав муниципальной казны МОГО «Ухта»
Контрольно-счетной палатой проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка законного и эффективного использования муниципального жилищного фонда, входящего в состав муниципальной казны МОГО «Ухта», в отношении Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта» (далее по тексту – Комитет, КУМИ).
            В проверяемом периоде Комитет осуществлял деятельность, направленную на обеспечение реализации полномочий по управлению и распоряжению имуществом, находящимся в собственности МОГО «Ухта». 

В период 2016-2018 годов КУМИ были предоставлены физическим (юридическим лицам) 1003 объекта (жилых помещения) муниципального жилищного фонда МОГО «Ухта», входящего в состав муниципальной казны МОГО «Ухта», общей площадью 41 216,4 кв.м. и балансовой стоимостью 984 431,9 тыс. рублей.
В целом, общий объем доходов от использования и продажи жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности увеличился с 4 095,7 тыс. рублей в 2016 году до 5 984,4 тыс. рублей в 2018 году или на 46,1%. Объем поступлений в бюджет МОГО «Ухта» доходов от платы за найм жилых помещений вырос в 2018 году относительно 2016 года на 810,9 тыс. рублей или на 21,3 % (относительно 2017 года на 1 105,6 тыс. рублей или на 31,5%); объем начисленной платы по всем договорам найма жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности МОГО «Ухта»,  составил 17 128,7 тыс. рублей, объем поступлений в бюджет  от начисленной платы составил 77,7% (или 13 303,3 тыс. рублей); начисленные суммы по платежам за найм значительно превышали поступившие суммы по  найму жилых помещений, что привело к ежегодному увеличению задолженности по платежам за найм жилых помещений, и расценивается проверкой как отрицательный фактор при исполнении бюджета. Наблюдается существенный рост объема задолженности по платежам в бюджет от найма жилых помещений с 3 622,2 тыс. рублей (на 01.01.2016) до 7 447,7 тыс. рублей (на 01.01.2019) или в 2,1 раза, обусловленный несвоевременным внесением (невнесением) нанимателями платы за найм жилых помещений в рамках заключенных договоров.
Оценкой законности и эффективности использования жилых помещений муниципального  жилищного фонда, входящего в состав муниципальной казны МОГО «Ухта» установлены факты нарушений, выразившиеся в:

         -  ненадлежащем ведении Реестра муниципальной собственности МОГО «Ухта» (на бумажном и электронном носителе  не ведется, т.е. Реестр формируется только на текущую дату), а также наличии в нем недостоверных данных (не исключено жилое помещение, оформленное в 2015 году в общую долевую собственность физических лиц);
           - нарушении сроков принятия решения (издания постановления) о предоставлении гражданам служебных помещений (от 8 до 22 р.д.), а также сроков заключения договоров найма жилых помещений маневренного фонда (от 3-х до 21-го  р.д.), сроков заключения  договоров социального найма жилых помещений (от 2-х к.д. до 111-ти  к.д.);
          -  неначислении платы за коммерческий найм жилых помещений (при фактическом проживании в них граждан) в период между перезаключением договоров  7-ю гражданами, повлекшие недополучение доходов бюджета МОГО «Ухта» в общей сумме 60,5 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном распоряжении муниципальным имуществом, не способствующим пополнению доходной части бюджета МОГО «Ухта»;
            - непринятии мер по взысканию пени за просрочку платежей, а также недостаточно организованной работы с задолженностью недобросовестных нанимателей, повлекшей недополучение дохода в бюджет МОГО «Ухта» в общей сумме  89,4  тыс. рублей;
- некорректном расчете платы по 2-м договорам коммерческого найма жилых  помещений, повлекшем недополучение доходов в бюджет МОГО «Ухта» в общей сумме  7,5 тыс. рублей;
-  издании  приказа КУМИ  от 07.11.2018 № 528 о закреплении за МУ «Управление образования администрации МОГО «Ухта» на праве оперативного управления 1-го жилого помещения, в отсутствие правовых оснований (на 19 к.д. ранее постановления администрации МОГО «Ухта» от 26.11.2018 № 2532 об исключении жилого помещения из специализированного жилого фонда);
- непринятии мер расторжению  2-х договоров найма служебных жилых помещений и 2-х договоров найма жилых помещений в общежитии, с гражданами, прекратившими трудовые отношения с муниципальными учреждениями;  

- передаче в собственность граждан  (в период с  08.12.2011 по 18.12.2015) жилых помещений, признанных аварийными (25.1.2008), повлекших заключение в проверяемом периоде 10-ти договоров мены (в т.ч. предоставление по 3-м договорам жилых помещений общей кадастровой стоимостью 8 224,8 тыс.рублей, в 7-ми договорах кадастровая стоимость жилых помещений не указана), а также 2-х соглашений  о выкупе жилых помещений на общую сумму 4 109,0 тыс. рублей, с нарушением действующего законодательства Российской Федерации;
- неэффективном использовании муниципального имущества, находящегося в собственности МОГО «Ухта» (11-ти жилых помещений, общей площадью 339,0 кв.м.), обусловленном непринятием КУМИ в течение длительного периода мер по передаче их в пользование (простой составляет от 9 мес. до 4,8 лет),  повлекшем расходование средств  бюджета МОГО Ухта» на их содержание (без учета оплаты взносов за капитальный ремонт) в общей сумме 434,1 тыс. рублей;
            - неэффективном расходовании бюджетных средств в общей сумме 67,7 тыс. рублей,  во исполнение решений Арбитражного суда Республики Коми, вследствие несвоевременной оплаты КУМИ управляющим компаниям (ООО «УК «МАРТ»,  ООО «Ухтинская управляющая компания»), жилищно-коммунальных услуг (в рамках заключенных договоров), что свидетельствует о несоблюдении принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- оплате КУМИ предъявленных и оказанных  ООО «Ухтажилфонд»  услуг за 4 к.д. ноября 2017 года в сумме 0,1 тыс. рублей за 1-но жилое помещение, в отсутствие правовых оснований (фактически жилое помещение передано физическому лицу по договору найма служебного помещения от 27.11.2017 № 16);
- наличии отдельного недостатка (дефекта), выявленного в ходе визуального осмотра  жилого помещения, расположенного по адресу: г.Ухта, ул. Советская, д.3/1, комн. 305, требующего устранения Подрядчиком (ООО «СЕВЕРПЛАСТ»), в рамках гарантийного срока, установленного муниципальным контрактом от 06.06.2017 №0107300001217000459-0055930-01 на выполнение работ по ремонту муниципальных помещений.
Также, Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» по  обращению Совета МОГО «Ухта» (обусловленного  поступившей информацией Отдела МВД России по г. Ухте)  в проверку включен вопрос расходования КУМИ  бюджетных средств, связанных с оплатой жилищно-коммунальных услуг, за содержание  муниципальных помещений в жилых многоквартирных домах, находящихся в муниципальной собственности МОГО «Ухта», по результатам рассмотрения которого установлено, что КУМИ осуществляло расходование бюджетных средств в общей сумме 25,8 тыс. рублей  (в т.ч. по жилым помещениям - 22,8 тыс.рублей, нежилым – 3,0 тыс.рублей)  по предъявленным управляющей компанией ООО «Ремонт и услуги» счетам на оплату коммунального ресурса (электроэнергия ОДН) за период 2018 года по  жилым домам,  расположенным по адресам: г. Ухта, ул. Первомайская, д. 19, д.21, при фактическом отсутствии таковых  расходов  у ООО «Ремонт и услуги».
 По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены:      

 -  представления в адрес КУМИ, Администрации МОГО «Ухта»;

 -  отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта».
 -  справка  в Совет МОГО «Ухта»  (для направления в Отдел МВД России по г. Ухте). 
