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Уважаемый Председатель, депутаты и приглашенные!

Контрольно-счетной палатой в соответствии с требованиями бюджетного законодательства проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Ухты за 2015 год, которая показала, что:

1) объем дохода поступивший в бюджет в 2015 году составил 3 481 млрд. рублей, в том числе:
- собственные доходы - 2 012 млрд. рублей; 

- безвозмездные поступления (с учетом субвенций) - 1 469 млрд. рублей. 

При этом, следует отметить, что поступлений иных доходов в бюджет, не закрепленных Решением о бюджете на 2015 год, проверкой не установлено, что соответствует требованиям бюджетного законодательства. 
2) относительно исполнения бюджета по расходам, которые составили 3 485 млрд.  рублей, в том числе:

- по непрограммным расходам бюджет освоен на 408 млн. рублей;

- по программным расходам бюджет освоен на 3 077 млрд. рублей.


При этом, самый низкий уровень освоения средств бюджета сложился по муниципальной программе «Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство на 2014-2020 гг.» объем неосвоения бюджетных средств составила в сумме 102 млн. рублей (или 36,0 %), и по адресной муниципальной программе «Переселение граждан, проживающих на территории МОГО «Ухта», из аварийного жилищного фонда с 2013 года по 01 сентября 2017 года» объем неисполнения бюджетных средств составил в размере 77 млн. рублей  (или 18,5 %).
Из результатов исполнения бюджета по расходам следует, что фактов финансирования и расходования средств бюджета в 2015 году, не предусмотренных решением о бюджете, проверкой не установлено.
Вместе с тем, в ходе проверки годовой бюджетной отчетности за 2015 год выявлены:

- нарушения бюджетного законодательства (ст. 219 БК РФ), в части превышения объема принятых бюджетных и денежных обязательств над утвержденными лимитами бюджетных обязательств на общую сумму 28,8 млн. рублей (по двум ГРБС: Управление ЖКХ - 28 775,5 тыс. руб.; Управление образования - 53,9 тыс. руб.);
- нарушения в части допущения просроченной дебиторской задолженности в размере 1 млн. рублей и кредиторской задолженности объеме 4 млн. рублей (по Администрации МОГО «Ухта»).

3) относительно дефицита бюджета, то он за 2015 год составил 4 млн. рублей, который полностью покрыт источниками внутреннего финансирования дефицита бюджета.

Учитывая выше сказанное Контрольно-счетная палата рекомендует утвердить Отчет об исполнении бюджета городского округа за 2015 год.
Спасибо за внимание!
