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Информация о результатах оценки муниципального долга муниципального образования городского округа «Ухта» за период 2007-2012 гг. 

Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» в соответствии с  пунктом 20 Плана контрольных мероприятий  Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» на 2012 год в мае - июне 2012 года проведена оценка муниципального долга муниципального образования городского округа «Ухта» за период 2007-2012 гг.

Основной целью проведения данной проверки является оценка соблюдения требований бюджетного законодательства в части ограничений параметров муниципального долга МОГО «Ухта» в период 2007-2012 гг.

В соответствии с частью 3 статьи 101 Бюджетного Кодекса Российской Федерации управление муниципальным долгом осуществляется исполнительно-распорядительным органом муниципального образования (местной администрацией) в соответствии с уставом муниципального образования.

Статьей 53 Устава МОГО «Ухта» предусмотрено, что органы местного самоуправления обеспечивают сбалансированность местного бюджета и соблюдение установленных федеральными законами требований к регулированию бюджетных правоотношений, осуществлению бюджетного процесса, размерам дефицита местного бюджета, уровню и составу муниципального долга, исполнению бюджетных и долговых обязательств городского округа.

Отчетные периоды 2007-2011гг. и плановый период 2012г. характеризуются ростом абсолютных и относительных показателей муниципального долга, планируемый объем которого в 2012 году превысит показатель 2007 года в 5,9 раза вследствие увеличения размера дефицита муниципального бюджета за тот же период в 8,4 раза. Расходы на обслуживание муниципального долга в 2012 году относительно 2007 года возрастут в 10,2 раза. 

Структура муниципального долга МОГО «Ухта» за период 2007-2012 гг., состоящая из следующих видов долговых обязательств:

         - бюджетные кредиты (бюджетные ссуды) Министерства финансов Республики Коми;

         - кредиты коммерческих банков;

         - муниципальные гарантии,

по своему составу соответствует требованиям части 2 статьи 100 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Основную долю в структуре муниципального долга в период 2007-2009 гг. занимали среднесрочные долговые обязательства (от 1 года до 5 лет) в виде кредитов, полученных от кредитных организаций в валюте Российской Федерации (от 73,5 % в общей сумме муниципального долга в 2007 году до 97,6 % в 2009 году). В период 2010-2012гг. (план) долговые обязательства муниципалитета на 100 % состоят только из кредитов кредитных организаций.

Оценка соблюдения ограничений на размеры долговых обязательств муниципального образования городского округа «Ухта», установленных бюджетным законодательством, показала, что все показатели долговых обязательств муниципалитета (предельный объем муниципального долга и предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга) в анализируемом периоде не превысили указанные ограничения, тем самым, обеспечив соблюдение установленных Бюджетным кодексом РФ требований.

Оценка уровня долговой нагрузки на бюджет МОГО «Ухта» и его влияния на риски неплатежеспособности муниципального бюджета показала:

        -рассматриваемый период характеризуется стабильным увеличением уровня долговой нагрузки на бюджет МОГО «Ухта» (в первую очередь обусловленным ростом объемов муниципальных заимствований), который, исходя из планируемого объема муниципального долга в 2012 году относительно 2007 года,  возрастет в 3,1 раза, составив в текущем финансовом году  39,4 %  (в 2007 году - 12,4 %);
        -показатели уровня долговой нагрузки за отчетные периоды 2007-2008 гг. свидетельствуют об устойчивой платежеспособности бюджета МОГО «Ухта» (уровень долговой нагрузки равен 12,4% и 19,2 % соответственно), риск его неплатежеспособности  ниже минимального уровня (25 %). 

Информация о результатах контрольного мероприятия в июне 2012 года направлена в Совет МОГО «Ухта» и Администрацию МОГО «Ухта».
