Информация
о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального округа «Ухта» за 2023 год

Контрольно-счетной палатой муниципального округа «Ухта» Республики Коми проведено плановое контрольное мероприятие - «Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального округа «Ухта» Республики Коми за 2023 год», в том числе:
[bookmark: _Hlk163483683]- Контрольно-счетной палаты муниципального округа «Ухта» Республики Коми;
- Совета муниципального округа «Ухта» Республики Коми;
- Администрации муниципального округа «Ухта» Республики Коми;
[bookmark: _Hlk163555025]- МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации муниципального округа «Ухта» Республики Коми;
- МУ «Управление культуры» администрации муниципального округа «Ухта» Республики Коми;
- МУ «Управление физической культуры и спорта» администрации муниципального округа «Ухта» Республики Коми;
- МУ «Управление образования» администрации муниципального округа «Ухта» Республики Коми;
- Финансового управления администрации муниципального округа «Ухта».
Реализация вышеназванного мероприятия осуществлена в рамках полномочий, установленных статьями 264.1, 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 39 Порядка ведения бюджетного процесса в муниципальном округе «Ухта» Республики Коми, утвержденного решением Совета МОГО «Ухта» от 14.05.2008 № 174, статьей 8 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального округа «Ухта» Республики Коми, утвержденного решением Совета муниципального округа «Ухта» Республики Коми от 21.12.2023 № 268.
В ходе проведения внешней проверки (на предмет соблюдения требований к ее составу и содержанию)установлены отдельные нарушения пунктов 54,152,155,163,164 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н (в ред. приказа от 07.11.2023 № 180н), выразившиеся:
· [bookmark: _GoBack]в неотражении наименования 1 показателя (наименование кода вида (подвида) доходов) в Отчете об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) (по 1 ГАБСу);
· в 14 нарушениях по 6 ГАБСам при составлении Пояснительной записки (ф. 0503160), а именно:
[bookmark: _Hlk163486349][bookmark: _Hlk163486363]- несоответствии структуры и наименований разделов (9 нарушений по 5 ГАБСам);
[bookmark: _Hlk163554958]- несоответствии наименований таблицы (1 нарушение по 1 ГАБСу);
- отражении информации в таблицах не в полном объеме или не подлежащей отражению (4 нарушения по 4 ГАБСам).
Проверкой исполнения объектами проверки (ГАБСами) бюджета городского округа «Ухта» в 2023 году по доходам нарушения не установлены, в части:
1. идентичности данных Отчетов об исполнении бюджета (ф. 0503127), представленных ГАБСами, по состоянию на 01.01.2024, по доходам бюджета, данным Перечня главных администраторов доходов бюджета МОГО «Ухта», утвержденного приложением № 2к Постановлению администрации МОГО «Ухта» от 11.10.2023 № 2668 «Об утверждении порядка формирования и ведения перечня главных администраторов доходов бюджета МОГО «Ухта» и утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета МОГО «Ухта»;
2. поступлений иных доходов, не закрепленных за ГАБСами Перечнем главных администраторов доходов бюджета МОГО «Ухта», утвержденным приложением № 2 к Постановлению администрации МОГО «Ухта» от 11.10.2023 № 2668 «Об утверждении порядка формирования и ведения перечня главных администраторов доходов бюджета МОГО «Ухта» и утверждении перечня главных администраторов доходов бюджета МОГО «Ухта»;
3. идентичности показателей бюджетной отчетности в части доходов, отраженных в разделе «Доходы бюджета» Отчета об исполнении бюджета (ф. 0503127)и показателей формы 0503164 «Сведения об исполнении бюджета» ГАБСов;
4. соответствия кодов и наименований доходов бюджета, отраженных в годовой бюджетной отчетности ГАБСов за 2023 год, Указаниям о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 № 85н и кодам видов доходов бюджетов и соответствующим им кодам аналитической группы подвидов доходов бюджетов согласно приложению № 1 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2021 № 75н.
Согласно данным Отчетов об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127), представленных ГАБСами в составе годовой бюджетной отчетности, исполнение бюджета объектами проверки за 2023 год по расходам составило от 93,6% до 99,98 %.
Основными причинами исполнения бюджета городского округа «Ухта» в 2023 году по расходам ниже запланированного уровня (по Администрации муниципального округа «Ухта» Республики Коми – 93,6% и по МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации муниципального округа «Ухта» Республики Коми – 94,7%) являются:
- отсутствие потребности в бюджетных средствах в связи с заявительным характером компенсационных и социальных выплат;
- экономия бюджетных средств при исполнении контрактов (договоров), в связи                           с оплатой (перечислением денежных средств) за фактически поставленные товары, выполненные и принятые объемы работ, услуг.
Учитывая вышеизложенное, Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» рекомендовано объектам проверки (ГАБСам) принять меры по повышению уровня исполнения бюджета городского округа «Ухта» в части программных и непрограммных расходов, в том числе:
- осуществлять планирование объемов работ (услуг) с учетом фактической потребности в бюджетных средствах;
- своевременно отслеживать наличие сложившейся экономии по отдельным целевым статьям расходов и перераспределять ее на нужды ГАБСа.
В ходе оценки состояния дебиторской и кредиторской задолженностей объектов проверки (ГАБСов), по состоянию на 01.01.2024, установлено:
[bookmark: _Hlk131154487]- наличие просроченной дебиторской задолженности в сумме 88 797,1 тыс. рублей;
- отсутствие просроченной кредиторской задолженности.
Проверкой установлено, что Финансовое управление администрации МОГО «Ухта», как главный администратор источников финансирования дефицита бюджета МОГО «Ухта», в 2023 году осуществляло администрирование источников финансирования дефицита бюджета.
Источниками покрытия финансирования дефицита бюджета городского округа «Ухта» в 2023 году определены: 
- кредиты кредитных организаций в валюте Российской Федерации при запланированном объеме 243 400,0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 100 000,0 тыс. рублей, что ниже на 41,1 % планируемого уровня (кредиты не привлекались в запланированном объеме в связи с отсутствием потребности бюджета МОГО «Ухта»); 
- бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации запланированы и исполнены в размере 203 900,0 тыс. рублей, что составляет              100,0 % планируемого уровня.
Случаев (фактов) администрирования иных источников финансирования дефицита бюджета МОГО «Ухта», не закрепленных за Финансовым управлением администрации МОГО «Ухта» Приложением № 2 к постановлению администрации МОГО «Ухта» от 29.12.2021 № 3387«Об утверждении порядка формирования и ведения перечня главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета МОГО «Ухта» и утверждения перечня главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета МОГО «Ухта» (в ред. постановления от 17.10.2023 № 2769), проверкой не установлено. 

По результатам вышеназванной проверки Контрольно-счетной палатой муниципального округа «Ухта» Республики Коми подготовлены 8 заключений, которые направлены в адрес объектов проверки (ГАБСов).
