Информация

о результатах проверки  результатах проверки законности и обоснованности использования органами местного самоуправления МОГО «Ухта», муниципальными учреждениями МОГО «Ухта» бюджетных  средств при осуществлении компенсации расходов, связанных с переездом работников к новому месту жительства в связи с расторжением трудового договора, 

                                            в период 2016-9 мес. 2018гг.
         Контрольно-счетной палатой в 4-ом квартале 2018 года проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка законности и обоснованности использования органами местного самоуправления МОГО «Ухта», муниципальными учреждениями МОГО «Ухта» бюджетных  средств при осуществлении компенсации расходов, связанных с переездом работников к новому месту жительства в связи с расторжением трудового договора, в период 2016-9 мес. 2018гг.».
          Проверкой установлено, что на муниципальном уровне (в МОГО «Ухта»), в соответствии с положениями действующего законодательства РФ урегулированы вопросы предоставления компенсации расходов, связанных с переездом работников к новому месту жительства в связи с расторжением трудового договора.

         В проверяемом периоде 27-ю муниципальными учреждениями (далее по тексту – Учреждения) осуществлялась компенсация расходов в общей сумме 2 071,9 тыс. рублей (в том числе: 2016 год - 425,2 тыс. рублей, 2017 год - 778,5 тыс. рублей, 9 мес. 2018 г. - 868,2 тыс. рублей), связанных с переездом 44-х работников к новому месту жительства в связи с расторжением трудового договора.
        Отмечается  стабильный рост расходов бюджета МОГО «Ухта»,  связанных с переездом работников к новому месту жительства в связи с расторжением трудового договора (с 425,2 тыс. рублей в 2016 году до 868,2 тыс. рублей в 2018 году (9 мес.) или в 2 раза).
         Финансирование расходов, связанных с предоставлением компенсации работникам (выплаты носят заявительный характер), осуществлялось в пределах средств бюджета МОГО «Ухта», предусмотренных бюджетными сметами и планами  ФХД на текущий год. Дополнительных средств местного бюджета в проверяемом периоде на эти цели не выделялось.

Оценкой законности и обоснованности использования органами местного самоуправления МОГО «Ухта», муниципальными учреждениями МОГО «Ухта» бюджетных  средств при осуществлении компенсации транспортных расходов установлены 43  факта нарушений, в том числе: 
· 1 факт нарушения МОУ «СОШ № 20» пп.1 п.5 Порядка компенсации расходов, утвержденного постановлением администрации МОГО «Ухта» от 07.07.2015  № 1519 (отсутствует письменное заявление уволившегося работника (МОУ «СОШ  № 20»)  о предоставлении компенсации;
· 1 факт необоснованной (неправомерной)  оплаты (на дату перечисления денежных средств)  МУ «Управление  по делам ГО и ЧС»  расходов по проездному документу работнику в  сумме 8 968,30 рублей до совершения факта хозяйственной жизни (ее выезда к новому месту жительства) и  составления первичного учетного документа (авансового отчета); 
· 1 факт  оплаты МДОУ «Детский сад № 14» транспортных расходов (по провозу багажа) не по представленным документам (фактическим расходам), а расчетным путем, вследствие чего недоплата работнику  составила в общей  сумме 21 822,20  рублей;
· 2 факта нарушения  МОУ «СОШ № 16», МОУ «СОШ № 20»  п.1 ст.9  Федерального закона № 402-ФЗ, выразившегося в составлении и принятию к учету первичных учетных документов (авансовых отчетов) до совершения фактов хозяйственной жизни (приняты транспортные расходы на общую  сумму 42,3 тыс. рублей до фактического представления работниками;
· 4 факта нарушения Учреждениями (МОУ «СОШ № 20»,  КУМИ, МДОУ «Детский сад № 14», МДОУ «Детский сад № 17») п.3 ст.9 Федерального закона № 402-ФЗ, выразившиеся в необеспечении   достоверности данных в первичных учетных документах (авансовых отчетах), повлекших недополучение работниками денежных средств в общей сумме 1,5 тыс. рублей (МОУ «СОШ № 20», МДОУ «Детский сад № 14», КУМИ), а также необоснованную выплату  работнику денежных средств (переплату)  в сумме 0,0001 тыс. рублей (МДОУ «Детский сад № 17»);
· 2 факта нарушения Учреждениями (МОУ «СОШ  №16», МОУ «СОШ № 20»)  пп.б п.3 Порядка, выразившиеся  в: 
-  оплате МОУ «СОШ №16» стоимости провоза багажа (по договору на предоставление транспортных услуг), в сумме, превышающей тарифы, предусмотренные для перевозки железнодорожным транспортом (по справке Филиала ПАО «Транс Контейнер»), повлекшей необоснованную выплату уволившемуся работнику денежных средств (переплату)  в сумме 7,6 тыс. рублей; 

- назначении и выплате МОУ «СОШ №20» компенсации расходов по провозу багажа по фактическим расходам (накладной и квитанции) в сумме 19,8 тыс. рублей, без учета тарифов, предусмотренных для перевозки железнодорожным транспортом;
· 25 фактов нарушения 23-мя Учреждениями п.3 Порядка, выразившиеся в нарушении установленного срока выплаты компенсации уволившимся  работникам (составивших от 2-х до 196 к.д.);
· 7 фактов нарушения Учреждениями (МУ «Управление культуры», МУ «Центральная библиотека» МОГО «Ухта», МУ «Централизованная клубная система» МОГО «Ухта», КУМИ, МУ «Спортивная школа «Юность») п.7 Порядка, выразившиеся в неразмещении информации о предоставлении компенсации транспортных расходов 7-ми уволившимся работникам (из них 3 факта нарушений устранены в ходе проверки (КУМИ, МУ Спортивная школа  «Юность»).

По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены представления в адрес Учреждений.
          Отчет о результатах контрольного мероприятия 28.12.2018 направлен в Совет МОГО «Ухта».
