
Информация

о результатах проверки законности и результативности использования средств, выделенных  в 2014 – I полугодии 2015 гг. на реализацию муниципальной программы «Переселение граждан, проживающих на территории МОГО «Ухта», из аварийного жилищного фонда  с 2013 года по 1 сентября 2017 г.» 

Контрольно-счетная палата провела проверку муниципального учреждения Управление капитального строительства (далее по тексту – МУ Управление капитального строительства, МУ УКС), иных организаций: Администрации МОГО «Ухта», муниципального учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта» (далее по тексту - МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства»), Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта» (далее по тексту - КУМИ).

Проверка осуществлена за период 01.01.2014–30.06.2015 (фактически–по состоянию на 01.10.2015) в целях оценки деятельности исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления муниципального образования городского округа «Ухта» и иных организаций, связанной с обеспечением реализации программы «Переселение граждан, проживающих на территории МОГО «Ухта», из аварийного жилищного фонда с 2013 года по 1 сентября 2017г.» (далее по тексту - Программа).

В результате проверки организации деятельности Администрации МОГО «Ухта» и иных организаций, связанной с обеспечением реализации вышеназванной Программы установлено, что муниципальные правовые акты, регулирующие вопросы реализации и финансирования Программы приняты Администрацией МОГО «Ухта» в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, регулирующих вопросы предоставления и использования средств государственной корпорации (Фонд содействия реформированию ЖКХ) и средств долевого софинансирования в рамках межбюджетных отношений. Вместе с тем, реализация Плана организационных мероприятий на территории муниципального образования городского округа в связи с переселением граждан из аварийного жилищного фонда в рамках республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2013-2015 годы с учетом развития малоэтажного строительства осуществлялась исполнителями Программы (Администрацией МОГО «Ухта», МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта», МУ Управление капитального строительства) с нарушением установленных сроков исполнения мероприятий плана.

В ходе оценки реализации мероприятий по признанию домов аварийными установлено, что общее количество многоквартирных домов на территории МОГО «Ухта», признанных аварийными (по состоянию на 01.10.2015) соответствует количеству домов, включенных в Программу переселения граждан, и составляет 73 дома или 5,5% от общего количества многоквартирных домов на территории МОГО «Ухта». Проверкой установлено, что на всех заключениях межведомственной комиссии и актах обследования помещений указана одна дата - 25.12.2008,  подтверждающая, что работа межведомственной комиссии по признанию всех 73-х домов аварийными и подлежащими сносу (составление заключений и актов обследований помещений) проводилась в течение 1-го дня, что свидетельствует о формальном подходе в работе комиссии, поскольку проведение таковой работы комиссией в отношении домов, расположенных в различных населенных пунктах Ухтинского района, практически не реализуемо в течение 1-го дня.

Также, установлены факты нарушений действующего законодательства Российской Федерации, регулирующего вопросы признания жилых помещений аварийными, выразившиеся в:

- неиздании в течение длительного времени (более 4 лет 5 месяцев) органом местного самоуправления распоряжения (распорядительного документа), с указанием дальнейшего использования аварийных домов (помещений), сроках отселения жителей аварийных домов, подлежащих сносу;

- приватизации (передаче) Администрацией МОГО «Ухта» в период с 29.12.2008 до 05.06.2013 года в собственность 21 граждан 15-ти жилых помещений аварийного жилищного фонда (признанных аварийными на основании актов и заключений межведомственной комиссии от 25.12.2008) с физическим износом домов от 65% до 71%; 

- заключении МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта» с гражданином 1-го договора социального найма жилого помещения в доме, признанном аварийным, т.е. непригодным для проживания, на основании акта и заключения межведомственной комиссии от 25.12.2008.

Кроме того, проверкой, установлен факт включения Администрацией МОГО «Ухта» в Программу несуществующего дома с площадью расселения 54,8 кв.м. расположенного по адресу: пгт. Боровой, ул. Зеленая, д.6 (фактически являющегося не жилым домом, а магазином), что привело к завышению объема средств, предусмотренного постановлением Правительства Республики Коми № 121 для МОГО «Ухта» на 1996,0 тыс. рублей (из них средства Фонда – 1186,9 тыс. рублей, РБ - 555,4 тыс. рублей, МБ - 254,1 тыс. рублей).  

Оценкой реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда установлены нарушения действующего законодательства Российской Федерации, выразившиеся в принятии Администрацией МОГО «Ухта» решения о предоставлении гражданам в связи с выселением из аварийных домов, жилых помещений, расположенных не в границах населенных пунктов, в которых они проживают (пгт. Боровой, пгт. Водный, пгт. Ярега, п.Кэмдин, п.Седью), а на территории иных населенных пунктов (пгт.Шудаяг, г. Ухта (район Аэропорта), находящихся на значительном расстоянии от места их жительства (достигающем 78 километров), в отсутствие их письменных согласий на стадии планирования строительства домов (выбора земельных участков под строительство).

Проверкой планируемого распределения площадей по I-II этапам реализации Программы, выявлены 24 факта несоблюдения принципа равнозначности площадей, установленного ст. 89 Жилищного кодекса Российской Федерации, а также иные факты, ухудшающие жилищные условия граждан (неравнозначность жилой площади и количества комнат).

Проведенная оценка финансового обеспечения мероприятий Программы (по состоянию на 01.10.2015) показала, в целом, увеличение объема средств, выделенных на реализацию мероприятий, связанных с переселением граждан из аварийного жилищного фонда, до 801 072,1 тыс. рублей (за счет увеличения объема средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и бюджета МОГО «Ухта» на 24 575,4 тыс. рублей (3,0%)) от первоначально утвержденного Программой объема — 776 496,7 тыс. рублей, в том числе: 210 928,7 тыс. рублей - средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, 504 834,2 тыс. рублей - средства республиканского бюджета Республики Коми, 60 733,8 тыс. рублей - средства бюджета МОГО «Ухта». Основными причинами изменения объемов финансирования являются вносимые изменения в физические показатели Программы (изменение количества граждан, планируемых к переселению, количества аварийных домов, общей площади жилых помещений, количества расселяемых жилых помещений, расселяемой площади жилых помещений).

Объем средств, предусмотренный на реализацию программных мероприятий по I-II этапам, по состоянию на 01.10.2015, составил в сумме 436 130,5 тыс. рублей, в том числе: 143 747,8 тыс. рублей - средства Фонда содействия реформированию ЖКХ (или 33,0% к общему объему финансирования), 254 325,0 тыс. рублей - средства бюджета Республики Коми (или 58,3% к общему объему финансирования), 38 057,7 тыс. рублей - средства бюджета МОГО «Ухта» (или 8,7% к общему объему финансирования). Плановый объем финансирования в виде субсидий из республиканского бюджета Республики Коми, предусмотренный на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, своевременно доведен Министерством архитектуры и строительства РК в адрес главного распорядителя бюджетных средств Администрации МОГО «Ухта» (получатель средств - МУ Управление капитального строительства) и предусмотрен решениями о бюджете и сводной бюджетной росписью по расходам МОГО «Ухта» на 01.01.2013 по 01.10.2015 в полном объеме. В разрезе этапов Программы объем доведенных ассигнований составил:

- I этап - 355 729,5 тыс. рублей (в том числе: 95 948,8 тыс. рублей - средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, 231 957,3 тыс. рублей - средства бюджета Республики Коми, 27 823,4 тыс. рублей - средства бюджета МОГО «Ухта»);

- II этап - 80 401,0 тыс.рублей (в том числе: 47 799,0 тыс. рублей - средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, 22 367,7 тыс. рублей - средства бюджета Республики Коми, 10 234,3 тыс. рублей - средства бюджета МОГО «Ухта»).

В результате оценки соблюдения условий получения бюджетных средств на цели реализации Программы, установлено нарушение порядка составления бюджетной сметы, предусмотренного статьей 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации и постановления руководителя администрации МОГО «Ухта» от 20.12.2010 № 3005, выразившиеся в невнесении МУ УКСом (на 01.10.2015) соответствующих изменений в ранее утвержденные показатели бюджетной сметы в размере 15 042,8 тыс. рублей.

Проверкой установлено, что условие минимального объема долевого финансирования за счет средств бюджета МОГО «Ухта» при реализации муниципальной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда (согласно утвержденным бюджетным назначениям на 2013-2015 годы) в период 2013-2015 годов, Администрацией МОГО «Ухта» было соблюдено. Следует отметить, что в проверяемом периоде наблюдается увеличение общего объема финансирования мероприятий Программы (с 358 372,0 тыс. рублей в 2013 году до 436 130,5 тыс. рублей в 2015 году или на 77 758,5 тыс. рублей) с одновременным увеличением объемов финансирования за счет средств бюджета МОГО «Ухта» (с 28 032,4 тыс. рублей в 2013 году до 38 057,7 тыс. рублей в 2015 году или на 10 025,3 тыс. рублей). 
При этом в 2015 году в сравнении с предыдущими периодами 2013-2014 годами (характеризующимися незначительным превышением минимальной доли долевого финансирования за счет средств бюджета МОГО «Ухта»: в 2013 году на 7,7 тыс. рублей, в 2014 году - 6,5 тыс. рублей), объем средств бюджета МОГО «Ухта» значительно превышает минимальную долю долевого финансирования за счет средств бюджета МОГО «Ухта» (на 3 952,3 тыс. рублей или в 1,1 раза).

Исходя из расчета средней стоимости 1 кв.м. площади строящихся домов (при сопоставлении цены контрактов и площадей строящихся домов) составил 55,2 тыс. рублей (в разрезе домов средняя стоимость 1 кв.м. изменялась от 39,6 тыс. рублей до 67,5 тыс. рублей), что в среднем на 20,6 тыс. рублей (в 2013 году) и 18,77 тыс. рублей (в 2014 году) выше стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, установленной приказами Министерства регионального развития Российской Федерации от 27.12.2012 № 554 и Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 27.02.2014 № 67/пр. 
Вследствие высокой затратности стоимости 1кв.м., сложившейся в ходе строительства многоквартирных малоэтажных домов в МОГО «Ухта», муниципалитетом было осуществлено привлечение дополнительных средств бюджета городского округа «Ухта» в сумме 302 399,5 тыс. рублей, за счет финансирования МП МОГО «Ухта» «Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство», что привело к нарушению статьи 34 Бюджетного Кодекса РФ, и расценивается палатой как экономически неэффективное использование муниципалитетом бюджетных средств.
В целях реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в проверяемом периоде МУ УКСом заключены муниципальные контракты (договоры) на сумму 809 702,8 тыс. рублей, в том числе: 

- на осуществление строительно-монтажных работ в рамках I-II этапов Программы в сумме 738 530,1тыс. рублей (в том числе: 143 747,9 тыс. рублей - за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ (19,5%), 254 325,0 тыс. рублей - за счет средств бюджета Республики коми (или 34,4%), 38 057,7 тыс. рублей - за счет средств бюджета МОГО «Ухта» на условиях софинансирования программных мероприятий (или 5,2%), 302 399,5 тыс. рублей - за счет дополнительного финансирования из средств бюджета МОГО «Ухта» (МП МОГО «Ухта» «Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство на 2014-2020 годы») (40,9%);

- на выполнение иных работ (проектные работы, строительный контроль за осуществлением работ по строительству газораспределительной сети, инженерные изыскания, госэкспертиза и т.д.) в сумме 57 528,3 тыс. рублей - за счет дополнительного финансирования из средств бюджета МОГО «Ухта» в рамках I-II этапов (МП МОГО «Ухта» «Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство на 2014-2020 годы»); 

- на строительно-монтажные работы в рамках III этапа переселения  в сумме 13 644,4 тыс. рублей (в том числе: 5 790,9 тыс. рублей - за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ (42,4%), 2 537,3 тыс. рублей - за счет средств бюджета Республики Коми (18,6%), 706,5 тыс. рублей - за счет средств бюджета МОГО «Ухта» на условиях софинансирования программных мероприятий (5,2%), 4 609,8 тыс. рублей - за счет дополнительного финансирования средств местного бюджета (МП МОГО «Ухта» «Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство на 2014-2020 годы») (33,8%).

Кассовые расходы по оплате всех контрактов (договоров) по I-II этапам составили 318 082,6 тыс. рублей (или 40 % от суммы контрактов (договоров)), из них в рамках Программы (I-II этапы) - 261 101,3 тыс. рублей (в том числе: 80 525,3 тыс. рублей - за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ (30,8 %), 158 629,8 тыс. рублей - за счет средств бюджета Республики Коми  (60,8%), 21 946,2 тыс. рублей - за счет средств бюджета МОГО «Ухта» на условиях софинансирования (8,4 %), 56 981,3 тыс. рублей - за счет дополнительного финансирования из средств местного бюджета (МП МОГО «Ухта» «Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство на 2014-2020 годы»). Общий остаток субсидии республиканского бюджета по I-II этапам Программы на счете муниципального образования, по состоянию на 01.10.2015, составил 13 492,2 тыс. рублей (в том числе: 10 951,8 тыс. рублей - за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, 2 540,4 тыс. рублей - за счет средств бюджета Республики Коми).

В рамках оценки соблюдения действующего законодательства (в т.ч. в сфере закупок) при заключении муниципальных контрактов, установлены следующие факты: 

- непринятия МУ УКС в течение длительного времени (составляющего от 43-х до 71-го календарного дня) мер по внесению изменений в условия контрактов, в части изменения сроков исполнения контрактов (выполнения работ), при наличии законодательно установленной возможности;

- отсутствия  подтверждения сметной стоимости строительства специализированным предприятием (организацией), осуществляющим вид деятельности «индексация в строительстве», обладающим необходимыми специалистами, соответствующей базой данных  и методиками, на момент формирования аукционной документации для проведения торгов и заключения муниципальных контрактов по 4-м объектам;

- отражения недостоверных сведений в составе аукционной документации (протоколе начальной (максимальной) цены муниципального контракта) по 1-ому объекту.

В результате оценки соблюдения действующего законодательства (положений Градостроительного кодекса Российской Федерации, нормативных документов в области строительства при осуществлении мероприятий по строительству малоэтажных жилых домов) установлены факты: 

- наличия противоречащих друг другу сведений о выполняемых в ходе строительства работах, отраженных в Общем журнале работ;

- нарушения Подрядчиком (ООО «Эталон») сроков начала производства работ (55 к.д.), общее время простоя составило - 188 к.д. (при установленном в контракте сроке выполнения работ -  250 к.д.);

- включении в проектно-сметную документацию (локальные сметы) по 5-ти объектам, строительство которых планировалось начать в летний период, работ по уборке снега (при наличии уже включенных затрат по снегоборьбе в размере 0,3% от сметной стоимости строительно-монтажных работ за весь период строительства (независимо от времени года), что привело к необоснованному расходованию бюджетных средств в сумме 12,6 тыс. рублей. 

В рамках осуществления претензионной работы установлены факты, свидетельствующие о непринятии им достаточных мер для осуществления претензионной работы с недобросовестными подрядчиками, допускающими нарушение сроков выполнения работ в рамках заключенных муниципальных контрактов, а именно:

- в период реализации мероприятий Программы (2014 — 01.10.2015) при наличии необходимости проведения претензионной работы в отношении Подрядчиков, допускающих  нарушения сроков выполнения строительно-монтажных работ (ООО «Эталон», ООО «Первый ремонтно-строительный трест»), таковая работа МУ УКС не проводилась;

- МУ УКС не реализована возможность предъявления требований Гаранту о выплате денежных средств по имеющимся банковским гарантиям, как одному из способов обеспечения невыполненных обязательств подрядчиков в части сроков сдачи объектов строительства в эксплуатацию.

Визуальный осмотр 9-ти объектов строительства, проведенный 27.10.2015 года совместно со специалистами Контрольно-счетной палаты Республики Коми и представителями МУ УКС показал, что:

- по 2-м объектам основные строительные работы завершены (г. Ухта, пгт. Шудаяг, ул. Совхозная, 24, г. Ухта, ул. Молодежная, 4);

- по 7-ми объектам осуществляются строительно-монтажные работы (объекты находятся в разной степени готовности).

Кроме того, установлены факты в части:

- несоответствия предусмотренного локальными сметами санитарно - технического оборудования ванных комнат в строящихся домах (по размеру), фактически устанавливаемому оборудованию. Фактический осмотр строящихся домов в г. Ухте (район Аэропорта) показал, что в ванные комнаты устанавливается оборудование (ванны) длиной 1 200 мм (т.е. на 500 мм меньше предусмотренных локальной сметой), поскольку размеры ванной комнаты не позволяют установить ванну большего размера (длины).

- размещения на Официальном сайте Государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства www.reformajkh.ru, (а также в информации о выполнении и финансировании строительства многоквартирных домов для переселения граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет субсидий местным бюджетам по состоянию на 01 октября 2015 года), некорректной (недостоверной) информации о вводе в эксплуатацию объектов, расположенных по адресам: г. Ухта, пгт. Шудаяг, ул. Совхозная, 24 и г. Ухта, ул. Молодежная, участок 4, с указанием даты – 28.08.2015, при наличии незавершенных работ на объектах.

Оценка результативности реализации МОГО «Ухта» программных мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда показала, что ни один из показателей эффективности выполнения по I-II этапам программных мероприятий МОГО «Ухта» не выполнен. Основной причиной невыполнения планируемых показателей является невыполнение в установленные сроки мероприятий по строительству малоэтажных жилых домов, обусловленное:

- длительным периодом оформления МУ УКС документов по выделению МУ «УАГЗ и ООС» земельных участков под строительство объектов, в связи с неоднократным изменением местоположений и границ выделяемых для строительства земельных участков;

- перенесением МУ УКС сроков (на более поздние, по сравнению с запланированными) проведения аукционов (в т.ч. подготовки аукционной документации), в связи с неоднократным изменением МУ УЖКХ показателей Программы (количества переселяемых жителей, расселяемых площадей), 

- несоблюдением (нарушением) Подрядчиками сроков выполнения строительно-монтажных работ, установленных в заключенных муниципальных контрактах.

В результате объем незавершенного строительства установленный по состоянию на 01.10.2015 года показал, что процент технической готовности объектов строительства, предусмотренных в рамках реализации I-II этапов Программы составляет от 40% до стадии завершения основных строительных работ. По всем (7-ми) объектам I этапа планируемые сроки ввода в эксплуатацию объектов - до конца 2015 года. По 2-м объектам, строящимся в рамках реализации II-го этапа Программы, также планируется ввод в эксплуатацию до конца 2015 года (с переносом работ по благоустройству придомовой территории на июнь 2016 года).

Резюмируя вышеизложенное, отсутствие достигнутых показателей эффективности Программы (переселенных жителей, расселенной площади и количества расселенных помещений), свидетельствует о невыполнении мероприятий Программы в полном объеме.

По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены:      

- отчеты о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта» и Администрацию МОГО «Ухта»;

- представления в адрес Администрации МОГО «Ухта» и МУ Управление капитального строительства.

