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Информация

о результатах проверки Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта» в рамках последующего контроля за фактическим принятием Комитетом мер по устранению нарушений, выявленных по результатам проведения проверки законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных в 2011 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории МОГО «Ухта»

Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» в феврале 2013 года проведено внеплановое контрольное мероприятие «Проверка Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта» в рамках последующего контроля за фактическим принятием Комитетом мер по устранению нарушений, выявленных по результатам проведения проверки законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных в 2011 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории МОГО «Ухта».
Итоги проверки показали, что в 2012 году государственные полномочия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее по тексту детей-сирот), осуществлялись Комитетом по управлению муниципальным имуществом» администрации МОГО «Ухта».

По состоянию на 01.01.2012 в муниципалитете на учете в качестве детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях, состояли 55 человек. В течение 2012 года в МОГО «Ухта» поставлены на учет 14 человек, принято 5 решений о предоставлении жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов по договорам социального найма детям-сиротам или 7,2% от общего числа нуждающихся в жилых помещениях, в том числе:
- 3 решения принято администрацией МОГО «Ухта» (за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Коми);

- 2 решения принято Агентством Республики Коми по социальному развитию (за счет государственного жилищного фонда).

Проверкой соблюдения порядка предоставления детям-сиротам жилых помещений по договорам социального найма установлено, что по состоянию на 01.01.2013 из пяти принятых решений о предоставлении жилых помещений по договорам социального найма жилого помещения фактически были исполнены 4 решения (предоставлено 4 жилых помещения (квартир), в том числе:

- два жилых помещения предоставлены из государственного жилищного фонда, находящееся в собственности Республики Коми (Сыктывдинский р-н, с. Зеленец);

- два жилых помещения предоставлены из муниципального жилищного фонда, приобретенных за счет средств субвенций из республиканского и федерального бюджетов, полученных муниципальным образованием городского округа «Ухта» в 2012 году.

По одному жилому помещению решение администрации МОГО «Ухта» было принято в декабре 2012 года, но на момент проведения проверки договор социального найма жилого помещения с гражданином, относящимся к категории детей-сирот, не заключен.

Общая численность детей-сирот, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на территории МОГО «Ухта» по состоянию на 31.12.2012 г., составила - 64 человек. 

Вместе с тем палата отмечает, что по состоянию на 18.02.2013 года Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта» не устранены отдельные нарушения требований Закона Республики Коми от 22.11.2010 № 139-РЗ в части соблюдения порядка учета детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях на территории МОГО «Ухта», отмеченных в акте проверки от 17.04.2012 года. 

Так, в рамках проведенной Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта» инвентаризации в части полноты формирования 26 учетных дел детей – сирот на их соответствие требованиям, установленным ч. 2 статьи 6 Закона 139-РЗ установлено, что по состоянию на 18.02.2013 года запрашиваемые в информационных письмах документы, гражданами указанной категории не предоставлены, что ставит под сомнение правомерность наличия 18 граждан в списке детей-сирот, нуждающихся в предоставлении жилого помещения по договору социального найма. 

По результатам проведенного контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» направлен акт в адрес Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта».

