
Информация

о результатах проверки законности и эффективности использования средств, выделенных в 2018 году из бюджета МОГО «Ухта» на осуществление работ, связанных со строительством, реконструкцией, ремонтом объектов муниципальной собственности
Контрольно-счетной палатой проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств, выделенных в 2018 году из бюджета МОГО «Ухта» на осуществление работ, связанных со строительством, реконструкцией, ремонтом объектов муниципальной собственности», в отношении МУ Управление капитального строительства (далее по тексту – Управление, МУ УКС).

            В  проверяемом периоде Управление осуществляло деятельность, направленную на обеспечение реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере капитального строительства. 

Оценкой исполнения МУ  УКС расходов, предусмотренных бюджетной сметой на 2018 год, установлено, что исполнение Управлением расходов (утвержденных назначений) в 2018 году за счет средств бюджета МОГО «Ухта» составило  103 401,7 тыс. рублей (или 76,5% от утвержденных на год бюджетных назначений (135 217, 7 тыс. рублей). 
Объем закупок на осуществление работ, связанных со строительством, реконструкцией, ремонтом объектов муниципальной собственности, предусмотренный Планом-графиком на 2018 год,  составил 20 320,5 тыс. рублей или 32,2%  от совокупного объема планируемых закупок (63 095,7 тыс. рублей); объем фактически осуществленных закупок составил 18 216,2 тыс. рублей, что на 10,4 % ниже планируемого объема (20 320,5 тыс. рублей); объем фактически оплаченных закупок (17 521,2 тыс. рублей) на 63,0 тыс.рублей (или на 0,4%) ниже совокупного объема фактически осуществленных закупок (17 584,2 тыс. рублей);
В целом, Управлением в 2018 году были осуществлены 175 закупок товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд на общую сумму 56 242,6 тыс. рублей, в том числе 13 закупок работ (услуг), связанных со строительством, реконструкцией, ремонтом объектов муниципальной собственности на общую сумму 18 216,8  тыс. рублей, из них: 

- 5 закупок посредством проведения аукционов в электронной форме  на общую сумму 17 782,5 тыс. рублей; 

-  8 закупок  без проведения торгов (на основании п.4. ч.1 ст.93 Федерального закона         № 44-ФЗ) на общую сумму 434,3  тыс. рублей.

Оценкой эффективности и обоснованности выбора Управлением способов (конкурентных и неконкурентных) осуществления закупок  вышеназванных  работ, установлено, что применение Управлением в проверяемом периоде конкурентных способов закупок (5-ть аукционов в электронной форме) позволило уменьшить (снизить) планируемые расходы, связанные с осуществлением закупок (20 320,6 тыс. рублей) в целом на общую сумму 2 538,1 тыс. рублей или на 12,5% от планируемого объема закупок (фактическая цена закупки  составила 17 782,5 тыс. рублей).
Вместе с тем, проверкой установлен факт «дробления» Управлением общего предмета закупки - совершение 4-х отдельных закупок у одного Подрядчика (ООО «АРГОС логистик»), технологически и функционально дополняющих друг друга работ (по договорам на выполнение работ по объекту: «Текущий ремонт входной группы в территориальное отделение ЗАГСа по г. Ухте по адресу: г. Ухта, пр. Ленина, д.37/1) на общую сумму 248,7 тыс. рублей,  с применением неконкурентного способа определения поставщика (на основании п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ), что не обеспечивает поддержку конкуренции и не способствует эффективному расходованию денежных средств,  предусмотренному ст.34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Оценкой соблюдения действующего законодательства Российской Федерации при заключении и исполнении муниципальных контрактов и договоров установлены факты нарушений, выразившиеся в:
- незаконном (неправомерном) расходовании Управлением бюджетных средств (переплате) в сумме 1,3 тыс. рублей (приемка и оплата по акту выполненных работ от материала (блок оконный двухстворчатый), предусмотренного локальной сметой, а не фактически установленного Подрядчиком материала (оконного блока одностворчатого); 
            - неправомерном (незаконном) расходовании Управлением бюджетных средств (приемка и оплата фактически невыполненных Подрядчиком работ «Посев газонов партерных, мавританских и обыкновенных вручную») в сумме 74,6 тыс. рублей; 
- изменении Управлением локальной сметы по объекту (изложение в новой редакции), в части ее дополнения разделами 19-22, не предусмотренными аукционной документацией  и Контрактом, что повлекло незаконное (неправомерное) расходование бюджетных средств в  сумме  890,9 тыс. рублей (оплата принятых Заказчиком работ);  

- ненаправлении Управлением в течение длительного периода времени (более 6-ти месяцев) требований об уплате неустойки за нарушение Подрядчиками сроков исполнения обязательств (составивших в общей сумме 155,8 тыс. рублей);
          - непринятии  Управлением мер, предусмотренных Договором, п.1 ст.1102, п.1 ст.395 Гражданского кодекса Российской Федерации, повлекших  неосновательное обогащение Подрядчика в общей сумме 0,4 тыс. рублей (неправомерное удержание Подрядчиком авансового платежа);
- оплате Управлением цены Контракта не в полном объеме (недоплата составила 0,4 тыс. рублей);

- несоблюдении Управлением в 2018 году принципа эффективности использования бюджетных средств (при составлении и исполнении бюджета), предусмотренного ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, при планировании и осуществлении закупок в целом по объекту «Реконструкция здания муниципального образовательного учреждения «Межшкольный учебный комбинат под дошкольное образовательное учреждение» (здание и благоустройство территории);
- заключении Управлением Контракта по вышеназванному объекту (здание) со значительными несоответствиями (отклонениями) сметной документации фактическим данным по видам и объемам работ,  повлекший его неисполнение (расторжение), и, как следствие,  недостижение  результата, предусмотренного Контрактом; 

          - невыполнении Подрядчиком работ по вышеназванному объекту (благоустройство территории) в полном объеме (не осуществлена посадка деревьев и кустарников, не прогрунтовано и не окрашено ограждение игровых площадок), повлекшем недостижение результата, предусмотренного Контрактом (благоустройство территории);

- некорректном составлении Управлением локальной сметы к проекту Контракта (аукционной документации) по объекту «Устройство тротуара вдоль ул. Набережная Газовиков» в части определения видов, объемов работ и используемого материала), повлекший невыполнение Подрядчиком работ в полном объеме, предусмотренном заключенным Контрактом, и необходимость его расторжения (оплачены фактически выполненные работы) и заключения 2-х дополнительных договоров (в пределах объема средств, предусмотренных на Объект);

- непринятии Управлением в течение длительного периода (с сентября 2018 года  и по настоящее время)  мер по  расторжению 3-х Договоров на выполнение  работ по объекту «Текущий ремонт входной группы в территориальное отделение ЗАГСа по г. Ухте по адресу:   г. Ухта, пр. Ленина, д.37/1»;

-   нарушении Подрядчиками сроков выполнения работ (от  21 к.д.  до 99  к.д.);

- несоблюдении Управлением сроков  оплаты выполненных работ (от 7 р.д.  до        152 р.д.);
- непроведении Управлением по 3-м договорам экспертизы выполненных работ (п.3 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ);
         - наличии недостоверных сведений в экспертных заключениях, что свидетельствует о некачественном проведении экспертизы и формальном подходе при подготовке экспертного заключения по ее результатам;
- наличии дефектов (недостатков) на отдельных объектах, требующих устранения в рамках гарантийного срока, установленного Контрактами (договорами);
 
- отдельных нарушениях Управлением порядка ведения  бухгалтерского учета (несвоевременная регистрация данных в регистре бухгалтерского учета, содержащихся в первичных учетных документах (в одном случае), а также  некорректное формирование Журнала операций № 4  (за 1 месяц). 
         По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены:      

-   представления в адрес Управления, Администрации МОГО «Ухта»;

          -  отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта»
