
                                                       Информация

о результатах проверки «Аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, осуществленных МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта»

 в 2017 году
Контрольно-счетной палатой проведено плановое контрольное мероприятие «Аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, осуществленных МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта» (далее по тексту- Управление).

             В  проверяемом периоде Управление осуществляло деятельность, направленную на реализацию и достижение целей, для которых оно было создано, а именно: в целях реализации на территории МОГО «Ухта» законодательства Российской Федерации и Республики Коми, а также полномочий по решению вопросов местного значения в области жилищно-коммунального хозяйства, дорожной деятельности, благоустройства территории населенных пунктов МОГО «Ухта», ритуальных услуг.
           В ходе оценки организации деятельности Управления  по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд установлено, что Управлением в течение длительного времени (с 01.01.2016 по настоящее время) не утверждены и, соответственно, не размещены в единой информационной системе, Требования и Нормативные затраты, предусмотренные ч.5 ст.19 Федерального закона № 44-ФЗ, п.2 постановлений администрации МОГО «Ухта» от 28.12.2015 № 3024, от 23.12.2015 № 2975.

Оценкой обоснованности выбора Управлением в проверяемом периоде закупки у единственного поставщика установлен факт нарушения Управлением п.4  ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ, выразившийся в превышении Управлением 5% (или 5 210,2 тыс. рублей) совокупного годового объема закупок у единственного поставщика (104 204,3 тыс. рублей) на сумму 2 158,0 тыс. рублей (фактически годовой объем закупок  у единственного поставщика составил 7 368,2 тыс. рублей).
В результате оценки соблюдения порядка формирования, утверждения и ведения плана закупок, плана-графика закупок, а также порядка их размещения в открытом доступе установлены факты нарушения Управлением сроков размещения в ЕИС планов закупок и планов - графиков  закупок (от 12-ти до 14-ти рабочих дней).
Оценкой соблюдения действующего законодательства Российской Федерации при заключении и исполнении муниципальных контрактов и договоров установлены факты нарушений:
- ч.9 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ, выразившиеся в невыполнении Управлением обязанности по формированию и размещению в единой информационной системе отчетов об исполнении муниципальных контрактов;

- ч.3 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ, выразившиеся в непроведении Управлением экспертизы выполненных работ (оказанных услуг).
В результате проверки исполнения обязательств в рамках заключенных контрактов установлены факты необоснованно (неправомерно) израсходованных денежных средств в общей сумме 1 531,4 тыс. рублей, в том числе, за:

- фактически невыполненные, но оплаченные 2-м Подрядчикам  работы в общей сумме 46,5 тыс. рублей;

  -   оказанные  Исполнителем  услуги в объемах, сверх предусмотренных  условиями Контракта,  в общей сумме 477,7 тыс. рублей;

             - выполненные Подрядчиком работы по асфальтированию территорий, по 17-ти дополнительным (не предусмотренным Контрактом) сметам в общей сумме 970,2 тыс. рублей; 

            -   поставку Теплоснабжающей организацией   тепловой энергии в горячей воде по объекту: г. Ухта, ул. Советская, д.12 (24,1 кв.м.), в отсутствие правовых оснований его использования Управлением, в общей сумме 37,0 тыс. рублей.

               Кроме того, установлен факт недоначисления Подрядчику неустойки (пени) за нарушение сроков выполнения работ по Контракту, в сумме 698,0 тыс. рублей (697 970,78 рублей).

              Проверкой выявлен факт непринятия Управлением мер по  передаче  в КУМИ 3-х объектов (общей балансовой стоимостью 3 594,9 тыс. рублей) неэффективно используемых (неиспользуемых) в деятельности Управления, расположенных по адресам: г. Ухта, пгт. Шудаяг,  пер. Больничный, д.9, г. Ухта, ул. Советская, д.12 (24,1 кв.м.), и г. Ухта, ул. Советская, д.12 (20,3 кв.м).


Также установлена необходимость принятия Управлением мер по безвозмездному устранению 2-мя Подрядчиками в период гарантийного срока недостатков (дефектов), выявленных в ходе визуального осмотра объектов, в том числе:

           -  г. Ухта, ст. Ветлосян, д.25, кв. 47 и г. Ухта, пр. Космонавтов, д.5/2 , кв.227;

           - г. Ухта,  пгт. Ярега, ул. Советская, д.14 и г. Ухта, ул. Геологов, д.7/13. 

 Проверкой установлены факты неэффективного расходования бюджетных средств, в общей сумме 201,6 тыс. рублей, в том числе оплата:
 - за поставку тепловой энергии в горячей воде по объектам (нежилым помещениям), неиспользуемым в деятельности Управления -  114,5 тыс. рублей; 
- государственной пошлины по исполнительному листу от 17.05.2018 № 026395764 (решение суда от 12.04.2018 по делу № А29-2812 о взыскании Подрядчиком с МУ «УЖКХ» задолженности в рамках Контракта) в сумме 13,1 тыс. рублей;
-  Контракта (в январе-феврале 2018 года)  на использование электронной системы «Госфинансы» (при наличии заключенного Контракта на использование экземпляров системы КонсультантПлюс) в сумме 74,0 тыс. рублей.  
По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены:      

-   представления в адрес Администрации МОГО «Ухта», Предприятия;

-   отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта».


