
Информация 
о результатах тематической проверки по осуществлению контроля за деятельностью Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования городского округа «Ухта», в части организации и проведения приватизации муниципального имущества, включенного в Прогнозный план приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта», включая проверку расходов, связанных с приватизацией муниципального имущества за период 2020-2021 годов
          Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» проведено плановое контрольное мероприятие «Тематическая проверка по осуществлению контроля за деятельностью Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта», в части организации и проведения приватизации муниципального имущества, включенного в Прогнозный план приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта», включая проверку расходов, связанных с приватизацией муниципального имущества за период 2020-2021 годов».
  Проверкой установлено, что в проверяемом периоде Комитет осуществлял деятельность    в целях реализации полномочий по управлению и распоряжению имуществом, находящимся в собственности МОГО «Ухта», в том числе (применительно к тематике проверки):

           -   разработку проекта прогнозного плана приватизации муниципального имущества;

           - реализацию утвержденного прогнозного плана приватизации муниципального имущества, а также приватизацию иного муниципального имущества в соответствии с федеральным законодательством.

           Следует отметить, что на муниципальном уровне в МОГО «Ухта» урегулированы вопросы приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» посредством утверждения (принятия) нормативных правовых актов, в том числе, Прогнозного плана приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта».

Оценкой исполнения Прогнозного плана приватизации в период 2020-2021 годов установлено следующее:
· В период 2020 года Комитетом были запланированы к приватизации 28 объектов недвижимого имущества, включенные в раздел I Плана, в том числе: 25 нежилых помещений;         2 здания, подлежащие приватизации одновременно с отчуждением земельных участков по ними; 1 гараж, с отчуждением земельного участка под ним. Из 28-ми объектов недвижимого имущества приватизирован на торгах (аукцион в электронной форме) 1-н объект (доходы от продажи составили 678,0 тыс. рублей (с НДС). Также, в 2020 году получен доход в сумме 1 222,9 тыс. рублей (с учетом НДС) от приватизации на аукционе 1-го объекта недвижимого имущества из Прогнозного плана 2019 года. Три объекта исключены из Прогнозного плана        в 2020 году на основании решений Совета МОГО «Ухта» от 28.04.2020 № 424, от 27.08.2020      № 467.

Не приватизированы 24 объекта недвижимого имущества по следующим причинам: объявленные аукционы либо продажа посредством публичного предложения признаны несостоявшимися; объекты не были проданы в связи с отсутствием претендентов на их приобретение.
· В 2021 году КУМИ были запланированы к приватизации 13 объектов недвижимого имущества (раздел I Прогнозного плана), в том числе: 9 нежилых помещений, 3 здания, подлежащие приватизации с одновременным отчуждением земельных участков под ними,              1 здание включено в Прогнозный план на 2021 год для оформления земельного участка под ним в соответствии с постановлением администрации МОГО «Ухта» от 07.05.2008 № 939. А также по II разделу Прогнозного плана запланирована продажа доли (100%) в уставном капитале ООО «Ухтахлеб». Фактически, были приватизированы на торгах (путем проведения аукционов  в электронной форме) 2-а объекта из 13-ти (помещения, гараж), доход от продажи объектов составил в общей сумме 389,4 тыс. рублей (с НДС).

Не приватизированы 11 объектов недвижимого имущества и 100% доли в уставном капитале ООО «Ухтахлеб» поскольку: объявленные торги (аукционы в электронной форме) признаны несостоявшимися, объекты не были проданы в связи с отсутствием претендентов на их приобретение.

          Таким образом, объем поступлений в бюджет МОГО «Ухта» от реализации объектов, включенных в Прогнозный план приватизации, составил:

           -  в 2020 году в сумме 1 900,9 тыс. рублей (с НДС), что в 14 раз ниже объема предполагаемого дохода (26 685,5 тыс. рублей) (с НДС);

           -  в 2021 году в сумме 389,4 тыс. рублей (с НДС) или в 52 раза меньше объема предполагаемого дохода (20 279,5 тыс. рублей) (с НДС).

           В результате оценки поступления доходов в бюджет МОГО «Ухта» в период 2020-2021 годов от приватизации муниципального имущества, включенного в Прогнозный план приватизации установлено следующее: 
- общий объем доходов по КБК 923 1 14 02043 04 0000 410 «Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу» увеличился с 7 329,3 тыс. рублей до 8 335,3 тыс. рублей (или на 13,7%);

- объем поступлений от реализации Прогнозного плана приватизации составил: в 2020 году в сумме 1 900,9 тыс. рублей (или 25,9% от общего объема доходов), в 2021 году - в сумме 389,4 тыс. рублей (или 4,7% от общего объема доходов); 

            - объем поступлений доходов от реализации Прогнозного плана приватизации снизился в 2021 году относительно 2020 года на 1 511,5 тыс. рублей или в 4,9 раза; 

            - объем поступлений по КБК 923 1 14 06024 04 0000 430 «Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений», связанный с отчуждением земельного участка вместе с реализацией объекта недвижимого имущества, включенного в Прогнозный план приватизации, составил в 2021 году - 53,0 тыс. рублей (в 2020 году по данному КБК  доход отсутствовал).

Оценка осуществленных КУМИ расходов, связанных с приватизацией муниципального имущества, включенного в Прогнозный план, в период 2020-2021 годов, показала, что:

- общий объем расходов по КБК 923 0 11 301 422 1 0000 240 «Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд» увеличился с 150,9 тыс. рублей до 494,8 тыс. рублей (или в 4,3 раза);

- объем расходов, связанных с приватизацией объектов муниципального имущества, включенных в Прогнозный план приватизации, а также отчуждаемых в рамках Федерального закона № 159-ФЗ составил: в 2020 году в сумме 97,5 тыс. рублей (или 64,6% от общего объема расходов), в 2021 году - в сумме 253,9 тыс. рублей (или 51,3% от общего объема расходов);

- объем расходов, связанных с приватизацией объектов муниципального имущества, включенных в Прогнозный план приватизации, а также отчуждаемых в рамках Федерального закона № 159-ФЗ увеличился в 2021 году относительно 2020 года на 156,4 тыс. рублей (или в 2,6 раза).

           Проверкой эффективности использования КУМИ бюджетных средств, в рамках приватизации 4-х объектов недвижимого имущества, включенных в Прогнозный план приватизации (в т.ч. продажи 1-го земельного участка с объектом недвижимости) установлено, что применение КУМИ конкурентных процедур (аукционов в электронной форме) в период 2020-2021 годов,  в целях  реализации Прогнозного плана приватизации,  способствовало увеличению цены продажи 4-х объектов недвижимого имущества (в т.ч. земельного участка) с 1 623,3 тыс. рублей (по Отчетам оценщиков) до 2 343,3 тыс. рублей (или на 44,3%), при этом общий объем затрат на проведение оценки вышеназванных объектов в среднем (расчетным путем) составил в сумме 25,0 тыс. рублей  (что  в 93,7 раза меньше цены продажи).
В ходе проверки Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» ходе были выявлены нарушения, выразившиеся в:

- несвоевременном (на 5,5 мес. позже установленного срока) принятии Администрацией (КУМИ) мер по приведению Порядка разработки прогнозного плана приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» № 939 в соответствие с действующим законодательством (Правилами);

-  нарушении  КУМИ  пункта 5, подпункта г) пункта 6 Правил разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества и внесении изменений в правила подготовки и принятия решений об условиях приватизации федерального имущества, пункта 7 Порядка разработки прогнозного плана приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» (в ред. постановления от 29.09.2021 № 2969),  выразившемся  в отсутствии в Прогнозном плане приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» на 2021 год (в ред. постановления от 28.10.2021 № 88) информации о   прогнозе объемов поступлений в бюджет МОГО «Ухта» в результате  исполнения  Прогнозного плана, а также кадастровых номеров (для недвижимого имущества);
             - нарушении КУМИ части 4 статьи 18 Федерального закона № 209-ФЗ «О развитии малого и  среднего предпринимательства в Российской Федерации», выразившийся в несоблюдении установленного срока (до 1-го ноября текущего года) дополнения Перечня муниципального имущества МОГО «Ухта», свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в целях предоставления его на долгосрочной основе во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», утвержденного постановлением администрации МОГО «Ухта» от 12.11.2018 № 2421 (в ред. постановления от 29.11.2022   № 2691) (нарушение срока - 28 к.д.);
            - наличии в Отчетах Отчета о выполнении Прогнозного плана приватизации за отчетный период сведений о реализации объектов муниципального недвижимого имущества (о денежных поступлениях от их реализации), не имеющих отношения к Прогнозному  плану приватизации (не включенных в перечень объектов недвижимого имущества, подлежащего приватизации), а подлежащих отчуждению в форме продажи, в рамках реализации Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ, а также о продаже  по договору купли-продажи ¼ доли жилого помещения муниципального жилищного фонда МОГО «Ухта», вследствие чего информация, отраженная в Отчетах о выполнении Прогнозного плана приватизации, не является в полной мере достоверной;

           - издании приказа КУМИ об исключении из Реестра приватизированного объекта балансовой (восстановительной) стоимостью 55,9 тыс. рублей (инвентарный номер 1108010062ок)  24.08.2021, т.е.  по истечении 1,5 месяцев (45 к.д.) после прекращения права муниципальной собственности на данный объект (09.07.2021), что влечет недостоверность Реестра в указанном периоде и свидетельствует о недостаточно организованной, эффективной работе КУМИ по данному направлению;
             -  неосуществлении  отделом управления муниципальной собственностью КУМИ ведения Реестра на бумажном и электронном носителе, что является нарушением п.5 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, п.2.3. Положения  о Реестре и не позволяет оценить изменения (в период 2020-2021 годов) количества, стоимости, площади объектов муниципального имуществ (в том числе, своевременность исключения из Реестра приватизированных объектов). 

- наличии в составе муниципальной казны МОГО «Ухта» в течение 4-х  месяцев объекта:  земельный участок, кадастровый номер - 11:20:0602017:693, адрес - Российская Федерация, Республика Коми, г. Ухта, ул. Первомайская, 113/27, площадь - 42 кв.м., балансовой (восстановительной) стоимостью 31,1 тыс. рублей, реализованного по договору от 22.10.2021 № 1П (дата государственной регистрации договора - 11.11.2022), повлекшее              в период с 29.11.2021 (приказ КУМИ от 29.11.2021 № 477) до 31.03.2022  недостоверность данных об объектах муниципальной казны МОГО «Ухта», в части показателей общего количества, стоимости, площади земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в бюджетном учете имущества муниципальной казны МОГО «Ухта», осуществляемом отделом финансов, учета и отчетности КУМИ (таковые изменения внесены 31.03.2022), и, соответственно, данных о нефинансовых активах имущества казны (на конец отчетного периода), отраженных в Балансе  главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130) на 01.01.2022, обусловленный недостаточно организованным взаимодействием между отделами КУМИ.
	         По результатам проверки Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» направлены:  

         -1 отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта»;

	         -1 представление в адрес КУМИ;

         -1 информация в адрес Администрации МОГО «Ухта».
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