
Информация

о результатах проверки законности и эффективности использования средств, выделенных в 2020 году из бюджета МОГО «Ухта» на поставку и установку игрового и спортивного оборудования (обустройство) детских, спортивных площадок (с элементами аудита в сфере закупок)
Контрольно-счетной палатой проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования средств, выделенных в 2020 году из бюджета МОГО «Ухта» на поставку и установку игрового и спортивного оборудования (обустройство) детских, спортивных площадок (с элементами аудита в сфере закупок). 
         Проверкой установлено, что в проверяемом периоде организация и исполнение          2-х Основных мероприятий, связанных с поставкой и установкой игрового (спортивного) оборудования на детских площадках, предусмотренных Комплексным планом действий на 2020 год по реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» осуществлялись МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта» (далее по тексту – МУ «УЖКХ»), как Исполнителем, в том числе:

· мероприятие 3.1. Благоустройство дворовых территорий и проездов МОГО «Ухта» (мероприятие 3.1.2. Приобретение и установка малых архитектурных  форм и элементов благоустройства (к которым, в соответствии с Программой (табл.5), относятся 4 дворовые территории по адресам: г. Ухта, пр. Ленина, д.24а, д.24б, пр.Ленина, д.40, ул. Советская, д.18);

·  мероприятие 4.5. Реализация народных проектов (мероприятие 4.5.1. Выполнение работ по обустройству детской спортивной площадки  в  пст. Седъю, мероприятие 4.5.2. Выполнение работ по обустройству детской площадки  с. Кедвавом).

В 2020 году объем закупок, связанных с поставкой и установкой игрового и спортивного оборудования (обустройство) детских, спортивных площадок, предусмотренный Планом-графиком,  составил 1 484,5 тыс. рублей или 1,0% от совокупного объема планируемых закупок (155 128,9 тыс. рублей). При этом объем фактически осуществленных (и оплаченных) вышеназванных закупок, составил 1 470,5 тыс. рублей, что на 0,9% ниже планируемого объема (1 484,5 тыс. рублей). 
Из 6-ти закупок, связанных с поставкой (установкой) игрового (спортивного) оборудования на детских площадках: 

 - две закупки (по адресам: г.Ухта, с. Кедвавом, ул. Центральная, д.2,  пст. Седъю, ул. Центральная, д.5) осуществлены в целях реализации народных проектов в сфере благоустройства; общий объем финансирования составил в сумме 820,0 тыс. рублей, в том числе: средства Республиканского бюджета Республики Коми - 680,0 тыс. рублей, средства бюджета МОГО «Ухта» - 140,0 тыс. рублей (фактические расходы составили в общей сумме 800,0 тыс. рублей, из них: за счет средств Республиканского бюджета Республики Коми - 662,2  тыс. рублей, местного бюджета -  137,8 тыс. рублей);

- четыре закупки (по адресам: г. Ухта, ул. Советская, д.18,  пр. Ленина, д.24а, д.24б, д.40) реализовывались с применением обязательного софинансирования (финансового участия) заинтересованными лицами (собственниками МКД), установленного п.1.6.,2.3. Порядка  (фактические расходы сложились  в общей сумме 670,5 тыс. рублей, в том числе: за счет средств Федерального бюджета - 50,1 тыс. рублей, Республиканского бюджета Республики Коми -   26,4 тыс. рублей, бюджета МОГО «Ухта» - 594,0 тыс. рублей). 

           В целях реализации вышеназванных мероприятий (осуществления закупок), Управлением были заключены и исполнены 6-ть муниципальных контрактов на общую сумму 1 470,5 тыс. рублей.
 В ходе вышеназванной проверки  были установлены факты нарушений, выразившиеся в:
           - отсутствии предусмотренных п.2.3. Порядка (Приложение  к Программе) Соглашений с Управляющими компаниями, предусматривающих финансовое обеспечение затрат в размере не менее 20% от общей  стоимости работ по поставке и установке игрового (спортивного) оборудования на детских площадках, расположенных по адресам: г. Ухта, пр. Ленина, д.24а, 24б, включенным в Адресный перечень проектов благоустройства общественных и дворовых территорий МОГО «Ухта» (таблица 5 Программы), в течение длительного периода времени (с 2018 года и по настоящее время), вследствие чего в доход бюджета МОГО «Ухта» не поступили денежные средства в общей сумме 172,7 тыс. рублей (из расчета фактически сложившихся расходов по 3-м контрактам), подлежащие перечислению с учетом положений ст. 395 Гражданского кодекса Российской Федерации (по расчетам КСП  пени за период с 06.10.2020 по 02.08.2021, составляет в общей сумме 6,6 тыс. рублей);

          - неисполнении Управляющими компаниями (ООО Ухтажилфонд», ООО УК «Родная»)     в течение длительного периода  времени обязательств, предусмотренных п.2.1.3. Соглашений от 10.07.2019 б/н, от 23.03.2020 б/н,  по перечислению  средств  в доход бюджета МОГО «Ухта», в размере 20% от общей стоимости мероприятий на общую сумму 418,1 тыс. рублей, (в т.ч. ООО «Ухтажилфонд» - 400,3 тыс. рублей, ООО УК «Родная» - 17,8 тыс. рублей)  (нарушение сроков составило от 329 к.д. до 372 к.д.); 

- непринятии МУ «УЖКХ» мер, предусмотренных п.5.1.,5.2. Соглашений, по проведению претензионно-исковой работы и взысканию с Управляющих компаний в доход бюджета МОГО «Ухта» процентов за пользование чужими денежными средствами за просрочку исполнения обязательств,  предусмотренных статьей 395 Гражданского кодекса Российской Федерации, в общей сумме 24,4 тыс. рублей (по расчету КСП), в т.ч.: ООО «Ухтажилфонд» - 23,6 тыс. рублей, ООО УК «Родная» - 0,8 тыс. рублей. 

-  необеспечении МУ «УЖКХ»  возврата денежных средств, предусмотренного п.2.2.5. Соглашений,  в общей сумме 4,9 тыс. рублей, (в т.ч. ООО «Ухтажилфонд» - 4,1 тыс. рублей, ООО УК «Родная» - 0,8 тыс. рублей), сложившегося  в результате экономии, возникшей  в процессе заключения и исполнения контрактов. 
           - невнесении изменений в План-график закупок на 2020 год, в части отражения финансового обеспечения  закупок, осуществленных МУ «УЖКХ» на основании п.4 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ, в полном объеме, что является нарушением ч.9 ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ (отклонение – 7 701,3 тыс. рублей), вследствие чего сведения, отраженные в Плане-графике (в части вышеназванных закупок), не являются достоверными

             Проверка отмечает, что ч.4 ст.7.29.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее по тексту – КОАП РФ) установлена административная ответственность за нарушение срока размещения плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок, влекущая наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти до тридцати тысяч рублей.

           - нарушениях порядка обоснования начальной максимальной цены 3-х контрактов (от 02.06.2020 № 30к, 22.07.2020 № 38к, от 22.07.2020 № 39к), рассчитанной с применением метода сопоставимых рыночных цен (анализа рынка), выразившихся в т.ч. в указании в 2-х запросах (от 30.04.2020 б/н) требований к параметрам поставляемого игрового (спортивного) оборудования, выраженным в установлении его точных размеров (без минимального и максимального предела), что является нарушением п.2.2.4 Рекомендаций, устанавливающего необходимость Заказчику сформировать описание объекта закупки в соответствии с требованиями статьи 33 Федерального закона N 44-ФЗ, влекущим за собой ограничение конкуренции (количества участников закупки. 
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного ст.14.9 КОАП РФ (за ограничение конкуренции), влекущего наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятнадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
-  расчетах начальной максимальной цены 3-х контрактов (от  02.06.2020 № 30к,  от 22.07.2020  №38к, от 22.07.2020 №39к)  на общую сумму 895,2 тыс. рублей, по коммерческим предложениям поставщиков (ООО «МАСТЕРКИДС», ООО «МАФПРОМ», ИП Сизев Д.В., ИП Оскаров Р.Р.), не соответствующим параметрам (по размерам оборудования), указанным в запросах МУ «УЖКХ», что является нарушением требований ст.22 Федерального закона № 44-ФЗ, п.3.13. Рекомендаций.

            Следует отметить, что ч.2 ст.7.29.3 КОАП РФ установлена административная ответственность за несоблюдение порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта, обоснования объекта закупки (за исключением описания объекта закупки) - влекущая  наложение административного штрафа на должностных лиц в размере десяти тысяч рублей, не подлежащая  применению в связи с истечением срока давности. 

 - заключении 2-х  контрактов от 22.07.2020 № 38к,39к на общую сумму 800,0 тыс. рублей не на условиях, предусмотренных извещениями о проведении запроса котировок в электронной форме от 19.06.2020 №0107300000320000260, №0107300000320000261 (Техническое задание как к проектам контрактов, сформированным к извещениям,  так и  к контрактам не содержит разделы №2 -№ 4, предусмотренные извещением и котировочной документацией), что является нарушением ч.10 ст. 83.2 Федерального закона № 44-ФЗ.
        - подписании и оплате МУ «УЖКХ» Актов приемки выполненных строительных работ (ф. КС-2) от 06.10.2020 №1 (обоснование непредвиденных расходов) по Контрактам от 24.08.2020 № 45к,46к на общую сумму 8,5  тыс. рублей, составленных без применения поправочных коэффициентов, предусмотренных п.2.6. Контрактов, что повлекло завышение  стоимости  выполненных работ и, соответственно, их переплату  Заказчиком, составившую  в общей сумме  1,8 тыс. рублей;

- неправомерном (незаконном) расходовании МУ «УЖКХ» бюджетных средств по 3-м контрактам (от 02.06.2020 № 30к, от 22.07.2020 № 38к,39к) в общей сумме 57,0 тыс. рублей, выразившиеся в оплате фактически невыполненных работ по установке информационных стендов;
  - непроведении экспертизы результатов поставленного и установленного игрового и спортивного оборудования на детских площадках,  предусмотренной п.5.4  Контрактов от 02.06.2020 № 30к, от 22.07.2020 № 38к, 39к, п.5.7 Контракта от 27.07.2020 № 40к;
- неэффективном использовании МУ «УЖКХ» муниципального имущества, обусловленном длительным непринятием  мер (от 8 мес. 14 дней до 1 года 9 мес. 08 дней) по установке игрового (спортивного) оборудования, приобретенного в рамках муниципальных контрактов от 22.12.2018 № 64к, от 11.12.2019 № 03-90  на общую сумму 652,7 тыс. рублей.

Также, в результате  проведенного визуального осмотра объектов игрового (спортивного) оборудования, в рамках 6-ти  контрактов, установлена необходимость принятия МУ «УЖКХ»  (Управляющей компанией) мер по: 

           - установке информационных стендов на 5-ти детских площадках (г.Ухта, ул.Советская, д.18, пр. Ленина, д.24а, пр. Ленина, д.24б, пст. Седъю, ул. Центральная, д.5, с. Кедвавом, ул. Центральная, д.2); 

          - обязанию Поставщика (в рамках гарантийного срока, установленного п.6.7. Контракта от 11.12.19 № 03-90),  обеспечить  безвозмездную замену информационной таблички на игровом комплексе Куб» Romana 101.36.02, расположенном по адресу: г. Ухта, пр. Ленина, д.40;

         -  приведению в надлежащее состояние (соответствующее требованиям безопасности, установленным действующим законодательством и паспортами оборудования) ударопоглощающего покрытия на 5-ти вышеназванных детских площадках;

         -  устранению выявленных нарушений (несоответствий) на 2-х детских площадках   (г. Ухта, пр. Ленина, д.24а, 24б), выразившихся в несоблюдении зоны безопасности в месте установленного оборудования (качели Romana 108.18.00-01, спортивный комплекс Romana 201.17.00), а также требований к безопасности установленного оборудования (качели Romana 108.18.00-01, качалки Romana 108.14.01), предусмотренных  паспортами. 

         По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены:      

-  2 представления в адрес МУ «УЖКХ», Администрации МОГО «Ухта»;

          -  1 отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта»
