Информация

о результатах  проверки законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения МОГО «Ухта» на 2011-2012 годы» (программы «Модернизация здравоохранения Республики Коми на 2011-2012 годы»)
Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» в соответствии Планом контрольных мероприятий  Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» на 2012 год в сентябре – октябре 2012 года проведено контрольное мероприятие по проверке законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения МОГО «Ухта» на 2011-2012 годы».
Финансовое обеспечение реализации региональной и муниципальной программ модернизации здравоохранения осуществлялось за счет средств республиканского бюджета Республики Коми и бюджета МОГО «Ухта». 

        В проверяемом периоде реализация мероприятий программ модернизации здравоохранения осуществлялась в пяти муниципальных учреждениях здравоохранения, а именно: 

-  проведение капитального ремонта помещений в 3-х медицинских учреждениях (МУЗ «Ухтинская городская больница  № 1», ГМУ «Детская больница», ММУ «Городская поликлиника»);

- оснащение медицинским оборудованием 5-ти муниципальных учреждений здравоохранения (МУЗ «Ухтинская городская больница № 1», ГМУ «Детская больница», ММУ «Городская поликлиника», ММУ «Городская поликлиника № 2»  п. Ярега, ММУ «Городская поликлиника № 3» п. Водный).
В ходе проведенного контрольного мероприятия установлено следующее.
1.Проведение капитального ремонта:
В рамках реализации программ модернизации здравоохранения в проверяемом периоде было запланировано проведение капитального ремонта 12-ти объектов, по которым было заключено 16-ть муниципальных контрактов на выполнение работ по объектам капитального ремонта.

        Оценка объема фактического бюджетного финансирования расходов, связанных с проведением капитального ремонта объектов, включенных в программы модернизации здравоохранения,  показала следующее: 

  - стоимость капитального ремонта помещений муниципальных медицинских учреждений, предусмотренных Программой модернизации, в соответствии с проектно-сметной документацией в сумме составляет 337 594, 4 тыс. рублей; 

  - фактическая сумма бюджетных ассигнований на реализацию Программ, утвержденная решениями о местном бюджете на 2011, 2012 гг., по состоянию на 01.07.2012 год составила 150 227,6 тыс. рублей (или 44,5 % от общей сметной стоимости объектов); 

  - недостаточность бюджетного финансирования расходов на проведение капитального ремонта помещений муниципальных медицинских учреждений  в сумме составила 187 366,8 тыс. рублей или 55,5 %  от стоимости ремонтных работ, определенной проектно-сметной документацией.

Проверкой соблюдения условий софинансирования бюджетных расходов, направленных на модернизацию муниципальных учреждений здравоохранения, установленных Соглашением между Министерством здравоохранения РК и администрацией МОГО «Ухта»,  установлено, что в рамках программы модернизации здравоохранения муниципалитетом было осуществлена разработка сметной документации по 7-ми объектам на основании 7-ми муниципальных контрактов на оказание услуг по разработке проектной документации по объектам капитального ремонта на сумму 6 152,9 тыс. рублей.  

В проверяемом периоде выполнение ремонтных работ в полном объеме (100,0%) осуществлено по 4-м объектам (мероприятиям), из них:

· по состоянию на 01.01.2012 - 3 объекта капитального ремонта:

 - «Проведение капитального ремонта отделения лучевой диагностики»;

 - «Проведение капитального ремонта помещений клинико-диагностической лаборатории и отделения профилактики» (подразделяется на 2 этапа);

 - «Проведение капитального ремонта женской консультации и приточно-вытяжной вентиляции»;

· по состоянию на 01.07.2012 - 1 объект капитального ремонта:

 - «Капитальный  ремонт кровли терапевтического корпуса».  

Ремонтные работы по остальным 8-и объектам по состоянию на 01.07.2012 выполнены частично либо не начинались в связи с тем, что срок завершения работ, предусмотренный условиями заключенных муниципальных контрактов, не наступил.

         За счет средств бюджета МОГО «Ухта» в период 2011-2012 гг. реализовывалось одно мероприятие – «Капитальный  ремонт кровли терапевтического корпуса МУЗ «Ухтинская городская больница № 1». 

        В проверяемом периоде общий объем заключенных муниципальных контрактов на выполнение работ по проведению капитального ремонта на программных объектах со строительными подрядными организациями в общей сумме составил 130 333,9 тыс. рублей.

Объем фактически выполненных подрядными организациями и принятых заказчиком (МУ УКС) работ по проведению капитального ремонта (СМР) по действующим муниципальным контрактам составил 33,0 % от общего объема заключенных муниципальных контрактов (или 43 069,4 тыс. рублей ), который, по состоянию на 01.07.2012, оплачен  в размере 79,8 % от стоимости фактически выполненных подрядных работ и принятых заказчиком к оплате работ (в сумме 34 389,7 тыс.рублей).

В ходе проверки установлены отдельные нарушения положений Федерального закона «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», выразившееся в незаконном внесении изменений в три муниципальных контракта в части изменения сроков выполнения работ.


Кроме того установлено, что в нарушение условий контракта в четырех случаях подрядчиками допущено нарушение сроков их исполнения (от 3-х до 21-го дня).
 2.Приобретение медицинского оборудования в рамках реализации  целевой программы «Модернизация здравоохранения Республики Коми на 2011-2012 годы»:

 В соответствии с Программой «Модернизация здравоохранения Республики Коми на 2011-2012 годы», 5-ть муниципальных  медицинских учреждения  МОГО «Ухта» (МУЗ «Ухтинская городская больница № 1»; ММУ «Городская поликлиника»; ГМУ «Детская больница»; ММУ«Городская  поликлиника № 2» п.Ярега; ММУ «Городская поликлиника № 3 п. Водный») являются получателями медицинского оборудования, приобретаемого Министерством здравоохранения Республики Коми в централизованном порядке.

         Фактическое поступление оборудования в муниципальные медицинские учреждения за проверяемый период характеризуется следующими данными: из 88 наименований и 209 единиц оборудования, предусмотренных Программой модернизации на момент проведения проверки (по состоянию на 25.09.2012):

-  поступило оборудование в количестве 197 единиц (94,3 % от общего количества) на общую сумму 76 558,31 тыс. рублей.

- перечень медицинского оборудования, фактически поставленного в медицинские учреждения, соответствует перечню, определенному Программой модернизации.
        Оценкой использования (загруженности) медицинского оборудования установлено, что, фактическое использование оборудования, поступившего в рамках Программы модернизации на 01.07.2012, составило 89,1 %, так:

 *  из 46-ти видов (наименований) поступившего оборудования используется 41 вид медицинского оборудования, их них:

   а) 36 видов медицинского оборудования в количестве 97 единиц использовались с момента ввода в эксплуатацию. 
   б) 5 видов медицинского оборудования в количестве 5 единиц использовались в проверяемом периоде с простоем в количестве 312 дней, из них простой по вине поставщиков составил 302 дня, по причине отсутствия специалиста - простой 10 дней (курсы повышения  квалификации в г. Москве);

  *  не использовалось  5 видов медицинского оборудования, из них :

  а) 1 вид введенного в эксплуатацию оборудования в количестве 1 единицы не использовался, в период проведения проверки оборудование направлено для использования в амбулаторию п. Боровой - 20.09.12, период простоя в проверяемом периоде составил 24 дня: 
  б) 4 вида медицинского оборудования не введены в эксплуатацию в количестве 58 единиц и не использовались, так как оборудование не было установлено и не введено в эксплуатацию по вине Поставщиков.

    * оценка достаточности специалистов, необходимых для работы на поступившем в рамках Программы модернизации медицинском оборудовании, показала, что:

 а) для работы с применением 45 видов медицинского оборудования в количестве 159 единиц муниципальные медицинские учреждения МОГО «Ухта» располагают достаточным количеством специалистов для работы на поступившем в рамках Программы оборудовании;
 б) для использования 1-го вида медицинского оборудования  в количестве 2-х единиц («Система телеЭКГ на 6 пациентов») имеется потребность в обучении 5 врачей-кардиологов и 5 медицинских сестер блока реанимации и отделения интенсивной терапии(в МУЗ «УГБ № 1»).

Отчет о результатах проверки направлен в адрес Главы МОГО «Ухта» - председателя Совета МОГО «Ухта» и руководителя администрации МОГО «Ухта».
