Информация о результатах проверки муниципального унитарного предприятия «Банно-оздоровительный комплекс» МОГО «Ухта»

Контрольно-счетная палата  провела проверку муниципального унитарного предприятия «Банно-оздоровительный комплекс» МОГО «Ухта». 

Проверка осуществлена за период 2010 – 2011 гг. в целях оценки финансово-хозяйственной деятельности предприятия, определения законности и эффективности владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в его хозяйственном ведении.  
Фактически осуществляемая предприятием деятельность соответствует уставной деятельности, направленной на обеспечение населения бытовыми услугами (банно-оздоровительными услугами).

 
Данные проверки свидетельствуют о стабильно устойчивом финансовом состоянии предприятия, что подтверждается достаточной обеспеченностью предприятия собственными средствами для ведения хозяйственной деятельности и возможностью своевременного погашения обязательств. Структура активов и пассивов предприятия позволила ему сохранить в проверяемом периоде платежеспособность.

В проверяемом периоде предприятием осуществлялось оказание социально-значимых видов бытовых услуг (услуг по помывке граждан, относящихся к категориям, имеющим право на бесплатное или льготное обслуживание в общественных банях) с применением государственных регулируемых цен, определенных решением представительного органа муниципального образования.  Бесплатно услуги предоставлялись девяти категориям граждан, в их числе ветераны, участники и инвалиды ВОВ, блокадники, несовершеннолетние узники фашистских лагерей и другие. На льготных условиях услугами бани пользовались малоимущие граждане и граждане, одновременно имеющие доход ниже установленного прожиточного минимума.
Предприятие осуществляет свою деятельность, используя муниципальное имущество, закрепленное за ним на праве хозяйственного ведения, на сумму более 24 млн. рублей.
Правовая оценка юридических действий предприятия в отношении муниципального имущества, закрепленного за ним на праве хозяйственного ведения, показала, что в основном требования действующего законодательства им соблюдаются. 

Недвижимое муниципальное имущество (здания) используется предприятием не в полной степени эффективно: в целях осуществления деятельности, предусмотренной Уставом, предприятием используется около 77 % общей площади объектов недвижимого имущества, закрепленного за ним на праве хозяйственного ведения; почти 14 % площадей сдано в аренду; неиспользуемые ни в каких целях площади составляют 9 % от общей площади.

Предприятием в проверяемом периоде обязательства перед собственником имущества (МОГО «Ухта») по перечислению в местный бюджет доходов от использования муниципального имущества в отдельных случаях исполнялись несвоевременно и не в полном объеме. Образовавшаяся на 01.10.2011 задолженность перед местным бюджетом по арендной плате за пользование муниципальным имуществом (земельным участком) в сумме 276 тыс. рублей погашена в январе 2012 года. 

Кроме того, в доход бюджета перечислена часть прибыли, оставшейся в распоряжении предприятия после уплаты налогов, в сумме 183 тыс. рублей.


В проверяемом периоде предприятием допущены отдельные нарушения требований действующего законодательства об унитарных предприятиях: не соблюден порядок согласования крупных сделок и сделок, в совершении которых имеется заинтересованность руководителя предприятия. Проверкой установлено несоответствие муниципального правового акта, регламентирующего данный порядок, требованиям Федерального закона № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» в части критериев отнесения совершаемых унитарным предприятием сделок к категории крупных сделок.
По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены представления в адрес предприятия и Администрации МОГО «Ухта».

Отчет о результатах контрольного мероприятия в конце января 2012 года направлен в Совет МОГО «Ухта» и Администрацию МОГО «Ухта».

