
Информация

о результатах проверки использования бюджетных средств, выделенных в 2022 году на организацию и осуществление пассажирских перевозок в МОГО «Ухта»

(в рамках единого Общероссийского мероприятия)

Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных средств, выделенных в 2022 году              на организацию и осуществление пассажирских перевозок в МОГО «Ухта» (в рамках единого Общероссийского мероприятия).


Проверкой установлено, что в проверяемом периоде МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта» (далее - МУ «УЖКХ», Управление) было организовано исполнение Основного мероприятия 1.1. Организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа (задача 1. Создание условий              для предоставления транспортных услуг населению и организиация транспортного обслуживания в границах городского округа) муниципальной программы МОГО «Ухта» «Развитие транспортной системы» (далее - Программа), в которое входят 3-и мероприятия:

·  1.1.1. Организация пассажирских перевозок автомобильным транспортом (кроме такси), по внутримуниципальным временным (дачным) маршрутам МОГО «Ухта»;

· 1.1.2. Организация перевозок пассажиров и багажа воздушным транспортом                       в труднодоступные населенные пункты;

· 1.1.3. Организация перевозки пассажиров и багажа по муниципальным регулярным автобусным маршрутам в границах МОГО «Ухта».

Финансирование вышеназванного мероприятия осуществлялось в общей сумме 5 177,6 тыс. рублей (из них: средства республиканского бюджета Республики Коми - 4 482,1 тыс. рублей, средства бюджета МОГО «Ухта» - 695,5 тыс. рублей).

В целях реализации мероприятия 1.1.1. Организация пассажирских перевозок автомобильным транспортом (кроме такси), по внутримуниципальным временным (дачным) маршрутам МОГО «Ухта»  заключен:


- договор от 28.04.2022 № 03-18 о предоставлении из бюджета МОГО «Ухта» субсидии юридическому лицу (за исключением муниципального учреждения), индивидуальному предпринимателю, а также физическому лицу - производителю товаров, работ, услуг               на возмещение затрат (недополученных доходов) в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг (с учетом доп. соглашения от 14.11.2022 № 1), заключенный между МУ «УЖКХ» и ООО «ТРАНССЕРВИС» на сумму 459,6 тыс. рублей (средства бюджета МОГО «Ухта»).


В рамках реализации мероприятия 1.1.2. Организация перевозок пассажиров и багажа воздушным транспортом в труднодоступные населенные пункты Основного мероприятия заключены:


- Соглашение о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Республики Коми бюджету муниципального образования городского округа «Ухта» на возмещение выпадающих доходов организаций воздушного транспорта, осуществляющих внутримуниципальные пассажирские перевозки воздушным транспортом в труднодоступные населенные пункты в Республике Коми от 17.01.2022 № 02-40/72270-3 (с учетом доп. соглашения от 13.05.2022 № 1), заключенное между Министерством экономического развития и промышленности Республики Коми и Администрацией муниципального образования городского округа «Ухта» на сумму 4 718,0 тыс. рублей (в том числе: средства республиканского бюджета МОГО «Ухта» - 4 482,1 тыс. рублей (софинансирование 95%), средства бюджета МОГО «Ухта» - 235, 9 тыс. рублей).


- договор от 01.03.2022 № 03-06/7.2/У/220441 на осуществление перевозок пассажиров и багажа по внутримуниципальным авиационным маршрутам МОГО «Ухта» в 2022 году,  заключенный между МУ «УЖКХ» и АО «Комиавиатранс (не имеющий суммового значения);


- договор от 14.04.2022 № 03-16 о предоставлении из бюджета МОГО «Ухта» субсидии юридическому лицу (за исключением муниципального учреждения), инидвидуальному предпринимателю, а также физическому лицу – производителю товаров, работ, услуг на возмещение затрат (недополученных доходов) в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг (с учетом доп. соглашения от 04.07.2022 № 1), заключенный между МУ «УЖКХ» и АО «Комиавиатранс» на сумму 4 718,0 тыс. рублей;


Проверкой установлено, что проверяемом периоде финансирование мероприятия 1.1.3. Организация перевозки пассажиров и багажа по муниципальным регулярным автобусным маршрутам в границах МОГО «Ухта» и, соответственно, его реализация за счет бюджетных средств не осуществлялись.


Оценкой исполнения МУ «УЖКХ» расходов, предусмотренных бюджетной сметой на 2022 год, установлено, что исполнение Управлением расходов (утвержденных назначений) в 2022 году за счет средств бюджета МОГО «Ухта» составило 592 789,8 тыс. рублей или 85,1 %          от утвержденных на год бюджетных назначений (696 557,9тыс. рублей). Исполнение Управлением расходов (утвержденных назначений) в 2022 году, в рамках реализации муниципальной программы МОГО «Ухта» «Развитие транспортной системы», составило 51 823,3 тыс. рублей или 92,8 % от утвержденных бюджетных назначений (55 863,4 тыс. рублей). Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных решением о бюджете на 2022 год, сводной бюджетной росписью на 2022 год, а также паспортом Программы на реализацию мероприятия по организации транспортного обслуживания населения в границах городского округа (организации и осуществлении пассажирских перевозок  в МОГО «Ухта») составил           в сумме 5 177,6 тыс. рублей. Исполнение Управлением расходов, связанных с реализацией вышеназванного мероприятия составило в сумме 5 177,6 тыс. рублей или 100,0 %                   от утвержденных бюджетных ассигнований (в том числе: по КЦСР  04 0 11 10000 800 в сумме 459,6 тыс. рублей или 100,0%; по КЦСР 04 0 11 S2270 800 в сумме 4 718,0 тыс. рублей, т.е. 100,0% от утвержденного объема).

В результате оценки эффективности реализации мероприятия, связанного                        с организацией и осуществлением пассажирских перевозок в МОГО «Ухта» установлено следующее:


- сопоставлением запланированных и достигнутых Управлением (как исполнителем) показателей установлено, что, в целом, результат, предусмотренный Программой на 2022 год, достигнут, т.е. в рамках реализации мероприятия по организации транспортного обслуживания населения в границах городского округа: выдано 30 460 муниципальных проездных билетов (при плановом показателе - 14 000 муниципальных проездных билетов), выполнены 27 рейсов на внутримуниципальных пассажирских перевозках воздушным транспортом                             в труднодоступные населенные пункты МОГО «Ухта» (при плановом показателе - 23 рейса);


- плановые значения обоих показателей (по количеству рейсов и количеству выданных муниципальных проездных билетов) достигнуты. 

В ходе проверки Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» были выявлены нарушения, отраженные в вышеназванном Акте проверки, в том числе:

· Проверкой соблюдения условий получения и расходования бюджетных средств, выделенных на организацию и осуществление пассажирских перевозок в МОГО «Ухта»,             в рамках Соглашения от 17.01.2022 № 02-40/72270-3, установлены факты нарушений, выразившиеся в:


- отсутствии в Соглашении от 17.01.2022 № 02-40/72270-3 транспортной схемы внутримуниципальных пассажирских перевозок воздушным транспортом в труднодоступные населенные пункты МОГО «Ухта», что является нарушением п. 9 Правил предоставления субсидии, утвержденных Постановлением Правительства Республики Коми от 31.10.2019 № 523;


- наличии в составе 4-х Отчетов о расходах, в целях софинансирования которых предоставлена субсидия, недостоверных сведений, что свидетельствует о некачественной подготовке отчетов и формальном подходе при их составлении;

· В результате проверки исполнения обязательств, предусмотренных условиями договоров от 14.04.2022 № 03-16*, от 01.03.2022 № 03-06/7.2/У/220441, установлены факты нарушений, выразившиеся в:

- нарушении Исполнителем (АО «Комиавиатранс») сроков представления Заказчику       (МУ «УЖКХ») 9-ти актов оказанных услуг (за каждый отчетный месяц), установленных п. 2.2.7. договора от 01.03.2022 № 03-06/7.2/У/220441 (нарушение сроков составило от 1 к.д. до 29 к.д.);

- расхождении показателей по объемам грузов (в разрезе их видов), отраженных в Актах оказанных услуг, представленных АО «Комиавиатранс» с показателями, указанными в Отчете  от 20.04.2023 б/н о достижении показателя, необходимого для достижения результата предоставлении субсидии по итогам отчетного года, являющемся Приложением № 2 к договору  от 01.03.2022 № 03-06/7.2/У/220441 на 807 кг при отсутствии такового отклонения в общем объеме грузов (1 228 кг), что свидетельствует о формальном подходе при составлении             АО «Комиавиатранс» Отчета, а также их ненадлежащей проверке МУ «УЖКХ» ;


- несоответствии условий в части установленного срока для проведения проверки документов, предоставленных Получателем субсидии, и принятия решения о предоставлении субсидии на возмещение недополученных доходов, предусмотренных пунктом 4.1.2 Договора      от 14.04.2022 № 03-16 (15 р.д.) сроку, установленному пунктом 2.6. Порядка возмещения недополученных доходов (5 р.д.), т. е. превышения сроков на 10 р. д.;

- нарушении в единичном случае срока представления АО «Комиавиатранс» Расчета суммы недополученных доходов АО «Комиавиатранс» от осуществления пассажирских перевозок воздушным транспортом в труднодоступные населенные пункты МОГО «Ухта», установленного п. 3.1.2.1. Договора от 14.04.2022 № 03-16 (нарушение срока - 4 к.д.);

- расхождении данных  по количеству перевезенных граждан, отраженных в Расчете фактических расходов АО «Комиавиатранс» на рейсы, включенные в транспортную схему внутримуниципальных пассажирских перевозок воздушным транспортом в труднодоступные населенные пункты муниципального образования городского округа «Ухта», Актах оказанных услуг от 01.06.2022 б/н, 21.07.2022 б/н, 09.08.2022 б/н, 09.09.2022 б/н, 10.10.2022 б/н, 13.12.2022 б/н, 13.12.2022 б/н, 10.01.2022 б/н, 01.03.2022 б/н, данным, указанным                  в Ведомостях по полетным купонам за период апрель-декабрь 2022 года, по количеству перевезенных граждан на 22 человека, обусловленное невключением в Расчет пассажиров (код РМ), имеющих льготу по оплате в размере 100%, что свидетельствует об недостоверности сведений о количестве пассажиров, отраженных в вышеназванных Расчетах, Отчете о работе рейсов за период с 01.01.2022 по 31.12.2022, Актах оказанных услуг, а также                          о ненадлежащем контроле со стороны МУ «УЖКХ», предусмотренном п.4.1.6. Договора;

- отсутствии подписи начальника МУ «УЖКХ» в разделе 2 Отчета о достижении значений  результатов предоставления субсидии (Приложение № 10 к Договору от 14.04.2022 № 03-16;
- неразмещении Главным распорядителем (МУ «УЖКХ») на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»           в разделе «Бюджет» сведений о предоставлении субсидии на возмещение недополученных доходов, что является нарушением п. 1.6 Порядка возмещения недополученных доходов,                 п. 4.1.10.1. Договора от 14.04.2022  № 03-16; 

· Проверкой соблюдения условий получения и расходования бюджетных средств, выделенных на организацию и осуществление пассажирских перевозок в МОГО «Ухта»,              в рамках заключенного договора от 28.04.2022 № 03-18 установлены факты нарушений, выразившиеся в:

- несоблюдении ООО «ТРАНССЕРВИС» срока представления документов, установленного 4.3.2.1. Договора от 28.04.2022 № 03-18 (нарушение сроков составило от 12-ти до 31-го к.д.);

- расхождении данных по количеству муниципальных проездных билетов, отраженных     в актах выполненных работ за период май-сентябрь 2022 года, представленных перевозчиком (Получателем субсидии) (18 736 шт.), с фактическим количеством сданных перевозчиком (ООО «ТРАНССЕРВИС») в указанном периоде МПБ (18 774 шт.), на 38 муниципальных проездных билетов, повлекшее невозмещение ООО «ТРАНССЕРВИС» (Перевозчику) недополученных доходов в сумме 0,9 тыс. рублей;


- отсутствии в  5-ти муниципальных проездных билетах (№ 0042 за май 2022, № 0042      за июнь 2022, № 0042 за июль 2022, № 0042 за август 2022, № 0042 за сентябрь 2022 фамилии гражданина (указано имя/отчество), что является нарушением п.2 Порядка организации перевозок;


- расходовании МУ «УЖКХ» средств бюджета МОГО «Ухта» в общей сумме 115,5 тыс. рублей, связанных с предоставлением 93-м гражданам муниципальных проездных билетов       в количестве 4 624 шт. в отсутствие их согласия на обработку персональных данных,                 что является нарушением п.1 ч.1 ст. 6 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ              «О персональных данных», п.5 Порядка организации перевозок.
Следует отметить, что ч. 2 ст. 13.11 КоАП Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за обработку персональных данных без согласия                  в письменной форме субъекта персональных данных на обработку его персональных данных         в случаях, когда такое согласие должно быть получено в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных, за исключением случаев, предусмотренных статьей 17.13 Кодекса, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо обработка персональных данных с нарушением установленных законодательством РФ в области персональных данных требований к составу сведений, включаемых в согласие        в письменной форме субъекта персональных данных на обработку его персональных данных, влекущая наложение административного штрафа на граждан в размере от 6,0 тыс. рублей        до 10,0 тыс. рублей; на должностных лиц - от 20,0 тыс. рублей до 40,0 тыс. рублей;                 на юридических лиц - от 30,0 тыс. рублей до 150,0 тыс. рублей.

- несоблюдении ООО «ТРАНССЕРВИС» сроков их составления, представления                      в МУ «УЖКХ» отчетов, предусмотренных п.4.3.2.1. Договора от 28.04.2022 № 03-18 (нарушение сроков составило от 1 к.д. до 37 к.д.).

· Оценкой полноты, своевременности и достоверности отражения в бухгалтерском учете операций со средствами бюджета, выделенных на оказание услуг, связанных                  с организацией транспортного обслуживания населения в границах городского округа установлен факт нарушения, выразившиеся в отсутствии нумерации и в несброшюрованном виде журнала операций № 8 по прочим операциям за 2022 год, что является нарушением     п.11. Инструкции № 157н.
	По результатам проверки Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» направлены:
-1 отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта»;
-1 представление в адрес МУ «УЖКХ»;

-2 информации в адрес Администрации МОГО «Ухта»,  Прокуратуры города Ухты.

	


  * сопоставлением объемов предъявленных к возмещению недополученных доходов (4 795,9 тыс. рублей)            с фактически профинансированными объемами (4 718,0 тыс. рублей)  установлено расхождение в сумме 77,9 тыс. рублей, обусловленное  представлением АО «Комиавиатранс»  в порядке, предусмотренном п.3.1.1.3. Договора от 14.04.2022 № 03-16, фактического расчета недополученных доходов за декабрь 2022 года (исх. от 20.04.2023              № 2/1905), превысившего объем доведенных до МУ «УЖКХ» в 2022 году бюджетных ассигнований на указанную сумму и не возмещенного Управлением, по состоянию на 15.05.2023.
