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Информация о результатах внешней проверки годового Отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта за 2011 год
Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ, статьи 39 Порядка ведения бюджетного процесса в МОГО «Ухта»  в марте - апреле 2012 года проведена внешняя проверка  годового отчета об исполнении бюджета городского округа «Ухта» за 2011 год.

Основной целью проведения данной проверки является установление соответствия (не соответствия) результатов исполнения бюджета МОГО «Ухта», отраженных в годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2011 год, решению Совета МОГО «Ухта» «О бюджете МОГО «Ухта» на 2011 год».    

Исполнение бюджета городского округа в 2011 году осуществляли 11 главных администраторов бюджетных средств (включающих 114 подведомственных бюджетных и 2 автономных учреждения), итоги исполнения бюджета городского округа за 2011 год характеризуются следующими показателями:

· общий объем доходов составил 3 012,4 млн. рублей или 97,0% от утвержденных бюджетных назначений, что выше показателя 2010 года на 2,9 процентных пункта, 2009 года - на 8,5 процентных пункта. Достигнутый в отчетном периоде показатель исполнения  по доходам бюджета обеспечен, в основном, за счет собственных доходов местного бюджета, доля которых, как и в 2010 году, составила 86,0% от общего объема доходов.
· общий объем расходов составил 3 160,2 млн. рублей или 91,5% от утвержденных бюджетных назначений, что на 1,7% ниже уровня исполнения местного бюджета по расходам за 2010 год и выше показателя 2009 года на 3,9 %. В основном его снижение обусловлено невысоким уровнем исполнения показателей  расходования средств местного бюджета по следующим отраслям: «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 78,9%, «Здравоохранение»-88,8%, по остальным разделам функциональной классификации расходов отчетные данные свидетельствуют о высоком уровне освоения бюджетных ассигнований (свыше 95,0%).
· в отчетном финансовом году бюджет городского округа исполнен с дефицитом в размере 147,7 млн. рублей, что составляет 9,2% от общего годового объема доходов местного бюджета.
· ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации (предельный объем муниципального долга, предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга, предельный размер дефицита бюджета),  муниципальным образованием соблюдены. 
Итоги исполнения бюджета городского округа за 2011 год в сравнении с итогами его исполнения за 2010 год характеризуются:

- увеличением количества муниципальных целевых программ на 11 целевых программ и объема расходов на их финансирование на 149,3%, а также  увеличением доли  финансирования  целевых программ в общем объеме расходов бюджета на 8,7 процентных пункта;

- увеличением объемов бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства и капитального ремонта на 61% (при этом сложившийся объем финансирования данных расходов превысил уровень произведенных расходов на капитальное строительство и капитальный ремонт 2007 года в 4,2 раза, 2008 года - в 1,4 раза, 2009 года - в 2,6 раза);
- превышением в 2011 году темпов роста доходов местного бюджета над темпами роста его расходов на 2,3 процентных пункта, что указывает на устранение дисбаланса между темпами роста доходов и расходов, сложившегося по итогам исполнения местного бюджета за четыре финансовых года (2007-2010гг.), предшествующих отчетному;

- сокращением размера дефицита бюджета на 8,6%. Динамика изменения основных характеристик бюджета МОГО «Ухта» за 2007-2011 годы свидетельствует о преодолении местным бюджетом в отчетном финансовом году сохранявшейся в течение четырехлетнего периода (с 2007 по 2010) тенденции роста размера дефицита местного бюджета;

· сокращением расходов на обслуживание муниципального долга на 32,4%, обусловленным отсутствием новых кредитов коммерческих банков в связи с использованием в отчетном периоде механизма заимствования средств, полученных муниципальными учреждениями от приносящей доход деятельности;

· отсутствием расходов на погашение ранее полученных кредитов (в соответствии с условиями заключенных договоров в отчетном периоде не наступил срок погашения обязательств);

· отсутствием новых кредитных заимствований;
· отсутствием  просроченной задолженности по долговым обязательствам МОГО «Ухта».

Заключение о результатах внешней проверки годового Отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта за 2011 год в конце апреля 2012 года направлено в Совет МОГО «Ухта» и Администрацию МОГО «Ухта.
