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Уважаемые депутаты и приглашенные!

Контрольно-счетной палатой в соответствии с требованиями бюджетного законодательства проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Ухты за 2019 год, результаты которой показали следующее:
· объем дохода, поступивший в бюджет города Ухты в 2019 году, составил 4 087,4 млрд. рублей (или 99,9 % от прогнозного показателя 4 087,8 млрд. рублей), в т.ч.:
- собственные доходы - 2 281,0 млрд. рублей; 

- безвозмездные поступления (с учетом субвенций) - 1 806,4 млрд. рублей. 

Администрирование доходов бюджета в отчетном периоде осуществлялось: главными администраторами доходов бюджета (Администрация, Совет, МУ «Управление ЖКХ», МУ «Управление культуры», МУ «Управление физической культуры и спорта», МУ «Управление образования», Финансовое управление) поступление доходов составило в объеме 2 755, 4 млрд. рублей (или 67,4 % от общего объема поступивших доходов) и иными администраторами доходов (Межрайонной ИФНС № 3 по РК, Управлением Федерального казначейства по РК, Федеральной службой по надзору в сфере природопользования и др.) зачисление составило в сумме 1 332,0 млрд. рублей (или 32,6 % от общего объема поступивших доходов).

Поступление иных доходов, не закрепленных Решением о бюджете на 2019 год, проверкой не выявлено, что соответствует требованиям бюджетного законодательства.
· исполнение местного бюджета по расходам составило 4 300,3 млрд. рублей (или 97,7 % от утвержденного показателя 4 403,5 млрд. рублей), в т.ч.:

- по непрограммным расходам бюджет освоен на 279,4 млн. рублей;

- по программным расходам бюджет исполнен на 4 020,9 млрд. рублей.

Реализация программных мероприятий в 2019 году осуществлялась в рамках 12-ти муниципальных программ.

- «Развитие системы муниципального управления» - исполнение 108 860,3 тыс. рублей (97,8 %);

- «Развитие экономики» - освоение 1 698,6 тыс. рублей (100,0 %); 

- «Безопасность жизнедеятельности населения» - исполнение 45 658,8 тыс. рублей (98,9 %); 

- «Развитие транспортной системы» - освоение 353 089,6 тыс. рублей (99,6 %); 

- «Жилье и жилищно-коммунальное хозяйство» - исполнение 191 032,8 тыс. рублей (95,7 %); 

- МП (адресная) «Переселение граждан, проживающих на территории МОГО «Ухта», из аварийного жилфонда на 2013 - 2017 гг.» - освоение 32 852,7 тыс. рублей (100,0 %); 

- «Развитие образования» - исполнение 2 551 256,9 тыс. рублей (99,9 %); 

- «Культура» - освоение 320 574,9 тыс. рублей (99,4 %); 

- «Социальная поддержка населения» - исполнение 3 803,8 тыс. рублей (100,0 %); 

- «Формирование современной городской среды» - освоение 238 527,9 тыс. рублей (80,4 %); 

- «Развитие физической культуры и спорта» - исполнение 152 611,1 тыс. рублей (94,0 %); 

- «Переселение граждан, проживающих на территории МОГО «Ухта», из аварийного жилфонда                                      на 2019 - 2025 гг.» - освоение 20 937,7 тыс. рублей (100,0 %).

· Исполнение бюджета за 2019 год, согласно данным Пояснительной записки к Отчету об исполнении бюджета, в части: капитального строительства составило в размере 98,2 млн. рублей (или 94,4 % от утвержденных показателей 104,0 млн. рублей); капитального ремонта составило в сумме 8,1 млн. рублей (или 53,7 % от утвержденных показателей 15,1 млн. рублей). 

· Исполнение бюджета в 2019 году, в части расходов за счет средств резервного фонда администрации городского округа, свидетельствует о соблюдении требований бюджетного законодательства и Порядка ведения бюджетного процесса в городском округе «Ухта», согласно которым предельный размер резервного фонда не может превышать 3,0 % общего объема расходов, утвержденного решением о бюджете городского округа. 

Так, согласно Решения о бюджете на 2019 год, объем резервного фонда администрации на отчетный период утвержден в объеме 7,8 млн. рублей, что значительно ниже установленного бюджетным законодательством предельного значения.  

Расходование средств резервного фонда в отчетном периоде составило в сумме 5,0 млрд. рублей (или 63,5 %) (Администрация - 4,3 млрд. рублей; МУ «Управление ЖКХ» - 0,2 млрд. рублей; МУ «Управление образования» - 0,5 млрд. рублей).
По результатам исполнения местного бюджета по расходам следует, что фактов финансирования и расходования средств бюджета в 2019 году, не предусмотренных решением о бюджете, проверкой не установлено.
· бюджет городского округа «Ухта» по результатам 2019 года исполнен с дефицитом в размере 212,9 млн. рублей (при плановом показателе дефицита бюджета в размере 331,5 млн. рублей).
Размер дефицита бюджета МОГО «Ухта» в отчетном финансовом году не превысил предельного значения, установленного статьей 92.1 Бюджетного кодекса РФ (размер дефицита бюджета составил 57,8 % от предельного значения (367 883,7 тыс. рублей), установленного статьей 92.1 Бюджетного кодекса РФ (предусматривающей, что дефицит местного бюджета, сложившийся по данным годового отчета об исполнении бюджета, не должен превышать 10 процентов утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, с учетом возможного превышения установленного ограничения размера дефицита местного бюджета в пределах снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета).

По составу источники финансирования дефицита бюджета за 2019 год соответствуют требованиям статьи 96 Бюджетного кодекса РФ.

· по итогам исполнения бюджета за 2018 год муниципальный долг составил 363,0 млн. рублей, что на 66,0 млн. рублей ниже уровня муниципального долга предыдущего 2018 года (297,0 млн. рублей). 
Ограничения, установленные статьей 107 Бюджетного кодекса РФ, в части муниципальных заимствований, соблюдены, а именно муниципальный долг:

- ниже на 75,2 % предельного объема муниципального долга бюджета, установленного статьей 11 Решения о бюджете на 2019 год (1 463,9 млрд. рублей), в соответствии с требованиями пункта 3 статьи 107 Бюджетного кодекса РФ;

- ниже на 12,9 % верхнего предела муниципального долга бюджета, установленного статьей 11 Решения о бюджете на 2019 год (417,0 млн. рублей), в соответствии с нормами пункта 6 статьи 107 Бюджетного кодекса РФ.

Структура муниципального долга соответствует требованиям статьи 100 Бюджетного кодекса РФ.

· расходы бюджета на обслуживание муниципального долга в отчётном периоде составили 5,9 млн. рублей (или 84,4 % от утвержденного объема 7,1 млн. рублей). Просроченная задолженность по долговым обязательствам, отсутствует.

Предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга в 2019 году не превысил предельного значения, установленного статьей 111 Бюджетного кодекса (до 15% объема расходов соответствующего бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации).

Учитывая выше сказанное Контрольно - счетная палата рекомендует утвердить Отчет об исполнении бюджета городского округа за 2019 год. 
Спасибо за внимание!
