Информация о результатах экспертизы проекта решения Совета городского округа «О бюджете МОГО «Ухта» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»
Экспертиза проекта решения Совета городского округа «О бюджете МОГО «Ухта» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» проводилась Контрольно-счетной палатой в соответствии с требованиями действующего бюджетного законодательства в целях подтверждения: соблюдения порядка разработки и утверждения проекта бюджета МОГО «Ухта»; соблюдения при утверждении бюджета городского округа требований бюджетного законодательства в части установленных ограничений; обоснованности предлагаемых к утверждению показателей характеристик бюджета городского округа (объема доходов, объема расходов местного бюджета и дефицита бюджета).
Особенностью проекта бюджета городского округа на очередной финансовый 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов является формирования его по программному принципу (то есть бюджет МОГО «Ухта» состоит из программной и непрограммной частей).

В результате проведенной экспертизы Контрольно-счетная палата пришла к следующим выводам.
1. Проект решения Совета муниципального образования городского округа «Ухта» «О бюджете МОГО «Ухта» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» по составу и содержанию сформирован в соответствии с  требованиями статей 184.1, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и, соответственно, статей 24 и 32 Порядка ведения бюджетного процесса в МОГО «Ухта»  и представлен на рассмотрение с соблюдением предельного срока (до 15 ноября текущего финансового года), установленного статьей 185 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 31 Порядка ведения бюджетного процесса в МОГО «Ухта». 

2. Предлагаемыми проектировками обеспечена сбалансированность бюджета МОГО «Ухта» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов, обусловленная предлагаемыми к утверждению основными характеристиками бюджета МОГО «Ухта».

3. Проведенная оценка предлагаемых к утверждению проектных параметров бюджета МОГО «Ухта», характеризующихся снижением доходов и расходов бюджета, соответствующими изменениями дефицита бюджета, позволяет сделать вывод об их обоснованности, обусловленной:

- изменениями налогового и бюджетного законодательства, вступающими в силу с 01.01.2014 года и в последующие периоды;
- существенными изменениями в отношении полномочий органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления в сфере образования вступающими в силу с 01.01.2014 (изменения в ФЗ «Об образовании в Российской Федерации), а именно передача на уровень субъекта (Республики Коми) полномочий по финансовому обеспечению реализации дошкольных общеобразовательных программ, которые  будут осуществляться посредством предоставления субвенций местным бюджетам;
- невозможностью достоверного определения полного размера доходной части бюджета, так как в проекте решения не нашли отражения в полном объёме сведения об объеме доходов в виде межбюджетных трансфертов, получаемых из вышестоящих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (на момент составления рассматриваемого проекта местного бюджета не были приняты: Федеральный закон «О бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (утвержден во втором чтении 22.11.2013) и Закон Республики Коми «О республиканском бюджете Республики Коми на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (утвержден на сессии Государственного Совета РК 21.11.2013)).
4. Показатели основных характеристик бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период относительно показателей, утвержденных решением о бюджете на текущий финансовый год, характеризуются:
· снижением общего объема доходов в 2014 году - на 17,1%, в 2015 году – на 23,1%, в 2016 году – на 21,2%, в основном за счет снижения поступлений собственных доходов муниципалитета (в 2014г. - на 21,9%; в 2015г. - на 25,5%; в 2016г. - на 21,4%), сокращение доли которых в общем объеме доходов бюджета обусловлено уменьшением величины неналоговых доходов - с 416 076,9 тыс. рублей в 2014 году до 209 912,1 тыс. рублей в 2016 году. 

· снижением объемов безвозмездных поступлений в 2014 году на 6,7%, обусловленным сокращением объема дотаций на 79,5%, сокращением объема субсидий на 82,8%, увеличением объема субвенций в 2,1 раза;
· сокращением общего объема расходов в 2014 году – на 14,5%, в 2015 - 2016 годах – на 32,8%, в первую очередь за счет сокращения функциональных отраслевых расходов на жилищно-коммунальное хозяйство на 63,7 % (на 504 546,6 т.р.); по вопросам национальной экономики на 22,2 % (на 103 333,0т.р.); на социальную политику на 70,7 % (на 71 881,4 т.р.); на физкультуру и спорт на 11,4 % (на 14 414,9 т.р.).

Наибольший удельный вес в проектируемых расходах местного бюджета традиционно занимают расходы на образование – 2014 год – 63,2 %; 2015 год – 64,8 %; 2016 год – 65,2 %. 

· значительным увеличением относительно уровня 2013 года доли программных расходов бюджета МОГО «Ухта» на 2014 год - на 53,1 %; на 2015 – на 48,8 % и на 2016 год – на 47,4 %.
· увеличением объема расходов на капитальное строительство и капитальный ремонт объектов МОГО «Ухта» в 2014 году на 86,5 %, с сохранением малозначительной доли расходов капитального характера (19,4 %) в общем объеме расходов местного бюджета, не позволяющей рассматривать предлагаемый проект бюджета как бюджет развития;
· самым высоким в 2014 году уровнем дефицита местного бюджета относительно периода 2008-2013, прогнозируемом на уровне 38 % от общего годового объема доходов бюджета МОГО «Ухта» без учета безвозмездных поступлений и налоговых поступлений, переданных муниципальному образованию по дополнительному нормативу.   Дефицит на 2015 год планируется в размере 0,47 %; на 2016 год - профицит в размере 4,6 %.

Состав источников финансирования дефицита бюджета соответствует требованиям статьи 96 Бюджетного кодекса Российской Федерации и состоит из средств от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности городских округов и изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета, чем обеспечено соблюдение части 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса РФ в части возможного превышения, установленного бюджетным законодательством ограничения дефицита бюджета МОГО «Ухта» (более 10%). 

· предельным объемом муниципального долга от 50% до 0,5% и его верхним пределом (от 33,2% до 26,4%), не превышающими ограничений, установленных статьей 107 Бюджетного кодекса РФ;

· предельным объемом расходов на обслуживание муниципального долга от 2,02% до 3,2%, что не превышает ограничений, установленных статьей 111 Бюджетного кодекса РФ.

Заключение по результатам экспертизы проекта решения Совета городского округа «О бюджете МОГО «Ухта» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» направлено в Совет МОГО «Ухта» и Администрацию МОГО «Ухта».
