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Информация

о результатах проверки законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных в 2011 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории МОГО «Ухта»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования городского округа «Ухта» проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных в 2011 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории МОГО «Ухта»».

В соответствии со ст.1 (1) Закона Республики Коми от 22.11.2010 № 139-РЗ, вступившего в силу с 1 января 2011 года, государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее по тексту детей-сирот), наделены органы местного самоуправления.

В проверяемом периоде вышеназванные государственные полномочия в МОГО «Ухта» фактически осуществлялись:

-Администрацией МОГО «Ухта»;

-Комитетом по управлению муниципальным имуществом» администрации МОГО «Ухта»;

-МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта».

В 2011 году в муниципальном образовании городского округа «Ухта» фактически реализовывалась одна форма обеспечения жилыми помещениями детей-сирот – предоставление детям-сиротам жилых помещений по договорам социального найма.

В ходе проверки установлено, что, по состоянию на 01.01.2011 в муниципалитете на учете в качестве детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях, состояли 31 человек. В течение 2011 года в МОГО «Ухта» поставлены  на учет 30 человек, из них:

- 15 детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях, поставлены на учет на основании учетных дел, переданных администрации МОГО «Ухта» Агентством Республики Коми по социальному развитию;

- 15 детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях, поставлены на учет муниципальными органами, уполномоченными осуществлять государственные полномочия в части обеспечения жилыми помещениями данной категории граждан.

По состоянию на 31.12.2011 г. общая численность детей-сирот, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на территории МОГО «Ухта», составила 61 человек. 
В ходе проверки соблюдения порядка учета детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях на территории МОГО «Ухта», установлены отдельные нарушения требований Закона Республики Коми № 139-РЗ.
Так, проверкой полноты формирования учетных дел детей-сирот по состоянию на 01.04.2012 установлено, что двадцать шесть учетных дел детей-сирот (42,6%) из общего количества учетных дел (61 дело) по своему составу не отвечают требованиям ч.2 ст.6 Закона Республики Коми № 139-РЗ, что ставит под сомнение правомерность наличия 26 граждан в списке детей-сирот, нуждающихся в предоставлении жилого помещения по договору социального найма,  и свидетельствует о необходимости проведения Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта» полной инвентаризации учетных дел.
Также, проверкой установлено наличие 1 гражданина, имеющего статус из числа детей-сирот, нуждающихся в предоставлении жилого помещения, но не состоящего на учете на предоставление жилья.

Кроме того, в ходе проверки соблюдения законодательно установленного порядка исключения  детей-сирот из списка нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, установлен единичный случай исключения гражданина указанной категории из списка в отсутствие правовых оснований, предусмотренных статьей 8 Закона Республики Коми № 139-РЗ (на момент снятия гражданина с учета с ним не был заключен договор социального найма  жилого помещения).
В 2011 году Законом Республики Коми от 17.11.2010 № 117-РЗ «О республиканском бюджете Республики Коми на 2011 год» в целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот для МОГО «Ухта» были предусмотрены субвенции в объеме 6 289,0 тыс. рублей, в том числе:

1) средства республиканского бюджета Республики Коми 

          - на осуществление переданных государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями муниципального жилищного фонда, предоставляемыми по договорам социального найма в сумме 30,6 тыс. рублей; 

          - на строительство, приобретение, реконструкцию жилых помещений для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями муниципального жилищного фонда, предоставляемыми по договорам социального найма в сумме 4 741,4 тыс. рублей.

2) 
средства федерального бюджета на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, в сумме 1 517,0 тыс. рублей. 

Решением о бюджете МОГО «Ухта» на 2011 год средства местного бюджета на цели обеспечения жилыми помещениями детей-сирот на территории МОГО «Ухта», сверх утвержденных республиканским бюджетом Республики Коми, не предусматривались.

Фактическое использование средств бюджета МОГО «Ухта» на цели обеспечения детей-сирот жилыми помещениями, по состоянию на 31.12.2011, составило в сумме 4 639,8 тыс. рублей или 73,8% от утвержденных бюджетных назначений. Остаток неиспользованных средств бюджета МОГО «Ухта», образовавшийся вследствие позднего перечисления Агентством Республики Коми по социальному развитию указанной субвенции, составил в сумме 1 649,2 тыс. рублей и будет использован в 2012 году на те же цели.
Проверкой соблюдения порядка предоставления детям-сиротам жилых помещений по договорам социального найма установлено, что в проверяемом периоде были приняты 6 решений о предоставлении жилых помещений детям-сиротам на территории МОГО «Ухта» (5 решений приняты администрацией МОГО «Ухта» и 1 решение – Агентством Республики Коми по социальному развитию). 
По состоянию на 01.04.2012 г. гражданам, относящимся к категории детей-сирот, на основании договоров социального найма жилого помещения фактически были предоставлены 5 жилых помещений (квартир), из них:

- три жилых помещения (квартиры) предоставлены из муниципального жилищного фонда, приобретеные   за счет средств субвенций из республиканского и федерального бюджетов, полученных муниципальным образованием городского округа «Ухта» в 2011 году;


- одно жилое помещение (квартира) предоставлено за счет свободного муниципального жилищного фонда;


- одно жилое помещение (квартира) предоставлено из государственного жилищного фонда, находящееся в собственности Республики Коми. 

По одному жилому помещению решение администрации МОГО «Ухта» было  принято в сентябре 2011 года, но на момент проведения проверки договор социального найма жилого помещения с гражданином, относящимся к категории детей-сирот, не заключен.


В проверяемом периоде в МОГО «Ухта» предоставление детям-сиротам жилых помещений по договорам социального найма осуществлялось только на основании судебных решений, обязывающих администрацию МОГО «Ухта» предоставить указанной категории граждан вне очереди благоустроенное жилое помещение по договору социального найма, общей площадью не менее 33 кв.м., и постановлений о возбуждении исполнительных производств.

Фактическая обеспеченность детей-сирот жилыми помещениями муниципального жилищного фонда (заключение 5 договоров социального найма) составила 8,2%.

По результатам проведенного контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой  МОГО «Ухта»  направлены:


-  представление в адрес Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта»; 


- информационные письма в адрес Администрации МОГО «Ухта», МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта».


Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет МОГО «Ухта» и Администрацию МОГО «Ухта».
Для сведения: по состоянию на 01.01.2012 численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не реализовавших право на внеочередное предоставление жилых помещений, состоящих на учете в МОГО «Ухта», составила 56 человек, из них ожидают предоставления жилых помещений:

- менее 1 года - 26,8 % или 15 человек (в возрасте от 19 до 23 лет);

- от 1 до 5 лет - 25,0 % или 14 человек (в возрасте от 20 до 25 лет);

- от 5 до 10 лет - 19,6 % или 11 человек (в возрасте от 23 до 29 лет);

- от 10 до 15 лет - 10,7 % или 6 человек (в возрасте от 30 до 33 лет);

- от 15 до 20 лет - 16,1 % или 9 человек (в возрасте от 33 до 40 лет);

- свыше 20 лет - 1,8 % или 1 человек (возраст 42 года). 

