Информация о результатах проверок, проведенных
В Контрольно-счетной палате МОГО «Ухта» в 2015 году


В феврале 2015 года Фондом социального страхования Российской Федерации государственного учреждения - регионального отделения по Республике Коми проведена проверка в Контрольно-счетной палате МОГО «Ухта» на предмет правильности расходов на выплату страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Нарушений проверкой не выявлено.


В июле 2015 года Финансовым управлением администрации МОГО «Ухта» проведена плановая проверка в Контрольно-счетной палате МОГО «Ухта» на предмет проверки состояния бухгалтерского учета и отчетности. Нарушения, выявленные в ходе проверки, Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» устранены в установленные сроки.


В декабре 2015 года Комитетом по управлению муниципального имущества администрации МОГО «Ухта» проведена плановая проверка в Контрольно-счетной палате МОГО «Ухта» на предмет сохранности и использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении у Контрольно-счетной палаты администрации МОГО «Ухта». Нарушений проверкой не выявлено.
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