
                                                    Информация

о результатах проверки соблюдения получателем субсидии МУП «Редакция газеты «Ухта» МОГО «Ухта» условий, целей и порядка предоставления субсидии на финансовое обеспечение и возмещение затрат в связи с производством социально значимых материалов, 

за период 2017-2018 годов
Контрольно-счетной палатой проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка соблюдения получателем субсидии МУП «Редакция газеты «Ухта» МОГО «Ухта» условий, целей и порядка предоставления субсидии на финансовое обеспечение и возмещение затрат  в связи с производством социально значимых материалов, за период 2017-2018 годов» (далее по тексту - Предприятие).
  В проверяемом периоде Предприятие осуществляло деятельность, направленную на реализацию и достижение целей, для которых оно было создано, а именно: подготовку, выпуск и распространение городской газеты «Ухта», в целях наиболее полного удовлетворения общественных потребностей населения, предприятий и организаций МОГО «Ухта» в информации.

           Источниками финансирования хозяйственной деятельности Предприятия являлись: собственные доходы,  в общей сумме 7 743,1 тыс. рублей (в 2017 году - 4 737,5 тыс. рублей, в 2018 году - 3 005,6 тыс. рублей), субсидии бюджета МОГО «Ухта», полученные в результате возмещения расходов, связанных с производством и распространением социально значимых материалов в МОГО «Ухта» в общей сумме 9 769,0 тыс. рублей (в 2017 году - 4 769,0 тыс. рублей, в 2018 году - 5 000,0 тыс. рублей), иные доходы, полученные Предприятием в 2018 году в общей сумме 145,1 тыс. рублей.

   Оценкой  финансовых результатов деятельности Предприятия, в проверяемом периоде установлено наличие убытка, который составил в общей сумме 498,0 тыс. рублей, в том числе: на 31.12.2017  «-59,0» тыс. рублей, на 31.12.2018 «-439,0» тыс. рублей. 
    В ходе оценки соблюдения обязательного условия предоставления субсидии, в части финансирования Предприятием затрат в связи с производством и распространением социально значимых материалов МОГО «Ухта» собственными средствами (0,1%), установлено, что Предприятием осуществлялось софинансирование собственными средствами указанных выше затрат в общей сумме 6 835,0 тыс. рублей (в т.ч.: в 2017 году - 3 709,7 тыс. рублей, в 2018 году - 3 126,1 тыс. рублей).
Проверкой  законности и результативности заключенных  Предприятием (с софинансированием затрат за счет средств субсидии из бюджета МОГО «Ухта») договоров (контрактов) в проверяемом установлены факты нарушения требований  Федерального закона № 44-ФЗ,  а также Гражданского кодекса Российской  Федерации, выразившиеся в осуществлении закупок (заключении договоров в рамках софинансирования) на общую сумму 3 108,8 тыс. рублей без соблюдения требований, установленных Федеральным  законом № 44-ФЗ.
          В результате проверки соблюдения  установлены факты необоснованно (неправомерно) израсходованных Предприятием средств субсидии из бюджета МОГО «Ухта» в общей сумме 133,1 тыс. рублей, в том числе: 

-  оплата Перевозчику транспортных услуг по доставке выпуска газеты «Ухта»  по завышенной стоимости  (переплата составила 20,0 тыс. рублей);

          - начисление работникам Предприятия ежемесячных (единовременных) премий в период апрель-сентябрь, декабрь 2018 года в отсутствие финансовых средств (прибыли) в указанные периоды (общая сумма необоснованных расходов за счет средств субсидии из бюджета МОГО «Ухта» составила в сумме 105,6 тыс. рублей);

          - начисление  доплаты работнику (менеджеру по рекламе) за сбор и подготовку рекламно-информационных материалов, с учетом районного коэффициента и северной надбавки (общая сумма необоснованных расходов за счет средств субсидии из бюджета МОГО «Ухта» составила в сумме 7,5 тыс. рублей).

Также установлены факты нарушения Предприятием Порядка предоставления субсидий, выразившиеся в нарушении сроков представления в Администрацию МОГО «Ухта» годового отчета о целевом использовании средств субсидии (4 р.д.),  неотражении в представленных  отчетах сведений об объемах софинансирования за счет собственных средств, представлении отчета  за 2017 год, содержащего  сведения об использовании средств 3-х субсидий в целом (без разбивки на каждую субсидию).
По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены:      

-   представления в адрес Предприятия, Администрации МОГО «Ухта»;

-   отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта».


