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Выступление на заседание по Отчету о деятельности 

Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» за 2015 год

Уважаемый Григорий Григорьевич, уважаемые депутаты, Приглашенные!
Вашему вниманию предлагаются итоговые материалы деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа «Ухта», подготовленные на основе обобщенных результатов контрольной и экспертно-аналитической деятельности, а также основных направлений деятельности в 2015 году. 

Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде осуществлялась в рамках, возложенных на нее действующим законодательством полномочий, в соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты на 2015 год.

В процессе реализации данных полномочий, Контрольно-счетная палата была нацелена на реализацию единой системы внешнего финансового контроля, включающую в себя предварительный и последующий контроль за исполнением бюджета городского округа, соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в ходе исполнения бюджета городского округа. 
Сейчас хотела бы остановиться лишь на наиболее значимых аспектах и особенностях деятельности Палаты в 2015 году.

Всего в отчетном периоде палатой проведено 11 мероприятий, в их числе:

- 8 контрольных мероприятий составляющих 73,0% в общем объеме проведенных в 2015 году мероприятий (из них: 7 - мь плановых и 1 - но внеплановое мероприятие).

В условиях дефицитного бюджета приоритетными направлениями работы Контрольно – счетной палаты при осуществлении контрольных мероприятий были проверки:

- направленные на укрепление и пополнение доходной части местного бюджета, в этом направлении палатой проведена проверка законности и эффективности использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (в том числе проверка поступления доходов в бюджет городского округа от использования земельных участков за период с 2012 по 2014 годы), в результате которой установлены многочисленные нарушения порядка управления и распоряжения имущества в части использования земельных ресурсов городского округа.
Также, в связи с ограниченностью ресурсов бюджета мы особое внимание обращали на проблему повышения эффективности бюджетных расходов. 
В результате проведенной проверки законности и результативности использования средств, выделенных на программу «Переселение граждан, проживающих на территории муниципального образования городского округа «Ухта», из аварийного жилищного фонда с 2013 года по 1 сентября 2017г.», палатой выявлено наибольшее количество нарушений в части неэффективного использования бюджетных средств. 
Итоги проведенных 8 контрольных мероприятий показали:

1. Объем проверенных средств составил 5 503 млн. рублей, из которых средства местного бюджета составили 93 % (или 5 105 млн. рублей) и средства РБ - 7 % (или 398,2 млн. рублей (не освоение которых в рамкам программы «Переселение» составило 158,9 млн. рублей или 40,0% от выделенных и доведенных до УКСа), в том числе в рамках:

- внешней проверки достоверности годовой бюджетной отчетности ГАБС проверено бюджетных средств - 3 581 226,7 тыс. рублей;

- проверки законности и эффективности использования земельных участков, находящихся в собственности МОГО «Ухта», а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (в том числе проверка поступления доходов в бюджет МОГО «Ухта» от использования земельных участков в 2012-2014 годах) – 1 109 783,5 тыс. рублей;

- проверки законности и результативности использования средств, выделенных в 2014 – I полугодии 2015 гг. на реализацию муниципальной программы «Переселение граждан, проживающих на территории МОГО «Ухта», из аварийного жилищного фонда с 2013 года по 1 сентября 2017г.» – 809 702,8 тыс. рублей;

- внеплановой проверки по вопросу экономической обоснованности расходов бюджета МОГО «Ухта» на закупки, связанные с празднованием Нового 2016 года – 2 400,0 тыс. рублей.

2. Установлено нарушений действующего законодательства на сумму 969 млн. рублей, в том числе при проведении:

- внешней проверки годовой отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2014 год на сумму 3 млн. рублей (или 0,3% )(ст. 219 БК РФ – 2,8 млн. рублей и Федерального закона № 402 – 0,2 млн. р.);

- отчета об исполнении бюджета за I квартал 2015г. – 50 млн. рублей (или 5,2%) (ст. 160.2 БК РФ и решения Совета МОГО «Ухта» от 12.12.2014 № 361 (в ред. от 25.03.2015 № 391), в части осуществления в I квартале 2015 года Финансовым управлением администрации МОГО «Ухта» администрирование иных источников внутреннего финансирования дефицита бюджета МОГО «Ухта, не закрепленных за Управлением, как администратором источников финансирования дефицита бюджета МОГО «Ухта», в соответствии с Перечнем источников финансирования дефицита, утвержденным приказом Финансового управления администрации МОГО «Ухта» от 16.12.2014 № 110);
- проверки КУМИ на сумму – 417,9 млн. рублей (43,1%);
- проверки УКС на сумму – 498,2 млн. рублей (51,4%).


3. Наибольшее количество нарушений допущено в части:

- неэффективного использования бюджетных средств, в размере 481 млн. рублей или 50,0% от общего объема выявленных нарушений (УКС: -302 399,5т.р. - 3 966,5т.р. (34 БК), - 12,6т. р. (уборка снега), - 174 816,3т. р. (банковские гарантии));

- прочих нарушений действующего законодательства Российской Федерации и муниципальных НПА, в сумме 450 млн. рублей (или 46,0% от общего объема выявленных нарушений (УКС: - 15 042,8 т. р. (ст. 221 БК), ФУ – 50 000,0 (ст. 160.2 БК), КУМИ – 382 440,0 т. р. (Реестр земельных участков и Регистра бухгалтерского учета - в оборотной ведомости по нефинансовым активам), ВП ГАБС - 2 962,2 т. р. (ст. 219 БК РФ и ФЗ – 402-ФЗ).

- неэффективного использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности в сумме 18 млн. рублей (или 2% в результате использования земельных участков без правоустанавливающих документов; не заключение договоров аренды за пользование земельными участками, несвоевременное взыскание задолженности по аренде).

- недополученных в доход бюджета городского округа средств, в результате упущенной выгоды в сумме 17 млн. рублей (или 2% от общего объема выявленных нарушений).

Таким образом, результаты контрольной работы показали имеющиеся недостатки в обеспечении результативности бюджетных расходов – допускалось неэффективное использование бюджетных средств, неэффективное управление земельными ресурсами. 

4. По итогам контрольных мероприятий составлено 23 итоговых документа по 10 объектам проверки, направлено 
- 1 предписание, 3 представления в которых содержалось 70 предложений по устранению нарушений и повышению эффективности деятельности;

- 2 информационных письма в адрес Прокуратуры г. Ухты:

- об административном правонарушении, выразившихся в несоблюдении Комитетом сроков рассмотрения заявлений граждан и юридических лиц в 2013–2014гг. (30 дней) о предоставлении земельных участков (отказано в связи истечением срока давности (3 месяца со дня совершения административного правонарушения);

- для принятия мер реагирования в отношении Администрации МОГО «Ухта» по нарушениям, установленным в ходе проверки программы «Переселение» требующих незамедлительного устранения.

5. Из установленных в ходе проверок нарушений в объеме 969 млн. рублей, подлежат к устранению 452 млн. рублей, из них реализовано мероприятий на сумму 76 млн. рублей (или на 17%), основную долю которых занимают прочие нарушения действующего законодательства в сумме 65 млн. рублей. (452 млн. рублей (385274,3 земля, 50000,0 отчет 1кв., 17051,8 переселение).
Подробная информация представлена на страницах 6, 12, 13, 18, 21 настоящего отчета.
Возмещено нарушений на сумму 275,9 тыс. рублей (0,06% от подлежащих к устранению), в их числе: 
- возмещен ущерб за пользование земельным участком в отсутствие правоустанавливающих документов, и оплаты за фактическое пользование данным участком в сумме 31,9 тыс. рублей; 

- приняты меры по частичному взысканию задолженности по арендной плате (основного долга и пени) в сумме 1,8 тыс. рублей;

- возмещена задолженность по договору купли - продажи земельного участка в сумме 138,5 тыс. рублей;

- привлечен к дисциплинарной ответственности (в виде замечания) специалист отдела земельных отношений.

В рамках последующего контроля

- заключен договор аренды на пользование земельными участками по полигону строительного мусора - пос. Югер за № 15.49А.073 от 08.09.2015 и зарегистрирован в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РК - 12.10.2015,

- частичное погашение Предприятию задолженности в размере 103,7 тыс. рублей (из установленных проверкой 206,2 тыс. рублей).

- внесено изменение от 29.05.2015 № 70 в приказ Финансового управления администрации МОГО «Ухта» от 16.12.2014 № 110 (нарушение статьи 160.2 Бюджетного кодекса РФ и решения Совета МОГО «Ухта» от 12.12.2014 № 361 (в ред. от 25.03.2015 № 391), в размере 50 000,0 тыс. рублей).

- внесено изменение в бюджетную смету казенного учреждения УКС в соответствии с требованиями ст. 221 БК РФ в сумме 15 042,8 тыс. рублей (Распоряжение от 30.12.2015 № 573-р).

· мероприятия, направленные на устранение нарушений (в ходе проведенной Комитетом претензионной работы по состоянию на 01.04.2016) на сумму 10 358,2 тыс. рублей, в том числе:
- заключен договор аренды земельного участка с ИП Портофей В.В. от 29.12.2015 № 15.05А.099 (зарегистрирован в Управлении Федеральной службы госрегистрации, кадастра и картографии по РК 10.02.2016 № 11-11/020-11/020/002/2016-565/1);

- направлены 16 претензий о взыскании задолженности (пени) на общую сумму 2 326,1 тыс. рублей, в их числе: 

- 5 претензий по договорам купли-продажи земельных участков на общую сумму 1 594,7 тыс. рублей,

- 11 претензий по договорам аренды земельных участков на общую сумму 731,4 тыс. рублей;

- направлены 3 исковые заявления в Арбитражный суд РК от 30.03.2016                        № 09/3291 о взыскании неосновательного обогащения за пользование чужими денежными средствами и процентов на общую сумму 8 032,1 тыс. рублей;

- направлены 3 уведомления о необходимости оформления прав на земельные участки;

- КУМИ направлены на государственную регистрацию 8 договоров аренды земельных участков;

- администрацией МОГО «Ухта» издано постановление от 23.12.2015 № 2996 "О предоставлении земельного участка для обслуживания здания бани в пгт. Ярега.

Помимо контрольной деятельности, Контрольно-счетная палата в соответствии с общим вектором развития внешнего финансового контроля в России, значительное внимание уделяла экспертно-аналитическим мероприятиям. 

В отчетном периоде, в рамках экспертно - аналитической деятельности, палатой проведено 75 мероприятий по трем основным направлениям, занимающих 27% в общем объеме проведенных мероприятий.

По результатам экспертно-аналитической деятельности составлено 75 итоговых документов по направленным на экспертизу проектам решений Совета, в том числе – подготовлено 34 заключений и 41–о информационное сообщение. 

При этом, объем проектов решений Совета городского округа, требующих непосредственного проведения финансово-экономической экспертизы, в отчетном периоде составил 45% от общего объема направленных в КСП на экспертизу проектов, так как большая часть направленных, исходя из их тематики и содержания, не касалась расходных обязательств местного бюджета и соответственно, не предусматривала проведение финансово-экономической экспертизы в установленном порядке.
Таким образом, в отчетном году Контрольно-счетной палатой обеспечена реализация возложенных на нее полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля. 

План работы Контрольно-счетной палаты на 2015г. выполнен в полном объеме.
И несколько слов об основных задачах на 2016 год 

В 2016 году деятельность Контрольно-счетной палаты направлена на: 

1. Дальнейшее повышение качества экспертно-аналитических мероприятий, направленных на профилактику и предупреждение нарушений, совершенствование методов анализа формирования и исполнения бюджета городского округа; 

2. Совершенствование организации и проведения контрольных мероприятий:

- как в сферах, имеющих наибольшие коррупционные риски – муниципальные закупки и муниципальная собственность.

- так и на укрепление и пополнение доходной части бюджета Ухты (в рамках проверок по вопросу перечисления в местный бюджет части прибыли, остающейся в распоряжении МУПов после уплаты установленных законодательством налогов, сборов и иных обязательных платежей».
В завершение своего выступления хочу отметить, что только совместная работа всех органов местного самоуправления даст реальный результат повышения качества управления муниципальными ресурсами, поэтому призываю всех к конструктивному взаимодействию. 

Уважаемые депутаты прошу утвердить отчет о деятельности КСП за 2015 год. 

Спасибо за внимание.

	Приложение

к решению Совета МО ГО «Ухта»

№_____от «___»_________2009

ОТЧЕТ

о работе Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в 2009 году
                                                   Подготовлен для представления Совету МОГО «Ухта»

 и опубликования в соответствии с требованиями статьи

21 решения Совета МОГО «Ухта» от 08.02.2007 г.  №13

                                                             «О Контрольно-счетной палате муниципального 

                                                                               образования городского округа «Ухта»

Работа Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в 2009 году  осуществлялась в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Коми, решениями и иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования городского округа «Ухта».

Плановые и внеплановые мероприятия.

Годовым  планом  контрольных мероприятий на 2009 год, утвержденным  решением Совета МОГО «Ухта» от 10.12.2008 № 267, было предусмотрено  25 контрольных мероприятий, в числе которых:

-внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 13 главных администраторов  бюджетных средств;

-проверка  отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2008 год;

-подготовка 3 заключений  по исполнению бюджета МОГО «Ухта» за I квартал, полугодие и 9 месяцев 2009 года;

-подготовка заключения на проект бюджета МОГО «Ухта» на 2010 год;
- проведение 5 тематических проверок:    

· проверка МУЗ «Ухтинская городская больница №1» по вопросу  эффективности и целесообразности использования средств бюджета МОГО «Ухта» и внебюджетных средств (в т.ч. средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности ) в 2008 году;
· проверка МУ «Управления образования» по вопросу  эффективности и целесообразности использования средств бюджета МОГО «Ухта» в 2008 году (в т.ч.: проверка дошкольных образовательных учреждений МОГО «Ухта» в части правовых обоснований возникновения и исполнения обязательств ДОУ по договорам на коммунальные услуги);
· анализ экономической эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий:
        1)МУП «Банно-оздоровительный комплекс»:

        2)МУП «Гостиница «Тимман»;

        3)МУП «Сервис»;

        4)МУП «Фабрика химической чистки одежды и стирки белья»;

        5)МУП «Ухтинская типография»;

        6)МУП «Ухтинский хлебокомбинат»;
· проверка целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных в 2008 году на реализацию муниципальной целевой программы «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства МО «Город Ухта» (2005-2009 гг.);
·  проверка целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных в 2008 году на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма МОГО «Ухта»на 2006-2010гг.».
В рамках основных видов деятельности  (контрольно-ревизионной и экспертно-аналитической)  в части реализации утвержденных плановых контрольных мероприятий всего за 2009 год проведено 25 мероприятий, в том числе 5 контрольно-ревизионных  и  20 экспертно-аналитических.

Приоритетным в реализации контрольных мероприятий в отчетном году было обеспечение единой системы контроля за исполнением местного бюджета на всех стадиях бюджетного процесса. Ее основу составили:

· внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств МОГО «Ухта» за 2008 год - подготовлено 12 заключений;

· внешняя проверка годового отчета  об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2008 год – подготовлено 1 заключение;

· осуществление экспертиз проекта местного бюджета и проектов решений, предусматривающих его изменения – подготовлено 6 заключений;

·  осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей местного бюджета по объемам, структуре  и целевому назначению с последующей подготовкой и представлением  в Совет МОГО «Ухта» и руководителю администрации МОГО «Ухта» заключений по исполнению городского бюджета в течение отчетного года- подготовлено 4 заключения.
- подготовлены 25 заключения по итогам экспертиз 36 проектов решений Совета МОГО «Ухта». Из них:

· по проектам решений о местном бюджете - 7 заключений;

· по проектам решений по бюджетно-финансовым вопросам -16 заключений (27 проектов решений);

· по проектам программ, на финансирование которых предусматриваются средства местного бюджета – 2 заключения;
         -  рассмотрено 3 обращения  по вопросам соблюдения законодательства при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.
Все плановые контрольные мероприятия выполнены в полном объеме.  Итоговые документы направлены в Совет МОГО «Ухта» и руководителю администрации  МОГО «Ухта».

В числе внеплановых мероприятий:

- проведены 1 тематическая проверка наличия и состояния пожарной сигнализации в муниципальных учреждений МОГО «Ухта» по инициативе Главы МОГО «Ухта»-Председателя Совета МОГО «Ухта» в рамках участия в контрольном мероприятии, проводимом Контрольно-счетной  палатой Республики Коми , по проверке использования бюджетных средств, выделенных в 2006-2008 годах на обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений и учреждений здравоохранения, расположенных на территории МОГО «Ухта» (проверено: учреждений здравоохранения - 12,  учреждений образования -17); 

- на основании поручений Совета МОГО «Ухта» подготовлены 52 заключения по итогам экспертиз 52 проектов решений Совета МОГО «Ухта» по вопросам,  не отнесенным к компетенции КСП МОГО «Ухта».

          -  по инициативе Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта»  на рассмотрение Совета МОГО «Ухта» вынесено 6 проектов решений, в результате рассмотрения которых принято 4 решения Совета МОГО «Ухта»;

- подготовлены и проведены 2 рабочих совещания по вопросам:
· «Подведение итогов проведенных контрольных мероприятий КСП МОГО «Ухта» за 2009 год»;

· «Рассмотрение проекта Плана контрольных мероприятий КСП МОГО «Ухта» на 2010 год». 

 Итоговые документы также направлялись в Совет МОГО «Ухта», администрацию МОГО «Ухта», соответствующие комиссии  Совета  МОГО «Ухта». 

В результате проведенных контрольных мероприятий установлено:

· нецелевое использование средств республиканского бюджета  на сумму 2 462,28   рублей, 

· неэффективное использование средств республиканского  бюджета на сумму 2 248 768  рублей, 

· неэкономное использование бюджетных средств на сумму 33 104 937 рублей;

· необоснованное расходование бюджетных средств  на сумму 335 946 рублей;

· сумма проблемной кредиторской задолженности по уплате НДФЛ  в размере  7 486 005,14 рублей;

· использование средств с нарушением конкурсных процедур на сумму 2 846 000 рублей;

· системные нарушения 15 нормативных правовых актов, регулирующих вопросы бюджетных  правоотношений.

По итогам  проведенных мероприятий направлены:

· 42 акта проверок; 

· 5 отчетов; 

· 12 заключения по итогам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;
· 1 заключение по исполнению бюджета  МОГО «Ухта» за 2008 год;

· 3 заключения по исполнению бюджета  МОГО «Ухта» за 2009 год (1,2 и 3 квартал 2009 года);
· 1 заключение  на проект бюджета МОГО «Ухта» на 2010 год; 

· 76 заключений по итогам экспертиз  проектов решений Совета МОГО «Ухта» (рассмотрено 87 проектов решений);

· 11 представлений;
· 6 проектов решения Совета МОГО «Ухта», по инициативе КСП МОГО «Ухта»;
· 80 информационных сообщений.

В результате принятых мер:

· устранено нарушений, связанных с использованием средств  республиканского  бюджета,  на общую  сумму   1 407 049  рублей; 

· меры дисциплинарного характера применены  к  6  должностным лицам;

· внесены изменения  (или отменены)    в 10  нормативных правовых актов;

· внесены корректировки в  22 проекта нормативных правовых актов.

Информационная деятельность.

В течение отчетного года создана интернет-страница о деятельности Контрольно-счетной палаты на официальном информационном портале МОГО «Ухта», на которой размещена информация о КСП МОГО «Ухта», структуре и деятельности палаты, а также  контактная информация. 
Деятельность палаты регулярно освещалась на странице Контрольно-счетной палаты официального интернет-сайта муниципального образования городского округа «Ухта», на которой были опубликованы _4__ материала о деятельности Контрольно-счетной палаты и мероприятиях, проводимых ею.

Взаимодействие  Контрольно-счетной палаты с республиканскими  государственными органами, органами представительной и исполнительной власти муниципального образования городского округа «Ухта».

В течение 2009 года Контрольно-счетная палата Республики Коми  систематически участвовала в мероприятиях, проводимых Контрольно-счетной палатой Республики Коми, Советом МОГО «Ухта» и его комиссиями, администрацией МОГО «Ухта». 

В соответствии с постановлением Главы муниципального образования городского округа «Ухта»  Председатель КСП МОГО «Ухта» включен в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования городского округа «Ухта» и урегулированию конфликтов интересов.
В 2009 году работа по взаимодействию с органами представительной и исполнительной власти МОГО «Ухта»,  муниципальными  учреждениями МОГО «Ухта» осуществлялась по следующим направлениям:

- в части  информирования о наиболее часто встречающихся нарушениях  бюджетного законодательства;
в отчетном году председателям постоянных комиссий Совета МОГО «Ухта» на рабочем совещании 15.12.2009 года представлено 6  информационных сообщений с обзором  о наиболее часто встречающихся нарушениях  бюджетного законодательства и принятых мерах по их устранению.
           - в части информирования о деятельности по результатам  рассмотрения материалов жалоб, в соответствии с частью 6 статьи 60 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»

 в отчетном году размещена информация о результатах рассмотрения  3 жалоб на официальном сайте администрации МОГО «Ухта» и направлена всем заинтересованным лицам.

          - в части  оказания консультационной помощи по созданию  муниципальных контрольно-счетных органов; 
 в 2009 году в Республике Коми продолжилась работа по созданию муниципальных контрольно-счетных органов, образование и деятельность которых осуществлялась при информационной и методической поддержке со стороны Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта». Так, КСП МОГО «Ухта»  систематически проводились консультации по вопросам создания и деятельности муниципального контрольного органа МР «Вуктыл». 

- в части расширения форм  взаимодействия в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве. 

         В 2009 году в соответствии с Соглашением о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой  муниципального образования городского округа  «Ухта» и Контрольно-счетной палатой Республики Коми,  сотрудники КСП МОГО «Ухта» приняли участие в проведении контрольного мероприятия, проводимом Контрольно-счетной палатой Республики Коми с целью проверки использования бюджетных средств, выделенных в 2006-2008 годах на обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений и учреждений здравоохранения и социальной защиты, расположенных на территории МОГО «Ухта».    
В 2009 году продолжено взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Республики Коми, Ассоциацией контрольно-счетных органов России  по следующим направлениям:

-   участие  в работе конференций и семинаров-совещаний, проводимых Контрольно-счетной палатой Республики Коми и  Ассоциацией контрольно-счетных органов России; 

- подготовка предложений по совершенствованию документов, регламентирующих деятельность муниципальных органов финансового контроля

· председатель Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» выступила на семинаре для руководителей Контрольно-счетных органов Республики Коми с предложением о необходимости инициировать внесение изменений в действующее законодательство с целью определения полномочий органов муниципального финансового контроля в части  реализации результатов контрольных мероприятий .

- обмена опытом в части организации и осуществления контрольно-ревизионной и экспертно-аналитической деятельности;

· в отчетном периоде  Контрольно-счетная палата МОГО «Ухта» в целях обмена опытом и ознакомлением с организацией работы палаты приняла представителей контрольно-счетных органов  муниципального района «Вуктыл».

Кадровая работа.

В соответствии с требованиями законодательства, регламентирующего вопросы прохождения  муниципальной службы: 

· 5 сотрудников палаты прошли обучение  на курсах  повышения квалификации и программах профессиональной подготовки  на базе  ведущих   ВУЗов  городов Санкт-Петербург, Чебоксары, Сыктывкар;

· 8 сотрудникам палаты  по итогам сдачи квалификационных экзаменов присвоены  классные чины. 

Организационная  работа.

В целях совершенствования деятельности палаты,   в течение отчетного периода  разработано и утверждено 4 внутренних положения, регламентирующих вопросы  организации работы со служебной информацией, документами архива, кадровые вопросы, а именно:

· Положение о постоянно действующей экспертной комиссии КСП МОГО «Ухта»;

· Номенклатура дел КСП МОГО «Ухта»;

· Положение об архиве Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта»

· Положение о порядке проведения квалификационного экзамена по присвоению классного чина муниципальным служащим Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта».

 По инициативе КСП МОГО «Ухта» в течение отчетного периода дважды внесены изменения в Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования городского округа «Ухта» с целью приведения в соответствие с действующим законодательством и целесообразностью практического использования аббревиатуры в деятельности Контрольно-счетной палаты. 

Председатель 

Контрольно-счетной палаты 

МОГО «Ухта»






          Л.А.Трухина

	
	



