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Утвержден приказом Председателя
Контрольно-счетной палаты МОГО

«Ухта» от 08.02.2013 № 09/ПД
ОТЧЕТ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» за 2012 год
Работа Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в 2012 году  осуществлялась в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате МОГО «Ухта», Планом контрольных мероприятий на 2012 год, утвержденным приказом Председателя от 30.12.2011 № 34/ПД.

Итоги реализации основных видов деятельности палаты

Плановые мероприятия

В целях реализации основных видов деятельности (контрольной и экспертно-аналитической) согласно годовому плану контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» в 2012 год проведено 20 контрольных мероприятий, в числе которых:

- проведение 2-х тематических проверок:    

· проверка законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных в 2011 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (2 – объекта);

· проверка законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения МОГО «Ухта» на 2011-2012 годы» по проведению капитального ремонта учреждений здравоохранения МОГО «Ухта», в т.ч. в рамках софинансирования мероприятий программы «Модернизация здравоохранения Республики Коми на2011-2012 годы» в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений (6 - объектов).
- проведение оценки муниципального долга муниципального образования городского округа «Ухта» за период 2007-2012 гг.

- проведение ряда контрольных мероприятий, предусмотренных бюджетным законодательством, в их числе:

· внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 11 главных администраторов  бюджетных средств (далее по тексту – ГАБС);

· внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2011 год;

· подготовка и представление в Совет МОГО «Ухта» заключений  по исполнению бюджета МОГО «Ухта» (I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2012 года);
· проведение экспертизы проектов решений Совета МОГО «Ухта», предусматривающих внесение изменений в решение о бюджете МОГО «Ухта» на 2012 год;
· проведение экспертизы проекта решения Совета МОГО «Ухта» «О бюджете МОГО «Ухта» на 2013 год и плановом периоде 2014-2015 годов»;
- проведение финансовой экспертизы и подготовка заключений по 33–м проектам нормативных правовых актов органов или должностных лиц местного самоуправления, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение местного бюджета; 
- проведение 2-х проверок по вопросам соблюдения законодательства при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд (рассмотрены 2 уведомления участников размещения заказа о заключении муниципальных контрактов в соответствии с пунктом 6 части 2 статьи 55 Федерального закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», в ходе рассмотрения которых осуществлена оценка муниципальных правовых актов, устанавливающих правовые основания для размещения заказа у единственного поставщика (возникновение потребности в определенных товарах, работах, услугах вследствие непреодолимой силы, необходимости срочного медицинского вмешательства, в связи с чем применение иных способов размещения заказа, требующих затрат времени, нецелесообразно).  

Внеплановые мероприятия

В 2012 году проведены следующие внеплановые контрольные мероприятия:

1) по обращению Контрольно-счетной палаты Республики Коми проведена проверка законности и результативности использования средств республиканского бюджета Республики Коми, выделенных на обеспечение реализации программы «Модернизации здравоохранения Республики Коми на 2011-2012 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 28.03.2011 № 87, в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений (2 объекта);
2) на основании обращения прокуратуры города Ухты проведены:

· проверка определения на основании бухгалтерских документов ООО «Водан» наличия прибыли и иных активов организации в период 2010 - 1 квартала 2011 г., свидетельствующих о фактической возможности исполнения судебного решения о сносе двухэтажной пристройки и надстройки в виде второго этажа к зданию оздоровительно-развлекательного центра (кафе-бар) «Мохнатый бобр» по иску администрации МОГО «Ухта» (1 объект);
· выборочная проверка использования средств бюджета МОГО «Ухта» в 2011 году муниципальными дошкольными образовательными учреждениями, выделенных на финансирование расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (2 объекта).
3) в рамках реализации полномочий по контролю в сфере размещения заказа для муниципальных нужд МОГО «Ухта» проведена проверка по вопросу принятия решения об устранении ошибки, выявленной МУ «Управление муниципального заказа» администрации МОГО «Ухта», путем внесения изменений в извещение о проведении аукциона на выполнение работ по усилению сборных железобетонных фундаментов 5-ти этажного 120-ти квартирного крупнопанельного дома № 5 по ул.Строительная в пгт.Ярега (1 объект).
4) рассмотрены 41 проект  решений Совета МОГО «Ухта» по вопросам,  не отнесенным к полномочиям КСП МОГО «Ухта», по итогам рассмотрения которых, подготовлено 41 информационное сообщение. 


Все контрольные мероприятия выполнены в полном объеме. Итоговые документы по всем проведенным контрольным мероприятиям (плановым и внеплановым) направлены в Совет МОГО «Ухта», администрацию МОГО «Ухта», правоохранительные органы.
Контрольная деятельность


В рамках внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств МОГО «Ухта», предусмотренной Бюджетным кодексом Российской Федерации, проведено одиннадцать контрольных мероприятий (11 объектов проверки). Объем проверенных бюджетных средств составил 3 160 150,5 тыс.рублей.

Восемью контрольными мероприятиями (плановыми и внеплановыми проверками) были охвачены 16 объектов. Объем охваченных контрольными мероприятиями средств составил 330 406,8 тыс.рублей, из них основными являются средства республиканского бюджета Республики Коми 262 931,8 тыс.рублей (79,6 %), проверенный объем средств местного бюджета составил 65 552,7 тыс.рублей (19,8 %).
В результате проведенных в 2012 году контрольных мероприятий установлено: 
· 70 фактов разного рода нарушений законодательства и недостатков на сумму 177 674,4 тыс.рублей.

· 7 фактов нарушения требований статьи 219 Бюджетного кодекса РФ в части принятия бюджетных обязательств в объемах превышающих утвержденные бюджетные ассигнования (предельную величину доведенных в отчетном году лимитов бюджетных обязательств) – 59 536,8 тыс.рублей;
· 3 факта заключения муниципальных контрактов с нарушением требований Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в части внесения изменений в условия контрактов (общая сумма контрактов – 23 184,4 тыс.рублей);
· 1 факт нарушения положений статьи 221 Бюджетного кодекса РФ в части несоблюдения порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения (расходование средств бюджета МОГО «Ухта» не в соответствии с бюджетной сметой в сумме 86 336,4 тыс.рублей);
· 1 факт осуществления бюджетных расходов на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, финансовое обеспечение которых производится за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Коми, с нарушением порядка определения кодов целевых статей расходов в сумме 3 091,1 тыс.рублей; 
· 5 фактов нарушения законодательства о бухгалтерском учете (не поставлено на бухгалтерский учет медицинское оборудование на сумму 2 192,5 тыс.рублей) и  правил ведения бухгалтерского учета (операции по поступлению оборудования отражены не на соответствующих счетах бухгалтерского учета на сумму 3 327,26 тыс.рублей) на общую сумму 5 519,76 тыс.рублей;
· 1 факт несоответствия стоимости принятых заказчиком и выполненных подрядчиком строительных работ по 1 объекту здравоохранения на сумму 5,9 тыс.рублей;
· 52 факта нарушения требований Закона РК от 22.11.2010 № 139-РЗ «О наделении органов местного самоуправления в Республике Коми государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и порядке предоставления им жилых помещений по договорам социального найма» в части:

1) нарушения порядка учета нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями детей-сирот:


- 7 фактов нарушения правил внесения в учетные документы сведений о детях-сиротах, нуждающихся в жилых помещениях;


- 4 факта нарушения (превышения)  нормативного срока уведомления детей-сирот о включении в список нуждающихся в жилых помещениях;

- 26 фактов несоответствия сформированных учетных дел детей-сирот по составу документов, являющихся основанием для включения в список нуждающихся в жилых помещениях, требованиям законодательства; 

- 5 фактов нарушения законодательно установленного порядка исключения детей-сирот из списка нуждающихся в жилых помещениях;


- 1 факт отсутствия в списке нуждающихся в жилых помещениях гражданина, имеющего статус лица из числа детей-сирот, при наличии правового основания.
2) нарушения порядка предоставления детям-сиротам жилых помещений по договорам социального найма:
- 4 факта несоблюдения сроков направления детям–сиротам решений о предоставлении им жилых помещений;

- 5 фактов несоблюдения законодательно установленного требования об обязательном указании в решении о предоставлении жилых помещений детям-сиротам срока заключения договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.
Экспертно-аналитическая деятельность

В отчетном периоде в рамках экспертно-аналитической деятельности осуществлялась финансовая экспертиза следующих нормативных правовых актов:
· отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2011 год;

· отчетов об  исполнении бюджета МОГО «Ухта» за I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2012 года;
· двух проектов решений Совета МОГО «Ухта», предусматривающих внесение изменений в решение о бюджете МОГО «Ухта» на 2012 год
· проекта решения Совета МОГО «Ухта» «О бюджете МОГО «Ухта» на 2013 год и плановом периоде 2014-2015 годов»;
· семидесяти четырех проектов нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к полномочиям палаты (33 проекта) и по иным вопросам (41 проект).

Кроме того, по инициативе Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» проведена экспертная оценка муниципального долга муниципального образования городского округа «Ухта» за период 2007-2012г.

В результате проведенных в 2012 году экспертно-аналитических мероприятий установлено: 
· 10 фактов нарушений законодательства на сумму 4 098 876,7 тыс.рублей
· 1 факт несоблюдения принципа полноты отражения доходов, расходов источников финансирования дефицита, установленного статьей 32 Бюджетного кодекс РФ в части несоответствия за 2011 год отчетного показателя доходов по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации утвержденному решением о бюджете показателю на сумму 1 517,0 тыс.рублей;
· 6 фактов нарушения требований статьи 65 Бюджетного кодекса РФ в части формирования в очередном финансовом году и плановом периоде расходов бюджета МОГО «Ухта», направленных на финансирование муниципальных целевых программ, не в соответствии с расходными обязательствами МОГО «Ухта»:

- бюджетными проектировками на 2013 и плановый период 2014 и 2015 было предусмотрено финансирование четырех программ (Проектирование, строительство, модернизация, реконструкция, капитальный ремонт, содержание объектов производственной и транспортной инфраструктуры МОГО «Ухта» 2013-2015 гг., Развитие физической культуры и спорта МОГО «Ухта» на 2013-2015 гг., Проектирование, строительство и реконструкция объектов для муниципальных нужд на 2013-2015 гг., Переселение граждан, проживающих на территории МОГО «Ухта», из аварийного жилищного фонда  в 2012-2013 гг.) в отсутствие расходных обязательств в сумме 2 042 994,8 тыс.рублей (на момент проведения экспертизы проекта местного бюджета данные об утверждении программ соответствующими постановлениями администрации МОГО «Ухта» отсутствовали) и двух программ с превышением принятых расходных обязательств на сумму 950 621,4 тыс.рублей;

· 3 факта нарушения требований Бюджетного кодекса РФ (ст.35, 92.1, 33) в части недостаточного обеспечения дефицита местного бюджета источниками его финансирования (2013 г.) на 231 553,5 тыс.рублей и полного отсутствия таковых в плановом периоде (2014-2015гг.) в сумме соответственно 561 273,6 тыс.рублей и  309 400,2 тыс.рублей.
         По итогам проведенных контрольных и экспертно - аналитических мероприятий составлено 170 итоговых документов, которые направлены в адрес муниципальных учреждений, явившимися объектами проверок, главных распорядителей бюджетных средств, администрации МОГО «Ухта», Совета МОГО «Ухта», прокурору г.Ухты :

· 9 актов проверок; 
· 2 отчета;
· 2 справки по результатам проверок, проведенных по обращению прокуратуры г.Ухты; 
· 11 заключений по итогам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2011 год;

· 1 заключение по исполнению бюджета  МОГО «Ухта» за 2011 год;

· 2 заключения по исполнению бюджета  МОГО «Ухта»  в текущем финансовом году  (2 и 3 кварталы 2012 года);
· 2 информационных сообщения об исполнении бюджета МОГО «Ухта» (оценка муниципального долга и исполнение бюджета за I квартал 2012);

· 1 заключение  на проект бюджета МОГО «Ухта» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 года;

· 2 заключения на проект решения об изменении местного бюджета в 2012 году; 

· 33 заключения и 41 информационное сообщение по итогам экспертиз проектов решений Совета МОГО «Ухта»; 
· 1 информационное письмо в Министерство экономического развития РК;

· 2 представления (КУМИ и УКС) и 2 информационных письма (администрация и Управление ЖКХ) с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков;
·  59  актов визуального обследования  на объектах проверок.
Принятые меры по результатам контрольных и экспертно-аналитических  мероприятий (по состоянию на 11 .02.13):
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» направляются соответствующие представления и информационные письма с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков, исполнение которых находится на постоянном контроле палаты. На момент подготовки отчета о работе палаты за 2012 год из 70 фактов нарушений и недостатков устранены 45, что составляет 64,3 % от общего числа:
· поставлено на учет оборудование на сумму 2 192,5 тыс.рублей;
· приведен в соответствие с правилами ведения бухгалтерского (бюджетного) учета порядок отражения в учете операций по поступившему оборудованию (внесены исправительные записи в бухгалтерские регистры по соответствующим счетам бухгалтерского учета) на сумму 3 327,26 тыс.рублей;
· расходование бюджетных средств на цели обеспечения жильем детей-сирот, осуществляемого за счет остатка на 01.01.2012 субвенции из республиканского бюджета Республики Коми в сумме 1 649,2 тыс.рублей, произведено с применением кодов целевых статей, соответствующих установленным бюджетным законодательством;
· устранено несоответствие стоимости принятых заказчиком и выполненных подрядчиком строительных работ по 1 объекту здравоохранения на сумму 5,9 тыс.рублей посредством внесения соответствующих корректировок в расчеты с подрядной организацией;
· по  фактам заключения муниципальных контрактов с нарушениями требований Федерального закона № 94 – ФЗ материалы проверки направлены в Министерство экономического развития Республики Коми;

· по фактам нарушения требований республиканского законодательства по вопросу обеспечения жилыми помещениями детей-сирот Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта»:
- устранены нарушения порядка учета данной категории граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях путем внесения соответствующих сведений в Журнал регистрации заявлений граждан и Книгу учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях;

- приняты соответствующие меры по усилению контроля за соблюдением сроков принятия решений о включении граждан в список нуждающихся в жилых помещениях и направлении им решений о предоставлении жилых помещений;

- 41 учетное дело граждан, включенных в список детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях, приведено в соответствие с действующим законодательством;
- восстановлен в списке детей-сирот, нуждающихся в жилых помещениях                   1 гражданин, имеющий статус лица из числа детей-сирот, ранее исключенный из списка без правовых оснований (постановление администрации МОГО «Ухта»  от 03.07.2012      № 1425);

- поставлен на учет 1 гражданин из числа детей-сирот, имеющий на момент проведения контрольного мероприятия правовые основания для постановки на учет в качестве нуждающегося в жилье, но не состоящий на учете;
- привлечены к дисциплинарной ответственности 3 виновных должностных лица.

· Прогнозный план приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов утвержден с учетом замечания КСП в части финансового обеспечения источников финансирования дефицита бюджета на соответствующие периоды в сумме  1 102 227,3 тыс.рублей;

· внесены корректировки в муниципальные долгосрочные и ведомственные целевые программы в части отражения расходных обязательств МОГО «Ухта» на очередной финансовый год и плановый период; 

· учтено замечаний КСП МОГО «Ухта» или внесены корректировки в 4 проекта решений Совета МОГО «Ухта».
Двадцать пять фактов нарушений положений Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона № 94-ФЗ, требований Закона Республики Коми № 139-РЗ в силу специфики нарушений являются неустранимыми, по которым предусматривается принятие мер по недопущению впредь.
Нормотворческая деятельность

            По инициативе Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» на рассмотрение Совета городского округа были вынесены 8 проектов решений Совета МОГО «Ухта», в результате рассмотрения которых приняты 3 решения Совета МОГО «Ухта»:

- «О внесении изменений в решение Совета МОГО «Ухта» от 29.04.2009 № 317 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в муниципальном образовании городского округа «Ухта»

- «О внесении изменений в решение Совета МОГО «Ухта»  от 28.09.2011 № 67 «О структуре Контрольно-счетной палаты муниципального образования городского округа «Ухта»;

- «О внесении изменений в решение Совета МОГО «Ухта» от 28.09.2011 № 66 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования городского округа «Ухта»,

предлагаемые к принятию в целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством в связи с вступлением в силу Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ  «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

Взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Республики Коми, органами представительной и исполнительной власти муниципального образования городского округа «Ухта» и иными органами
В 2012 году  в рамках действия Соглашения о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Республики Коми и Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта», заключенного 25.12.2008, между региональным и муниципальным контрольно-счетными органами осуществлялось тесное взаимодействие при проведении двух параллельных проверок использования бюджетных средств, предусмотренных на обеспечение жильем детей-сирот и модернизацию здравоохранения. 

Председатель и специалисты Контрольно-счетной палаты приняли участие в семинарах - совещаниях  для муниципальных контрольно-счетных органов в                        г. Сыктывкаре по темам:

· «Развитие системы внешнего финансового контроля республики. Опыт становления и проблемы в деятельности муниципальных контрольно–счетных органов»;

· «Актуальные вопросы взаимодействия контрольно-счетных органов республики. Перспективы развития сотрудничества органов внешнего финансового контроля»;

· «Итоги деятельности контрольно-счетных органов республики в 2012 году и основные задачи на 2013 год. Применение аудита эффективности как основного инструмента финансового контроля».

В отчетном периоде Председатель Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» неоднократно  принимал  активное участие в заседаниях Дня контроля администрации МОГО «Ухта», заседаниях балансовой комиссии администрации МОГО «Ухта», непосредственно участвовал в работе постоянных комиссий Совета МОГО «Ухта», очередных (внеочередных) заседаниях Совета МОГО «Ухта». 
Кроме того, в рамках осуществления взаимодействия между муниципальными контрольно-счетными органами Председатель Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в отчетном периоде принял участие в работе:

- Общего собрания (XI конференции) Союза муниципальных контрольно-счетных органов, проводимого в г. Брянске;

- III Общего собрания представителей Союза муниципальных контрольно-счетных органов, осуществляющих свою деятельность в Южном федеральном округе, проходившего  в г. Краснодаре.

В целях определения общих принципов информационного взаимодействия, а также дальнейшего развития информационных связей, в ноябре 2012 года между Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» и Управлением Федерального казначейства по Республике Коми подписано соглашение об информационном взаимодействии. 
Информационная деятельность

Информация о деятельности Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в  2012 году размещалась, в  соответствии с   требованиями  Федерального закона от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», на Официальном Интернет-сайте  Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта»  www.ксп-ухта.рф. 

На официальном Интернет-сайте КСП МОГО «Ухта в отчетном периоде была размещена  следующая информация о деятельности КСП МОГО «Ухта»:
-    План работы Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» на 2012 год;

-   Отчет о работе Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в 2011 году;

           -   Информация о результатах проверки муниципального унитарного предприятия «Банно-оздоровительный комплекс» МОГО «Ухта»;
- Информация о результатах  проверки законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения МОГО «Ухта» на 2011-2012 годы» (программы «Модернизация здравоохранения Республики Коми на 2011-2012 годы»);
-  Информация о результатах экспертизы проекта решения Совета городского округа «О бюджете МОГО «Ухта» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»;
-  Информация о результатах оценки муниципального долга муниципального образования городского округа «Ухта» за период 2007-2012 гг.;
- Информация о результатах  проверки законности и результативности использования средств бюджета МОГО «Ухта», выделенных на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения МОГО «Ухта» на 2011-2012 годы» (программы «Модернизация здравоохранения Республики Коми на 2011-2012 годы»);
-  Информация о результатах внешней проверки годового Отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта за 2011 год;
- Сведения об использовании Контрольно-счетной палатой МОГО «Ухта» выделяемых бюджетных средств за 2011 год; 

-   Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Контрольно-счетной палаты за 2011 год;

- Сведения о вакантных должностях муниципальной службы, имеющихся в Контрольно-счетной палате МОГО «Ухта».

        Также, в указанном  периоде Контрольно-счетной палатой организовано размещение сведений  о заключении, изменении (прекращении, расторжении) исполнении муниципальных контрактов, заключенных Контрольно-счетной палатой, на Общероссийском сайте www.zakupki.gov.ru.  

Кадровая работа
  В соответствии с требованиями законодательства, регламентирующего вопросы прохождения  муниципальной службы, в 2012 году 1 сотрудник палаты прошел обучение  на курсах  повышения квалификации  по программе «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципальных образований» в Российском университете дружбы народов (г. Москва).

Также в отчетный период в Контрольно-счетной палате был проведен квалификационный экзамен по присвоению классных чинов муниципальным служащим КСП, по результатам которого очередной классный чин был присвоен 7 муниципальным служащим.
Кроме того, в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в Контрольно-счетной палате был проведен внутренний мониторинг полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими КСП за 2011 год.

Также, в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой, как одним из  исполнителей программы, реализовывались мероприятия, предусмотренные долгосрочной муниципальной целевой программой «Противодействие коррупции в муниципальном образовании городского  округа «Ухта», утвержденной постановлением администрации МОГО «Ухта» от 11.11.2011 № 2377.

Организационная  работа

В отчетном периоде, в целях совершенствования деятельности Контрольно-счетной палаты, разработаны и утверждены  следующие локальные нормативные правовые акты:

- Положение  о порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» к совершению коррупционных правонарушений, утвержденное приказом Председателя Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» от 15 июня 2012 года № 25/ПД;

- Порядок оформления, учета, выдачи и хранения служебных удостоверений в Контрольно-счетной палате МОГО «Ухта», утвержденный приказом Председателя Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» от 15 октября 2012 года № 36/ПД.

Кроме того, в связи с изменениями законодательства, необходимостью приведения в соответствие с ними внутренних положений палаты, внесены изменения в следующие локальные нормативные правовые акты КСП:

- Положение об оплате труда работников Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта», утвержденное приказом Председателя Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» от 06.07.2010 № 24/ПД;

- Перечень информации о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования городского округа «Ухта», размещаемой в сети Интернет, утвержденный  приказом Председателя Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» от 04.04.2011 № 09/ПД;

-  Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Председателя Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» от 10.06.2011 № 16/ПД;

- Положение об оплате труда муниципальных служащих Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта», утвержденное приказом Председателя Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» от 25.03.2011 № 06/ПД;

- Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Контрольно-счетной палате муниципального образования городского округа «Ухта», и муниципальными служащими Контрольно-счетной палаты муниципального образования городского округа «Ухта», и соблюдения муниципальными служащими Контрольно-счетной палаты муниципального образования городского округа «Ухта» требований к служебному поведению, утвержденное приказом Председателя Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» от 10.06.2011 № 15/ПД.
Кроме того, в целях обеспечения полноценного и стабильного функционирования Контрольно-счетной палаты на Общероссийском официальном сайте www.zakupki.gov.ru,   Контрольно-счетной палатой в отчетном периоде  получены в Отделении по г.Ухте  Федерального казначейства по Республике Коми и установлены на автоматизированное рабочее место (АРМ) новые сертификаты ключей электронной цифровой подписи, необходимые для обмена электронными документами с Общероссийским официальным сайтом  для размещения информации о размещении заказов.
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Председатель 

Контрольно-счетной палаты

МОГО «Ухта»                                                                                                             Л.А.Булатцева

	Приложение

к решению Совета МО ГО «Ухта»

№_____от «___»_________2009

ОТЧЕТ

о работе Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в 2009 году
                                                   Подготовлен для представления Совету МОГО «Ухта»

 и опубликования в соответствии с требованиями статьи

21 решения Совета МОГО «Ухта» от 08.02.2007 г.  №13

                                                             «О Контрольно-счетной палате муниципального 

                                                                               образования городского округа «Ухта»

Работа Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» в 2009 году  осуществлялась в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации, законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Коми, решениями и иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования городского округа «Ухта».

Плановые и внеплановые мероприятия.

Годовым  планом  контрольных мероприятий на 2009 год, утвержденным  решением Совета МОГО «Ухта» от 10.12.2008 № 267, было предусмотрено  25 контрольных мероприятий, в числе которых:

-внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 13 главных администраторов  бюджетных средств;

-проверка  отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2008 год;

-подготовка 3 заключений  по исполнению бюджета МОГО «Ухта» за I квартал, полугодие и 9 месяцев 2009 года;

-подготовка заключения на проект бюджета МОГО «Ухта» на 2010 год;
- проведение 5 тематических проверок:    

· проверка МУЗ «Ухтинская городская больница №1» по вопросу  эффективности и целесообразности использования средств бюджета МОГО «Ухта» и внебюджетных средств (в т.ч. средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности ) в 2008 году;
· проверка МУ «Управления образования» по вопросу  эффективности и целесообразности использования средств бюджета МОГО «Ухта» в 2008 году (в т.ч.: проверка дошкольных образовательных учреждений МОГО «Ухта» в части правовых обоснований возникновения и исполнения обязательств ДОУ по договорам на коммунальные услуги);
· анализ экономической эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий:
        1)МУП «Банно-оздоровительный комплекс»:

        2)МУП «Гостиница «Тимман»;

        3)МУП «Сервис»;

        4)МУП «Фабрика химической чистки одежды и стирки белья»;

        5)МУП «Ухтинская типография»;

        6)МУП «Ухтинский хлебокомбинат»;
· проверка целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных в 2008 году на реализацию муниципальной целевой программы «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства МО «Город Ухта» (2005-2009 гг.);
·  проверка целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных в 2008 году на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма МОГО «Ухта»на 2006-2010гг.».
В рамках основных видов деятельности  (контрольно-ревизионной и экспертно-аналитической)  в части реализации утвержденных плановых контрольных мероприятий всего за 2009 год проведено 25 мероприятий, в том числе 5 контрольно-ревизионных  и  20 экспертно-аналитических.

Приоритетным в реализации контрольных мероприятий в отчетном году было обеспечение единой системы контроля за исполнением местного бюджета на всех стадиях бюджетного процесса. Ее основу составили:

· внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств МОГО «Ухта» за 2008 год - подготовлено 12 заключений;

· внешняя проверка годового отчета  об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2008 год – подготовлено 1 заключение;

· осуществление экспертиз проекта местного бюджета и проектов решений, предусматривающих его изменения – подготовлено 6 заключений;

·  осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей местного бюджета по объемам, структуре  и целевому назначению с последующей подготовкой и представлением  в Совет МОГО «Ухта» и руководителю администрации МОГО «Ухта» заключений по исполнению городского бюджета в течение отчетного года- подготовлено 4 заключения.
- подготовлены 25 заключения по итогам экспертиз 36 проектов решений Совета МОГО «Ухта». Из них:

· по проектам решений о местном бюджете - 7 заключений;

· по проектам решений по бюджетно-финансовым вопросам -16 заключений (27 проектов решений);

· по проектам программ, на финансирование которых предусматриваются средства местного бюджета – 2 заключения;
         -  рассмотрено 3 обращения  по вопросам соблюдения законодательства при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.
Все плановые контрольные мероприятия выполнены в полном объеме.  Итоговые документы направлены в Совет МОГО «Ухта» и руководителю администрации  МОГО «Ухта».

В числе внеплановых мероприятий:

- проведены 1 тематическая проверка наличия и состояния пожарной сигнализации в муниципальных учреждений МОГО «Ухта» по инициативе Главы МОГО «Ухта»-Председателя Совета МОГО «Ухта» в рамках участия в контрольном мероприятии, проводимом Контрольно-счетной  палатой Республики Коми , по проверке использования бюджетных средств, выделенных в 2006-2008 годах на обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений и учреждений здравоохранения, расположенных на территории МОГО «Ухта» (проверено: учреждений здравоохранения - 12,  учреждений образования -17); 

- на основании поручений Совета МОГО «Ухта» подготовлены 52 заключения по итогам экспертиз 52 проектов решений Совета МОГО «Ухта» по вопросам,  не отнесенным к компетенции КСП МОГО «Ухта».

          -  по инициативе Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта»  на рассмотрение Совета МОГО «Ухта» вынесено 6 проектов решений, в результате рассмотрения которых принято 4 решения Совета МОГО «Ухта»;

- подготовлены и проведены 2 рабочих совещания по вопросам:
· «Подведение итогов проведенных контрольных мероприятий КСП МОГО «Ухта» за 2009 год»;

· «Рассмотрение проекта Плана контрольных мероприятий КСП МОГО «Ухта» на 2010 год». 

 Итоговые документы также направлялись в Совет МОГО «Ухта», администрацию МОГО «Ухта», соответствующие комиссии  Совета  МОГО «Ухта». 

В результате проведенных контрольных мероприятий установлено:

· нецелевое использование средств республиканского бюджета  на сумму 2 462,28   рублей, 

· неэффективное использование средств республиканского  бюджета на сумму 2 248 768  рублей, 

· неэкономное использование бюджетных средств на сумму 33 104 937 рублей;

· необоснованное расходование бюджетных средств  на сумму 335 946 рублей;

· сумма проблемной кредиторской задолженности по уплате НДФЛ  в размере  7 486 005,14 рублей;

· использование средств с нарушением конкурсных процедур на сумму 2 846 000 рублей;

· системные нарушения 15 нормативных правовых актов, регулирующих вопросы бюджетных  правоотношений.

По итогам  проведенных мероприятий направлены:

· 42 акта проверок; 

· 5 отчетов; 

· 12 заключения по итогам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;
· 1 заключение по исполнению бюджета  МОГО «Ухта» за 2008 год;

· 3 заключения по исполнению бюджета  МОГО «Ухта» за 2009 год (1,2 и 3 квартал 2009 года);
· 1 заключение  на проект бюджета МОГО «Ухта» на 2010 год; 

· 76 заключений по итогам экспертиз  проектов решений Совета МОГО «Ухта» (рассмотрено 87 проектов решений);

· 11 представлений;
· 6 проектов решения Совета МОГО «Ухта», по инициативе КСП МОГО «Ухта»;
· 80 информационных сообщений.

В результате принятых мер:

· устранено нарушений, связанных с использованием средств  республиканского  бюджета,  на общую  сумму   1 407 049  рублей; 

· меры дисциплинарного характера применены  к  6  должностным лицам;

· внесены изменения  (или отменены)    в 10  нормативных правовых актов;

· внесены корректировки в  22 проекта нормативных правовых актов.

Информационная деятельность.

В течение отчетного года создана интернет-страница о деятельности Контрольно-счетной палаты на официальном информационном портале МОГО «Ухта», на которой размещена информация о КСП МОГО «Ухта», структуре и деятельности палаты, а также  контактная информация. 
Деятельность палаты регулярно освещалась на странице Контрольно-счетной палаты официального интернет-сайта муниципального образования городского округа «Ухта», на которой были опубликованы _4__ материала о деятельности Контрольно-счетной палаты и мероприятиях, проводимых ею.

Взаимодействие  Контрольно-счетной палаты с республиканскими  государственными органами, органами представительной и исполнительной власти муниципального образования городского округа «Ухта».

В течение 2009 года Контрольно-счетная палата Республики Коми  систематически участвовала в мероприятиях, проводимых Контрольно-счетной палатой Республики Коми, Советом МОГО «Ухта» и его комиссиями, администрацией МОГО «Ухта». 

В соответствии с постановлением Главы муниципального образования городского округа «Ухта»  Председатель КСП МОГО «Ухта» включен в состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования городского округа «Ухта» и урегулированию конфликтов интересов.
В 2009 году работа по взаимодействию с органами представительной и исполнительной власти МОГО «Ухта»,  муниципальными  учреждениями МОГО «Ухта» осуществлялась по следующим направлениям:

- в части  информирования о наиболее часто встречающихся нарушениях  бюджетного законодательства;
в отчетном году председателям постоянных комиссий Совета МОГО «Ухта» на рабочем совещании 15.12.2009 года представлено 6  информационных сообщений с обзором  о наиболее часто встречающихся нарушениях  бюджетного законодательства и принятых мерах по их устранению.
           - в части информирования о деятельности по результатам  рассмотрения материалов жалоб, в соответствии с частью 6 статьи 60 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»

 в отчетном году размещена информация о результатах рассмотрения  3 жалоб на официальном сайте администрации МОГО «Ухта» и направлена всем заинтересованным лицам.

          - в части  оказания консультационной помощи по созданию  муниципальных контрольно-счетных органов; 
 в 2009 году в Республике Коми продолжилась работа по созданию муниципальных контрольно-счетных органов, образование и деятельность которых осуществлялась при информационной и методической поддержке со стороны Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта». Так, КСП МОГО «Ухта»  систематически проводились консультации по вопросам создания и деятельности муниципального контрольного органа МР «Вуктыл». 

- в части расширения форм  взаимодействия в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве. 

         В 2009 году в соответствии с Соглашением о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой  муниципального образования городского округа  «Ухта» и Контрольно-счетной палатой Республики Коми,  сотрудники КСП МОГО «Ухта» приняли участие в проведении контрольного мероприятия, проводимом Контрольно-счетной палатой Республики Коми с целью проверки использования бюджетных средств, выделенных в 2006-2008 годах на обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений и учреждений здравоохранения и социальной защиты, расположенных на территории МОГО «Ухта».    
В 2009 году продолжено взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Республики Коми, Ассоциацией контрольно-счетных органов России  по следующим направлениям:

-   участие  в работе конференций и семинаров-совещаний, проводимых Контрольно-счетной палатой Республики Коми и  Ассоциацией контрольно-счетных органов России; 

- подготовка предложений по совершенствованию документов, регламентирующих деятельность муниципальных органов финансового контроля

· председатель Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта» выступила на семинаре для руководителей Контрольно-счетных органов Республики Коми с предложением о необходимости инициировать внесение изменений в действующее законодательство с целью определения полномочий органов муниципального финансового контроля в части  реализации результатов контрольных мероприятий .

- обмена опытом в части организации и осуществления контрольно-ревизионной и экспертно-аналитической деятельности;

· в отчетном периоде  Контрольно-счетная палата МОГО «Ухта» в целях обмена опытом и ознакомлением с организацией работы палаты приняла представителей контрольно-счетных органов  муниципального района «Вуктыл».

Кадровая работа.

В соответствии с требованиями законодательства, регламентирующего вопросы прохождения  муниципальной службы: 

· 5 сотрудников палаты прошли обучение  на курсах  повышения квалификации и программах профессиональной подготовки  на базе  ведущих   ВУЗов  городов Санкт-Петербург, Чебоксары, Сыктывкар;

· 8 сотрудникам палаты  по итогам сдачи квалификационных экзаменов присвоены  классные чины. 

Организационная  работа.

В целях совершенствования деятельности палаты,   в течение отчетного периода  разработано и утверждено 4 внутренних положения, регламентирующих вопросы  организации работы со служебной информацией, документами архива, кадровые вопросы, а именно:

· Положение о постоянно действующей экспертной комиссии КСП МОГО «Ухта»;

· Номенклатура дел КСП МОГО «Ухта»;

· Положение об архиве Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта»

· Положение о порядке проведения квалификационного экзамена по присвоению классного чина муниципальным служащим Контрольно-счетной палаты МОГО «Ухта».

 По инициативе КСП МОГО «Ухта» в течение отчетного периода дважды внесены изменения в Положение о Контрольно-счетной палате муниципального образования городского округа «Ухта» с целью приведения в соответствие с действующим законодательством и целесообразностью практического использования аббревиатуры в деятельности Контрольно-счетной палаты. 

Председатель 

Контрольно-счетной палаты 

МОГО «Ухта»






          Л.А.Трухина

	
	



