 Информация

о результатах проверки эффективности использования имущества, находящегося в собственности МОГО «Ухта», а также поступления доходов от использования муниципального имущества

Контрольно-счетная палата  провела проверку Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта». 
Проверка осуществлена за период 2011-2013 гг. в целях оценки деятельности Комитета по управлению муниципальным имуществом (далее по тексту – Комитет, КУМИ), связанной с организацией и осуществлением процесса управления и распоряжения муниципальным имуществом, а также с администрированием неналоговых доходов бюджета муниципального образования в части поступления доходов от использования муниципального имущества.
Итоги проведенного контрольного мероприятия показали, что в целом имущество, находящееся в собственности МОГО «Ухта», используется собственником (в лице КУМИ) недостаточно эффективно. Проверкой были установлены случаи повторного заключения Комитетом договоров аренды муниципального имущества с недобросовестными арендаторами, заключения договора безвозмездного пользования (ссуды) муниципальным имуществом МОГО «Ухта» с ненадлежащей стороной, непринятия мер по своевременному расторжению (прекращению) договора в связи с отсутствием правовых оснований и т.д.
Контрольно-счетной палатой также был проведен анализ изменения ставки арендной платы в МОГО «Ухта», в результате которого установлено, что в период  с 2003 по 2008 годы ставка арендной платы в МОГО «Ухта» изменялась (повышалась практически ежегодно) на сумму от 70 рублей до 330 рублей или от  10%  до 25%. Начиная с 2008 года и по настоящее время (по состоянию на 01.04.2014) ставка арендной платы за предоставление в аренду муниципального имущества не претерпела изменений и составляет, в соответствии с пунктом 1.1. Методики расчета арендной платы за муниципальное имущество МОГО «Ухта» ,  1300 рублей за 1 кв.м. в год общей площади сдаваемого в аренду объекта недвижимого имущества, что, по мнению палаты, также не является эффективным использованием муниципального имущества с точки зрения увеличения (пополнения)  доходной части бюджета МОГО «Ухта» от сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности МОГО «Ухта». Поскольку утверждение (изменение) ставки арендной платы за предоставление в аренду муниципального имущества входит в полномочия Совета МОГО «Ухта», КСП предложено Комитету обратиться в адрес Совета МОГО «Ухта» с предложениями:
- об изменении (пересмотре) ставки арендной платы за предоставление в аренду муниципального недвижимого имущества в МОГО «Ухта» в сторону ее увеличения (с учетом изучения конъюнктуры рынка недвижимости в г. Ухте в части предоставления в аренду недвижимого имущества (нежилых помещений);

- о   ежегодном увеличении ставки арендной платы за предоставление в аренду муниципального недвижимого имущества в МОГО «Ухта» на уровень инфляции в планируемом году, установленный Федеральным законом   о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
Оценкой  администрирования Комитетом доходов местного бюджета от использования и реализации муниципального имущества установлено, что в проверяемом периоде Комитетом не обеспечено должным образом выполнение  полномочий администратора доходов (в части неналоговых доходов – доходов от собственности). 
Оценка в проверяемом периоде объема поступлений доходов от использования и продажи муниципального имущества, а также доли этих доходов в общем объеме доходов местного бюджета показала снижение общего объема поступлений доходов от использования и продажи муниципального имущества, а также доли этих доходов в общем объеме доходов местного бюджета. Объем поступлений доходов от использования и реализации муниципального имущества сократился в 2013 году относительно 2011 года на 57 003,5 тыс.рублей или на 13,7 % (относительно 2012 года – на 66 587,0 тыс.рублей или на 15,6 %), что привело к уменьшению доли данных доходов в общем объеме доходов местного бюджета с 13,8 % в 2011 году до 10,3% в 2013 году. Доходы от использования и продажи земельных участков, находящихся в собственности городского округа и государственная собственность на которые не разграничена, но расположенных в границах городского округа, в проверяемом периоде сократились на 23 924,1 тыс.рублей или на 19,6 %. При сокращении количества и площадей, сдаваемых в аренду земельных участков, объем задолженности по арендной плате за земельные участки в проверяемом периоде стабильно возрастает, увеличившись к 01.01.2014 в 2,2 раза, составив 37,1 % от начисленной арендной платы за земельные участки. Таким образом, усиление мер, направленных на сокращение задолженности по арендной плате за земельные участки, имеющей в проверяемом периоде тенденцию постоянного роста, проведение своевременной работы по взысканию задолженности, может способствовать пополнению доходной части местного бюджета. 

В 2013 году, в рамках осуществления Комитетом прав акционера (участника) хозяйственных обществ, акции (доли в уставном капитале) которых находятся в муниципальной собственности МОГО «Ухта», впервые были получены доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных капиталах хозяйственных товариществ и обществ в сумме 1 163,9 тыс.рублей и дивидендов по акциям, принадлежащим городскому округу в сумме 1 472,4 тыс.рублей, на общую сумму  2 636,3 тыс.рублей. Доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных городским округом, несмотря на сокращение их количества к концу 2013 года более чем в 2 раза, за проверяемый период (в 2013 году относительно 2011 года) возросли почти в 2 раза и в сумме составили 10 182,1 тыс.рублей.
Вместе с тем, проверкой было установлено, что в муниципалитете в настоящее время отсутствует утвержденный  Порядок оценки целесообразности сохранения в собственности МОГО «Ухта» акций (долей) хозяйственных обществ, необходимость разработки которого была предусмотрена еще 06.03.2008 при утверждении Порядка управления и распоряжения имуществом, находящегося в собственности муниципального образования городского округа «Ухта», решением Совета МОГО «Ухта» № 152, что свидетельствует о недостаточно сформированном в МОГО «Ухта» механизме эффективного управления находящимися в муниципальной собственности МОГО «Ухта» акциями (долями в уставном капитале) хозяйственных обществ.
Также проверка отмечает, что Комитетом длительное время не принимаются меры по завершению окончательной ликвидации давно недействующих муниципальных предприятий (МУП «Водненский жилкомхоз», МУП «Ухтаоптторг», МП «Фантазия»). 
В результате проведения оценки соблюдения КУМИ в проверяемом периоде порядка передачи муниципального имущества в залог нарушений действующего законодательства не установлено. Имущество, находящееся в муниципальной собственности МОГО «Ухта», на хранение не передавалось.
В проверяемом периоде на 59,2 % (или с 10 398,6 тыс. рублей в 2011 году до 16 552,4 тыс.рублей в 2013 году) возросли прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также  имущества муниципальных унитарных предприятий , в том числе казенных). Вместе с тем, наблюдается снижение поступления доходов от продажи права заключения договоров аренды с 1 847,6 тыс. руб. в 2011 году до 891,7 тыс.руб. в 2013 году (или на 52%), что обусловлено уменьшением количества выставленных на продажу права аренды объектов в 2,8 раза (проданных объектов в 2,1 раза), и, соответственно, предлагаемых к продаже права аренды площадей на 61,6% (фактически проданных площадей на 64,0%). 
В 2013 году относительно показателя 2011 года доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, администрируемые  Комитетом, сократились на 40,8 % или на 27 868,1 тыс. рублей (всего на  42,4 % или на 29 745,1 тыс.рублей), что обусловлено сокращением общего количества заключенных Комитетом договоров аренды на 26 % или на 91 договор  и, соответственно, уменьшением сдаваемых в аренду площадей на 32% или на 12 965,8 кв.м. На 9%  (или с 208 438, 0 тыс. рублей в 2011 году до 190 743,0 тыс. рублей) снизились поступления от приватизации имущества, находящегося в собственности МОГО «Ухта». Проверяемый период характеризуется значительным сокращением задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом - на 58 %, при одновременном сокращении объемов начисленной арендной платы на 42,3 %. 
 В 2011 году были приватизированы (проданы) 44 объекта муниципального имущества (34 объекта недвижимого имущества и 10 объектов движимого имущества), включенных в Прогнозный план приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» на 2011 год,  общей стоимостью    88 629,0 тыс. рублей (в т.ч. пени – 71,0 тыс. руб.). В 2012 году были приватизированы (проданы) 16 объектов муниципального имущества (нежилые здания и помещения), включенные в Прогнозный план приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» на 2012 год, общей стоимостью  76 877,0   тыс. рублей (в т.ч. пени – 139,0 тыс. руб.). В 2013 году были приватизированы (проданы) 15 объектов муниципального имущества (нежилые здания и помещения), включенные в Прогнозный план приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов, общей стоимостью  84 452,0 тыс. рублей. В 2013 году по сравнению с предыдущими периодами, установлены 2 факта продажи объектов муниципального имущества по цене, в несколько раз ниже цены, установленной в отчете оценщика:

-  в одном случае объект муниципального имущества продан без объявления цены (по цене в 5 раз ниже установленной в отчете оценщика);

- в одном случае объект муниципального имущества продан посредством публичного предложения (по цене, в 2 раза ниже установленной в отчете оценщика).
          Наибольший процент исполнения мероприятий, поименованных в Прогнозных планах приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта», отмечается в 2012 году (67,1%), в сравнении с 2011 годом увеличение составило 28,9%. В то время как итоги исполнения Прогнозного плана приватизации за 2013 год показали снижение исполнения Плана (в сравнении с 2012 годом) на 23,3%.  
Кроме того, в период 2011-2013 годов в рамках реализации:

 - субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого имущества, предусмотренного ст.3 Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ, из состава муниципальной собственности МОГО «Ухта» выбыли 93 объекта, общей площадью 12 550 кв.м. Общая стоимость отчужденных объектов муниципальной собственности составила 244 938,0 тыс. рублей;

 - положений Федерального закона от 08.02.1998 № 14-ФЗ в МОГО «Ухта» были отчуждены (проданы) доли, которыми владело МОГО «Ухта» в уставных капиталах 3-х обществ с ограниченной ответственностью. Общая стоимость отчужденного муниципального имущества составила 12 538,8 тыс. рублей, в том числе: в 2011 году – 11 981,4 тыс. рублей, в 2012 году – 557,4 тыс. рублей.
В результате проведения оценки  представленных Комитетом проверке документов на предмет соблюдения порядка определения начальной цены муниципального имущества, подлежащего приватизации,  установлен факт непринятия Комитетом должных мер (не воспользовался правом) по уточнению рыночной стоимости объекта муниципального имущества (с точки зрения оценки возможности увеличения его стоимости, и как следствие, пополнения доходной части местного бюджета).
Проведенная палатой оценка прогнозирования Комитетом в проверяемом периоде объемов поступления доходов от приватизации объектов муниципального имущества, включенных в прогнозные планы приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» показала, что при формировании Прогнозного плана приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» на 2011 год Комитетом не осуществлялось прогнозирование ожидаемых поступлений от приватизации объектов муниципального имущества, включенных в вышеназванный Прогнозный план, пообъектно. При формировании Прогнозных  планов приватизации муниципального имущества МОГО «Ухта» на 2012 год, на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов прогнозирование ожидаемых поступлений от приватизации объектов муниципального имущества, включенных в вышеназванные  Прогнозные планы, осуществлялось не во всех случаях пообъектно. В большинстве случаев, прогнозируемая КУМИ цена продажи объекта муниципального имущества, значительно превышала цену, установленную на основании отчета об оценке рыночной стоимости объекта муниципального имущества (отклонение  составляет до 11,2 раза), и, в некоторых случаях, превышала фактическую цену продажи объекта муниципального имущества, что может свидетельствовать о  недостаточно качественном прогнозировании Комитетом суммы поступления доходов от приватизации объектов муниципального имущества на стадии формирования проекта Прогнозного плана приватизации на очередной финансовый год и плановый период.
Проверкой соблюдения порядка учета муниципального имущества установлено, что в течение длительного периода времени (2007 г.– ноябрь 2013 г.) Комитетом, в нарушение пункта 2.3 раздела II Положения о реестре муниципальной собственности МОГО «Ухта», не осуществлялось ведение учета земельных участков в составе муниципального имущества при наличии зарегистрированного в законодательно установленном порядке права муниципального образования на них. Кроме того, в нарушение Порядка списания имущества МОГО «Ухта» Комитетом допущено неправомерное списание муниципального имущества в 2013 году в размере 199,5  тыс. рублей, а также установлены отдельные нарушения  в части оформления документов.
В результате проведенной проверки также установлена необходимость внесения изменений в отдельные муниципальные правовые акты, регулирующие вопросы управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности МОГО «Ухта». 
По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлено представление в адрес Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МОГО «Ухта».

Отчет о результатах контрольного мероприятия  06 июня 2014 года направлен в Совет МОГО «Ухта» и Администрацию МОГО «Ухта».


Для сведения: по состоянию на 01.01.2014 в собственности муниципального образования городского округа «Ухта» находится имущество общей балансовой стоимостью 8’124’394,98 тыс. рублей, включающее в свой состав 7958 единиц объектов недвижимого имущества общей площадью 4 142 142,6 кв.м.  балансовой стоимостью 6 523 599,55 тыс.рублей и 30 187 единиц движимого имущества балансовой стоимостью 1 600 795,43 тыс.рублей. Основную часть собственности муниципального образования составляет имущество, переданное в оперативное управление муниципальным учреждениям, доля которого сократилась с 81,6 % в 2010 году до 61,2 % в 2013 году. Доля имущества, закрепленного за муниципальными унитарными предприятиями на праве хозяйственного ведения, изменилась незначительно, с 14,3 % в 2010 году до 15,6 % в 2013 году. В связи с включением в состав муниципальной казны жилых помещений и земельных участков, значительно увеличился удельный вес имущества муниципальной казны – с 4,1 % в 2010 году до 23,2 % к концу 2013 года.
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