
Информация

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности 
Контрольно-счетной палатой проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКП «Горзеленхоз» МОГО «Ухта» за период 2019-2020 годов».*
            В проверяемом периоде муниципальное казенное предприятие «Горзеленхоз» МОГО «Ухта» (далее по тексту - МКП «Горзеленхоз», Предприятие) осуществляло деятельность        в соответствии с Уставом, направленную на реализацию и достижение целей, для которых оно было создано, а именно: выполнение работ, оказание услуг, связанных с надлежащим содержанием объектов зеленого хозяйства и объектов внешнего благоустройства в границах МОГО «Ухта», удовлетворение общественных потребностей населения в результатах его деятельности и получения прибыли.
 Общий объем финансирования деятельности Предприятия в 2020 году составил           в сумме 102 098,0 тыс. рублей, в том числе: собственные доходы - 51 529,0 тыс. рублей (или 50,5%), средства бюджета МОГО «Ухта» (субсидии) - 50 569,0 тыс. рублей (или 49,5%);

- в проверяемом периоде наибольшую долю в общем объеме собственных доходов Предприятия (51 529,0 тыс. рублей) составляли доходы от реализации цветочной продукции в торговых точках в сумме 27 769,0 тыс. рублей или 53,9%, а также от  оранжерейного комплекса  в  сумме 20 238,0 тыс. рублей  или 39,3%; доходы от использования объектов зеленого хозяйства и от объектов наружного освещения  в 2020 году составили 6,2% (или 3 192,0 тыс. рублей)  и 0,6% (330,0 тыс. рублей)  соответственно;

- в 2020 году затраты Предприятия, связанные с капитальным  ремонтом (ремонтом) и содержанием объектов благоустройства, объектов культурного наследия, расположенных в границах МОГО  «Ухта» и переданных из казны МОГО «Ухта» в оперативное управление  Предприятию составили в общей сумме 84 678,2 тыс. рублей, что в 2,5 раза превышает объем доходов, полученных Предприятием в указанном периоде (34 109,2 тыс. рублей). Таким образом, общий объем средств бюджета МОГО «Ухта» (субсидии) составил 50 569,0 тыс. рублей.

          Согласно данным Программы развития Предприятия на 2020 год, Предприятием были запланированы затраты в общей сумме 2 667,5 тыс. рублей (100%), в том числе: средства бюджета МОГО «Ухта» в сумме 1 848,0 тыс. рублей  (или   69,3 %); средства Резервного фонда в сумме 819,5 тыс. рублей  (или 30,7 %). Фактические затраты по итогам года составили в общей сумме 1 850,00 тыс. рублей, что на 817,5 тыс. рублей (или на 30,6%) ниже запланированного объема затрат (2 667,5 тыс. рублей). 

           Основными причинами  неисполнения Программы развития Предприятия на 2020 год в полном объеме  являются: экономия средств, возникшая по результатам проведения закупок посредством конкурентных процедур; отсутствие необходимости по оплате лизинговых платежей; невыполнение обязательств контрагентом по поставке товара  в полном объеме;

           Анализ полноты и достоверности состава и учета затрат, включаемых в себестоимость услуг показал, что себестоимость продаж на 31.12.2020  (102 832,0 тыс. рублей) снизилась в целом на 11 432,0 тыс. рублей (или на 10,0 %) по отношению к аналогичному показателю предыдущего финансового года (на 31.12.2019), составившему в сумме 114 264,0               тыс. рублей. 
           Проверкой законности и результативности осуществления Предприятием в 2020 году закупок (заключения контрактов, договоров) на предмет соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок,  установлено следующее:

          - по итогам 2020 года объем фактически осуществленных (оплаченных) Предприятием закупок (36 914,7 тыс. рублей) на  34,0 % ниже совокупного объема планируемых закупок  (55 960,7 тыс. рублей) и на 13,4 % ниже совокупного годового объема закупок (48 469,5 тыс. рублей);

            - оценкой эффективности выбора Предприятием способов осуществления закупок (конкурентных и неконкурентных) установлено, что применение Предприятием в проверяемом периоде конкурентных способов закупок (аукционов в электронной форме, запросов котировок) позволило уменьшить (снизить) планируемые расходы, связанные с осуществлением закупок в целом на общую сумму 6 254,0 тыс. рублей или на 16,8% от планируемого объема закупок (37 298,9 тыс.рублей), что свидетельствует об эффективном  осуществлении закупок (в разрезе способов);

- оценкой обоснованности выбора Предприятием в проверяемом периоде способа осуществления закупки у единственного поставщика установлен факт нарушения Предприятием п.4  ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ, выразившийся в превышении Предприятием 10% совокупного годового объема закупок у единственного поставщика (48 469,5 тыс. рублей) на сумму 6 011,9 тыс. рублей (фактически годовой объем закупок  у единственного поставщика, с учетом закупок без заключения договоров, составил в сумме 10 858,9 тыс.рублей), предусматривающего административную ответственность, установленную  ч. 1 ст. 7.29 КОАП РФ, не подлежащую применению в связи с истечением срока давности.
         Анализ ликвидности, платежеспособности и финансовой устойчивости Предприятия  в проверяемом периоде показал следующее:

           -  степень покрытия обязательств Предприятия его активами (их преобразование в денежные средства (ликвидность)) соответствует сроку погашения (оплаты) обязательств (срочности возврата), что свидетельствует о финансовой устойчивости Предприятия;

- превышение минимально допустимого уровня обеспеченности собственными оборотными средствами в 7-мь раз свидетельствует об удовлетворительной структуре активов и пассивов Предприятия, позволяющей сохранять его платежеспособность;

- значение показателя финансовой независимости предприятия 0,95 рубля, показывающего, какая часть активов образуется за счет собственного капитала, находится выше нормативных показателей, что также подтверждает финансовую устойчивость Предприятия.


 В ходе анализа доходности финансово-хозяйственной деятельности Предприятия установлено, что на 31.12.2020  по отношению к 31.12.2019, несмотря на снижение  общего объема доходов на сумму 16 051,0 тыс. рублей (или 12,9%) и общего объема расходов на сумму 16 177,0 тыс. рублей (или на 13%), чистая прибыль Предприятия составила в сумме 182,0 тыс. рублей (увеличилась в 3,3 раза относительно предыдущего финансового года (56,0 тыс. рублей)).

          В результате анализа дебиторской и кредиторской задолженности Предприятия в проверяемом периоде установлено, что:

           - величина дебиторской задолженности Предприятия на 31.12.2020  (3 263,0 тыс. рублей) увеличилась в 1,6 раза относительно аналогичного показателя на 01.01.2020 года (2 080,0 тыс. рублей). Доля дебиторской задолженности в общей величине активов Предприятия на 31.12.2020 года увеличилась по сравнению с показателем на 01.01.2020 года в 1,8 раза и составила 5,5 %   от валюты баланса.

           Основной причиной роста дебиторской задолженности в 2020 году является наличие договорных отношений по расчетам с покупателями (прочими дебиторами), когда момент перехода права собственности на товары, а также  оплата работ,  услуг и их оплата не совпадают по времени (завершение финансового года).

            - величина кредиторской задолженности Предприятия на 31.12.2020 (2 814,0 тыс. рублей) снизилась в 2 раза относительно аналогичного показателя на 31.12.2019 (5 616,0 тыс. рублей). Доля кредиторской задолженности в общей величине активов Предприятия в 2020 году  уменьшилась по сравнению с показателем 2019 года в 2 раза и составила 4,7 %  от валюты баланса.

            Основной причиной роста кредиторской задолженности Предприятия в 2020 году является поступление первичных бухгалтерских документов, подтверждающих оказанные услуги (выполненные работы) за декабрь 2020 года в январе 2021 года. 

           Оценкой изменения величины чистых активов Предприятия установлено снижение величины чистых активов Предприятия на 31.12.2020 года (56 694,0 тыс. рублей) на 4 044,0 тыс. рублей или на 6,7% по отношению к аналогичному показателю на 31.12.2019 (60 738 тыс. рублей), обусловленное  уменьшением материальных запасов с 11 901,0 тыс. рублей в 2019 году до 3 484,0 тыс. рублей в 2020 году или в 3,4 раза.

В результате анализа  бухгалтерской отчетности Предприятия на предмет оценки распределения и использования прибыли Предприятия в проверяемом периоде установлено,  что прибыль в общей сумме 182,0 тыс. рублей распределилась Предприятием в соответствии с пунктом 3.6.Устава по 3-м фондам, в том числе: резервный фонд Предприятия  в сумме 36,0 тыс. рублей (20%), социальный фонд Предприятия   в сумме 55,0 тыс. рублей (30%), фонд развития Предприятия  в сумме 91,0 тыс. рублей (50%).
           В ходе проверки  законности и эффективности использования муниципального имущества установлены факты нарушений, выразившиеся в:

         - непринятии Предприятием мер по расторжению договора аренды земельного участка от 27.05.2011 № 11.49А.089 и  заключению договора постоянного бессрочного пользования (либо безвозмездного пользования) на земельный участок, расположенный по адресу: Республика Коми, ул. Пушкина (кадастровый номер 11:20:0502018:76) общей площадью 122 532,0 кв.м., кадастровой стоимостью 91,9 тыс. рублей) в соответствии положениями, установленными  п.3 ч.2 ст.39.9, п.1 ч.2 ст.39.10 Земельного кодекса Российской Федерации;

             - использовании Предприятием в течение длительного периода времени (составляющего более 2х лет) 3-х земельных участков общей площадью 255 521,0 кв.м. (255 475,0 кв.м.) и кадастровой стоимостью 40,9 тыс. рублей, для обслуживания парка культуры и отдыха и детского парка, в отсутствие правовых оснований (по 2-м земельным участкам заключены договоры безвозмездного пользования от 18.03.2021 № 1,от 12.04.2021 № 3, по 3-ему  земельному участку  с кадастровым номером 11:20:0602018:85 (категория земель – земли населенных пунктов, площадь - 97 096,0 кв.м., разрешенное использование        – для обслуживания детского парка, расположенному в северо-восточной части кадастрового квартала, кадастровая стоимость 15,5 тыс. рублей) права на момент проверки не оформлены).

           В результате оценки соблюдения порядка государственной регистрации прав на объекты недвижимого имущества, закрепленные за Предприятием, установлены факты нарушений, выразившиеся в:

         -  непринятии Предприятием в течение длительного периода времени, составившего более  4-х лет,  мер по государственной регистрации права оперативного управления объекта муниципального имущества «Наружные сети газоснабжения» балансовой стоимостью 1 613,4 тыс. рублей  (с 08.06.2017 до 07.10.2021);

          - отсутствии государственной регистрации права оперативного управления на           3 объекта муниципального недвижимого имущества общей балансовой стоимостью        11 504,7 тыс. рублей, в том числе: объект «Уличное освещение в рамках объекта «Проезд по ул. Тиманской» балансовой стоимостью 763,3 тыс. рублей; объект «Линия наружного освещения по ул. Печорской от дома № 2 до дома № 26 балансовой стоимостью            1 931,1 тыс. рублей; объект «Сети наружного освещения на территории МОГО «Ухта» балансовой стоимостью 8 810,3 тыс. рублей.

   Проверкой установлены расхождения   данных  учета объектов основных средств, представленных  Предприятием (по состоянию на 01.01.2020, 01.01.2021) данным учета, представленным КУМИ, в том числе: на 01.01.2020 на 8-мь объектов, на 01.01.2021 на 3-и объекта (а также по количеству и балансовой стоимости в разрезе видов имущества), при этом расхождения по общей балансовой  стоимости объектов  (80 873,7 тыс. рублей и 85 538,9 тыс. рублей соответственно) отсутствуют, обусловленные ненадлежащим ведением КУМИ  Реестра муниципальной собственности МОГО «Ухта» (в части отражения информации об объектах муниципального имущества (движимого/недвижимого), закрепленных за Предприятием.
            Контрольно-счетной палатой установлены факты неэффективного использования Предприятием муниципального имущества, выразившиеся в:

          -  неиспользовании в течение длительного периода времени, составляющего более 5-ти лет (в т.ч. непринятии мер по списанию) 2-х транспортных средств (в связи с их неисправностью) общей балансовой  стоимостью 875,0 тыс. рублей (поливомоечная машина КО-713, автомобиль-фургон МАЗ-533630-2140);

          -  непринятии  мер по эксплуатации 1-го транспортного средства (автофургон рефрижератор на базе шасси HYUNDAI) балансовой стоимостью 2 850,0 тыс. рублей (период фактической эксплуатации в 2020 году -  3  к.д.,  пробег -  322  км).
         Оценкой получения Предприятием средств из бюджета МОГО «Ухта» по каким-либо основаниям и порядка  их использования установлено следующее:

            - проверяемом периоде на муниципальном уровне были созданы условия для предоставления субсидий из бюджета МОГО «Ухта» на возмещение затрат, возникающих в результате капитального ремонта (ремонта) и содержания объектов благоустройства, объектов культурного наследия, расположенных в границах МОГО  «Ухта» и переданных из казны МОГО «Ухта» в оперативное управление  Предприятию;

   -  в 2020 году Предприятию предоставлялись субсидии из бюджета МОГО «Ухта» в общей сумме 50 569,0 тыс. рублей  на основании 5-ти  заключенных между МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта» и Предприятием  Соглашений.

	
	       Выборочной оценкой соблюдения действующего законодательства Российской Федерации при заключении и исполнении контрактов (договоров), в рамках вышеназванных Соглашений, установлены факты нарушений, выразившиеся в:

     - несоблюдении Предприятием сроков возврата Подрядчикам (ООО «ПАРТНЕР-СОЮЗ», ООО «СоГор») обеспечения  исполнения Контрактов от 21.09.2020 №№ 034/ЭА-09/2020, 04.08.2020 № 028/ЭА-08/2020 на выполнение работ по модернизации уличного освещения сквера № 2 по улице Октябрьская, улицы Гагарина пгт. Водный в общей сумме 20,8 тыс. рублей (нарушение сроков составило от 13 к.д. до 55 к.д.);
- несоблюдении Подрядчиком (ООО «СоГор») срока выполнения работ, установленного Контрактом от 04.08.2020 № 028/ЭА-08/2020 (нарушение срока - 55 к.д.);
        - несоответствии сведений, отраженных в Техническом задании (Приложение № 1 к Контракту от 21.09.2020 № 034/ЭА-09/2020), в части объема поставки товара (4-х кронштейнов), сведениям, указанным в локальной смете № 01:00599, являющейся Приложением № 2 к Контракту (12 кронштейнов), повлекшим завышение  начальной максимальной цены контракта на  сумму 18,3 тыс. рублей;

         - непредставлении Подрядчиком Заказчику талонов о вывозе мусора на свалку, отсутствии календарного графика выполнения работ, ненадлежащем заполнении Журнала производства работ (по Контракту от 21.09.2020 № 034/ЭА-09/2020).
      Также, проверкой установлено, что собственником муниципального имущества (Администрацией МОГО «Ухта», КУМИ) в 2020 году  не реализовывались полномочия по контролю за деятельностью Предприятия, в части принятия решения о проведении обязательных аудиторских проверок.
         По результатам проверки Контрольно-счетной палатой городского округа направлены:  
          -  1(один) отчет о результатах контрольного мероприятия в Совет МОГО «Ухта»;

	
	          - 3(три) представления в адрес Предприятия, Администрации МОГО «Ухта», 

КУМИ администрации МОГО «Ухта»



* проверкой установлено, что в период 2020 года и на момент проверки в судебных инстанциях (Ухтинском городском суде Республике Коми и Арбитражном суде Республики Коми) в отношении МКП «Горзеленхоз» МОГО «Ухта» (далее по тексту – Предприятие)  рассматривались дела:

- № 1-223/2021 11RS0005-01-2021-001990-71 (по обвинению в 2-х должностных лиц, в т.ч. руководителя Предприятия, действовавшего в 2019году, в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.285 Уголовного кодекса Российской Федерации (превышение должностных полномочий), повлекшего причинение ущерба бюджетам различных уровней в общей сумме 572,4 тыс. рублей;

-   №  А29-13170/2020 (о взыскании с Предприятия субсидии в объеме неосновательного  предъявления к возмещению в 2019 году затрат из бюджета МОГО «Ухта» в сумме  697,5 тыс.рублей, уточненная, с учетом вышеназванного уголовного дела сумма -  572,4 тыс. рублей), 
в связи с чем проведение проверки финансово-хозяйственной деятельности Предприятия за 2019 год не осуществлялось.
